
 

 
บทที ่ 4 

ผลการศึกษา 
  

การศึกษาความพึงพอใจของนกัเรียนท่ีมีต่อส่วนประสมการตลาดบริการของโรงเรียน
กวดวิชาหัวกะทิ  อ าเภอเมือง  เชียงใหม่  ได้ท าการเก็บรวบรวมข้อมูลด้วยแบบสอบถาม  จาก
ประชากร  ซ่ึงเป็นนักเรียนท่ีก าลังเรียนอยู่ท่ีโรงเรียนกวดวิชาหัวกะทิ  อ าเภอเมือง  เชียงใหม่  
ในช่วงปิดเทอมภาคฤดูร้อนระหวา่งวนัท่ี  12  มีนาคม 2555  ถึง  วนัท่ี  27  เมษายน  2555  จ  านวน  
180  คน  ผลการศึกษาแบ่งออกเป็น  4  ส่วน  ดงัน้ี 

ส่วนท่ี 1  ขอ้มูลทัว่ไปของผูต้อบแบบสอบถาม  ไดแ้ก่  เพศ  ชั้นปีการศึกษา  แผนการ
เรียนท่ีก าลงัศึกษา  เกรดเฉล่ียสะสม  รายไดต่้อเดือนของผูป้กครอง   สาเหตุท่ีเลือกเรียนโรงเรียน
กวดวชิา  ค่าใชจ่้ายในการเรียนกวดวชิาโดยเฉล่ียต่อเดือน 

ส่วนท่ี  2  ขอ้มูลระดบัความส าคญัและความพึงพอใจต่อส่วนประสมทางการตลาด
บริการของโรงเรียนกวดวิชาหัวกะทิ   อ าเภอเมือง  เชียงใหม่  ไดแ้ก่  ผลิตภณัฑ์ (Product)  ราคา  
(Price)  ดา้นการจดัจ าหน่าย (Distribution)  การส่งเสริมการตลาด  (Promotion)  บุคลากร  (People)  
ส่ิงน าเสนอทางกายภาพ  (Physical  Evidence) และกระบวนการ  (Process) 

ส่วนท่ี  3  ขอ้มูลความคาดหวงัของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อโรงเรียนกวดวิชาหัว
กะทิ  อ าเภอเมือง  เชียงใหม่ จ  าแนกตามระดบัชั้นปีการศึกษาในระดบัมธัยมศึกษา 

ส่วนท่ี  4  ข้อมูลเปรียบเทียบระดับความส าคญักบัระดับความพึงพอใจของผูต้อบ
แบบสอบถามท่ีมีต่อโรงเรียนกวดวชิาหวักะทิ  อ าเภอเมือง  เชียงใหม่ 
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ส่วนที ่ 1  ข้อมูลทัว่ไปของผู้ตอบแบบสอบถาม   
 

ตารางที ่ 1  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามเพศ 
 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชาย 74 41.11 
หญิง 106 58.89 
รวม 180 100.00 

   

จากตารางท่ี  1  พบว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เป็นเพศหญิงร้อยละ58.89 ของ
ผูต้อบแบบสอบถามทั้งหมด  และเป็นเพศชายร้อยละ  41.11 ของผูต้อบแบบสอบถามทั้งหมด  
ตามล าดบั 

 

ตารางที่  2  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จ าแนกตามระดบัชั้นปีการศึกษาใน
ระดบัมธัยมศึกษา 
 

ช้ันปีการศึกษา จ านวน ร้อยละ 
มธัยมศึกษาปีท่ี  1 12 6.67 
มธัยมศึกษาปีท่ี  2 12 6.67 
มธัยมศึกษาปีท่ี  3 30 16.67 
มธัยมศึกษาปีท่ี  4 38 21.12 
มธัยมศึกษาปีท่ี  5 36 20.00 
มธัยมศึกษาปีท่ี  6 52 28.87 

รวม 180 100.00 
   

จากตารางท่ี  2  พบว่าผูต้อบแบบสอบถามก าลงัศึกษาอยูใ่นระดบัชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี  
6   คิดเป็นร้อยละ  28.87  ของผูต้อบแบบสอบถามทั้งหมด มากท่ีสุด รองลงมา ก าลงัศึกษาใน
ระดบัชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี  4 ร้อยละ 21.12  ของผูต้อบแบบสอบถามทั้งหมด ก าลงัศึกษาในระดบัชั้น
มธัยมศึกษาปีท่ี  5 ร้อยละ 20.00 ของผูต้อบแบบสอบถามทั้งหมด ก าลังศึกษาในระดับชั้น
มธัยมศึกษาปีท่ี  3 ร้อยละ 16.67 ของผูต้อบแบบสอบถามทั้งหมด และก าลงัศึกษาในระดบัชั้น
มธัยมศึกษาปีท่ี 1 ซ่ึงมีสัดส่วนเดียวกบัชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี  2  ร้อยละ  6.67 ของผูต้อบแบบสอบถาม
ทั้งหมด  ตามล าดบั 
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ตารางที่  3  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามแผนการเรียนท่ีก าลัง
ศึกษาในระดบัมธัยมศึกษา 
 

แผนการเรียนทีก่ าลงัศึกษา จ านวน ร้อยละ 
วทิยาศาสตร์ 68 37.78 
ศิลป์-ค านวณ 23 12.78 
ศิลป์-ภาษา 35 19.44 

อ่ืนๆ 54 30.00 
รวม 180 100.00 

หมายเหตุ  :  อ่ืนๆ  ไดแ้ก่  นกัเรียนท่ีก าลงัศึกษาในระดบัมธัยมศึกษาตอนตน้  ซ่ึงยงัไม่มีการแบ่งแผนการเรียน 

 
จากตารางท่ี  3  พบว่าผูต้อบแบบสอบถามก าลงัศึกษาในระดบัมธัยมศึกษาแผนการ

เรียนวทิยาศาสตร์  คิดเป็นร้อยละ  37.78  ของผูต้อบแบบสอบถามทั้งหมด มากท่ีสุด รองลงมาก าลงั
ศึกษาแผนการเรียนอ่ืนๆ  ไดแ้ก่ นกัเรียนท่ีก าลงัศึกษาในระดบัมธัยมศึกษาตอนตน้ ซ่ึงไม่มีการแบ่ง
แผนการเรียน  ร้อยละ  30.00  ของผูต้อบแบบสอบถามทั้งหมด ก าลงัศึกษาแผนการเรียนศิลป์-ภาษา  
ร้อยละ  19.44 ของผูต้อบแบบสอบถามทั้งหมด  และก าลงัศึกษาแผนการเรียนศิลป์-ค านวณ  ร้อยละ  
12.78  ของผูต้อบแบบสอบถามทั้งหมด  ตามล าดบั   
 
ตารางที ่ 4  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามเกรดเฉล่ียสะสมในระดบั 
มธัยมศึกษา 
 

เกรดเฉลีย่สะสม จ านวน ร้อยละ 
ต ่ากวา่  2.00 7 3.89 
2.01  -  2.50 18 10.00 
2.51  -  3.00 43 23.89 
3.01  -  3.50 60 33.33 
3.51  ข้ึนไป 52 28.89 

รวม 180 100.00 
   

จากตารางท่ี  4  พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามไดเ้กรดเฉล่ียสะสมระหวา่ง  3.01  -  3.50  
คิดเป็น  ร้อยละ  33.33  ของผูต้อบแบบสอบถามทั้งหมด  มากท่ีสุด  รองลงมาเฉล่ียสะสมระหวา่ง  
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3.51  ข้ึนไป  ร้อยละ 28.89 ของผูต้อบแบบสอบถามทั้งหมด เฉล่ียสะสมระหวา่ง 2.51  -  3.00      
ร้อยละ  23.89  ของผูต้อบแบบสอบถามทั้งหมด  เฉล่ียสะสมระหวา่ง 2.01  -  2.50  ร้อยละ 10.00   
ของผูต้อบแบบสอบถามทั้งหมด  และเกรดเฉล่ียต ่ากวา่  2.00 ร้อยละ 3.89  ของผูต้อบแบบสอบถาม
ทั้งหมด  ตามล าดบั 
 
ตารางที่  5  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได้ต่อเดือนของ
ผูป้กครอง 
 

รายได้ต่อเดือนของผู้ปกครอง จ านวน ร้อยละ 
ต ่ากวา่  20,000  บาท 7 3.89 
20,000  -  40,000  บาท 53 29.44 
40,001  -  60,000  บาท 73 40.56 
มากกวา่  60,000  บาท 47 26.11 

รวม 180 100.00 
 

จากตารางท่ี  5 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามมีรายได้ต่อเดือนของผูป้กครอง  40,001-
60,000  บาท  คิดเป็นร้อยละ  40.56 ของผูต้อบแบบสอบถามทั้งหมด  มากท่ีสุด รองลงมามีรายได้
ต่อเดือนของผูป้กครอง 20,000-40,000  บาท ร้อยละ 29.44 ของผูต้อบแบบสอบถามทั้งหมด มี
รายไดต่้อเดือนของผูป้กครองมากกวา่  60,000  บาท ร้อยละ 26.11 ของผูต้อบแบบสอบถามทั้งหมด  
และมีรายไดต่้อเดือนของผูป้กครองต ่ากว่า 20,000  บาท ร้อยละ 3.89 ของผูต้อบแบบสอบถาม
ทั้งหมด  ตามล าดบั 
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ตารางที่  6  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามสาเหตุท่ีเลือกเรียน
โรงเรียนกวดวชิา 
 

สาเหตุทีเ่ลอืกเรียนในโรงเรียนกวดวชิา จ านวน ร้อยละ 
เพื่อผลการเรียนท่ีดีข้ึน 127 71 
เพื่อเพิ่มความเขา้ใจในเน้ือหาการเรียนแต่ละวชิา   86 48 
เพื่อเพิ่มเทคนิคในการเรียน  การตีความ  การตดัตวัเลือก
และแกปั้ญหาโจทยข์อ้สอบ   

84 47 

เพื่อปรับพื้นฐานความรู้ในแต่ละรายวชิา 69 38 
เพื่อเพิ่มทกัษะความช านาญในการท าขอ้สอบ 67 37 
เพื่อสอบคดัเลือกเขา้ศึกษาต่อในระดบัมหาวทิยาลยั 83 46 
อ่ืนๆ   2 1 

หมายเหตุ  :  ตอบไดม้ากกวา่  1  ขอ้  จากผูต้อบแบบสอบถาม  180  คน 
                    อ่ืนๆ  ไดแ้ก่  เพ่ือเรียนล่วงหนา้ 

 
จากตารางท่ี 6 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เลือกเรียนโรงเรียนกวดวิชา

เน่ืองจาก เพื่อผลการเรียนท่ีดีข้ึน  คิดเป็นร้อยละ 71 ของผูต้อบแบบสอบถามทั้งหมด รองลงมาเพื่อ
เพิ่มความเขา้ใจในเน้ือหาการเรียนแต่ละวิชา  ร้อยละ 48 ของผูต้อบแบบสอบถามทั้งหมด เพื่อเพิ่ม
เทคนิคในการเรียน  การตีความ  การตดัตวัเลือกและแกปั้ญหาโจทยข์อ้สอบ ร้อยละ 47 ของผูต้อบ
แบบสอบถามทั้งหมด  เพื่อสอบคดัเลือกเขา้ศึกษาต่อในระดบัมหาวิทยาลยั ร้อยละ 46 ของผูต้อบ
แบบสอบถามทั้งหมด  เพื่อปรับพื้นฐานความรู้ในแต่ละรายวิชาร้อยละ 38 ของผูต้อบแบบสอบถาม
ทั้งหมด  เพื่อเพิ่มทกัษะความช านาญในการท าขอ้สอบ  ร้อยละ  37 ของผูต้อบแบบสอบถามทั้งหมด  
และ อ่ืนๆ ไดแ้ก่  เพื่อเรียนล่วงหนา้  ร้อยละ  1 ของผูต้อบแบบสอบถามทั้งหมด  ตามล าดบั 
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ตารางที ่ 7  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามค่าใชจ่้ายในการเรียนกวด
วชิาโดยเฉล่ียต่อเดือน 
   

ค่าใช้จ่ายในการเรียนกวดวชิาโดยเฉลีย่ต่อเดือน จ านวน ร้อยละ 
ต ่ากวา่  3,000  บาท 28 15.56 
3,000  -  4,000  บาท 42 23.33 
4,001  -  5,000  บาท 76 42.22 
มากกวา่  5,000  บาท   34 18.89 

รวม 180 100.00 
 

จากตารางท่ี  7 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามมีค่าใชจ่้ายในการเรียนกวดวิชาโดยเฉล่ียต่อ
เดือนระหวา่ง  4,001-5,000  บาท คิดเป็นร้อยละ 42.22 ของผูต้อบแบบสอบถามทั้งหมด มากท่ีสุด  
รองลงมามีค่าใชจ่้ายในการเรียนกวดวิชาโดยเฉล่ียต่อเดือนอยูร่ะหวา่ง  3,000-4,000  บาท ร้อยละ  
22.33  ของผูต้อบแบบสอบถามทั้งหมด  มีค่าใชจ่้ายในการเรียนกวดวิชาโดยเฉล่ียต่อเดือนมากกวา่  
5,000  บาท  ร้อยละ  18.89 ของผูต้อบแบบสอบถามทั้งหมด  และมีค่าใชจ่้ายในการเรียนกวดวิชา
โดยเฉล่ียต่อเดือนต ่ากวา่  3,000  บาทร้อยละ  15.56  ของผูต้อบแบบสอบถามทั้งหมด  ตามล าดบั 
 

ตารางที่  8  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามวิชาท่ีเลือกเรียนท่ี
โรงเรียนกวดวชิาหวักะทิ 
 

วชิาทีเ่ลอืกเรียนทีโ่รงเรียนกวดวชิาหัวกะทิ จ านวน ร้อยละ 
คณิตศาสตร์ 79 44 
วทิยาศาสตร์ 15 8 
ภาษาองักฤษ 77 43 
ภาษาไทย 98 54 
สังคม 51 28 
เคมี 25 14 

ฟิสิกส์ 22 12 
ชีววทิยา 20 11 

วทิยาศาสตร์กายภาพและชีวภาพ 14 8 
หมายเหตุ  :  ตอบไดม้ากกวา่  1  ขอ้  จากผูต้อบแบบสอบถาม  180  คน  
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จากตารางท่ี  8 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เลือกเรียนวิชาภาษาไทย คิดเป็น
ร้อยละ  54 ของผูต้อบแบบสอบถามทั้งหมด รองลงมาเลือกเรียนวิชาคณิตศาสตร์ ร้อยละ 44 ของ
ผูต้อบแบบสอบถามทั้งหมด  เลือกเรียนวิชาภาษาองักฤษ ร้อยละ43 ของผูต้อบแบบสอบถาม
ทั้งหมด เลือกเรียนวิชาสังคม ร้อยละ  28 ของผูต้อบแบบสอบถามทั้งหมด เลือกเรียนวิชาเคมี       
ร้อยละ 14 ของผูต้อบแบบสอบถามทั้ งหมด เลือกเรียนวิชาฟิสิกส์  ร้อยละ 12 ของผู ้ตอบ
แบบสอบถามทั้งหมด  เลือกเรียนวิชาชีววิทยา  ร้อยละ 11 ของผูต้อบแบบสอบถามทั้งหมด เลือก
เรียนวิชาวิทยาศาสตร์  ร้อยละ 8 ของผูต้อบแบบสอบถามทั้งหมด และเลือกเรียนวิชาวิทยาศาสตร์
กายภาพและชีวภาพ  ร้อยละ 8 ของผูต้อบแบบสอบถามทั้งหมด  ตามล าดบั 
 
ตารางที่  9  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามระยะเวลาท่ีเร่ิมเรียนกบั
โรงเรียนกวดวชิาหวักะทิจนถึงปัจจุบนั 
 

ระยะเวลาที่ท่านเร่ิมเรียนกบัโรงเรียนกวดวชิาหัวกะทจินถึงปัจจุบัน จ านวน ร้อยละ 
นอ้ยกวา่  3  เดือน 33 18.33 
3  -  6  เดือน 41 22.78 

มากกวา่  6  เดือน  แต่ไม่เกิน  1  ปี 50 27.78 
มากกวา่  1  ปีข้ึนไป 56 31.11 

รวม 180 100.00 
 

จากตารางท่ี  9  พบว่าผูต้อบแบบสอบถามเร่ิมเรียนกับโรงเรียนกวดวิชาหัวกะทิ
มากกวา่  1  ปีข้ึนไป  คิดเป็นร้อยละ  31.11 ของผูต้อบแบบสอบถามทั้งหมด มากท่ีสุด รองลงมาเร่ิม
เรียนมากกวา่  6  เดือน แต่ไม่เกิน  1  ปี  ร้อยละ   27.78 ของผูต้อบแบบสอบถามทั้งหมด เร่ิมเรียน  
3-6  เดือน  ร้อยละ  22.78  ของผูต้อบแบบสอบถามทั้งหมด และเร่ิมเรียนนอ้ยกวา่  3 เดือน ร้อยละ  
18.33 ของผูต้อบแบบสอบถามทั้งหมด  ตามล าดบั 
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ตารางที่  10  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามสาเหตุท่ีเลือกเรียนท่ี
โรงเรียนกวดวชิาหวักะทิ   
 

สาเหตุทีเ่ลอืกเรียนทีโ่รงเรียนกวดวชิาหัวกะท ิ จ านวน ร้อยละ 
เพื่อนแนะน า 121 67 
อาจารยท่ี์สอนมีช่ือเสียง  น่าเช่ือถือ 84 47 
ราคาไม่แพง 79 44 
เดินทางไดส้ะดวก 53 29 
สถาบนัมีการโฆษณา / ประชาสัมพนัธ์ 45 25 
มีบริการแนะแนวเร่ืองการศึกษาต่อ 31 17 
อ่ืน  ๆ 1 1 

หมายเหตุ  :  ตอบไดม้ากกวา่  1  ขอ้  จากผูต้อบแบบสอบถาม  180  คน 
                    อ่ืนๆ  ไดแ้ก่  รุ่นพ่ีแนะน า 
 

จากตารางท่ี  10  พบว่าผูต้อบแบบสอบถามเลือกเรียนท่ีโรงเรียนกวดวิชาหัวกะทิ
เน่ืองจากเพื่อนแนะน า  คิดเป็นร้อยละ 67 ของผูต้อบแบบสอบถามทั้งหมด มากท่ีสุด รองลงมาคือ
อาจารย์ท่ีสอนมีช่ือเสียง น่าเช่ือถือ  ร้อยละ 47  ของผูต้อบแบบสอบถามทั้งหมด ราคาไม่แพง     
ร้อยละ  44 ของผูต้อบแบบสอบถามทั้งหมด  เดินทางไดส้ะดวก ร้อยละ 29 ของผูต้อบแบบสอบถาม
ทั้งหมด  สถาบนัมีการโฆษณา/ประชาสัมพนัธ์ ร้อยละ 25 ของผูต้อบแบบสอบถามทั้งหมด มี
บริการแนะแนวเร่ืองการศึกษาต่อ ร้อยละ 17 ของผูต้อบแบบสอบถามทั้งหมด  และอ่ืนๆ ไดแ้ก่ รุ่น
พี่แนะน า  ร้อยละ 1 ของผูต้อบแบบสอบถามทั้งหมด  ตามล าดบั 
 

ตารางที่  11  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามจ านวนสถาบนัท่ีเรียน
กวดวชิา 
 

จ านวนสถาบันทีเ่รียนกวดวชิา จ านวน ร้อยละ 
1  แห่ง 17 9.44 
2  แห่ง 55 30.56 
3  แห่ง   38 21.11 

มากกวา่  3  แห่ง 70 38.89 
รวม 180 100.00 
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จากตารางท่ี  11 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามเรียนกวดวิชามากกว่า  3 แห่ง คิดเป็น   
ร้อยละ  38.89  ของผูต้อบแบบสอบถามทั้งหมด  มากท่ีสุด  รองลงมาเรียนกวดวิชา 2  แห่ง ร้อยละ  
30.56 ของผูต้อบแบบสอบถามทั้งหมด  เรียนกวดวิชา  3 แห่ง ร้อยละ 21.11 ของผูต้อบ
แบบสอบถามทั้งหมด  และเรียนกวดวิชาเพียง  1  แห่ง  ร้อยละ  9.44  ของผูต้อบแบบสอบถาม
ทั้งหมด  ตามล าดบั 
 
ส่วนที่  2  ข้อมูลระดับความส าคัญและความพึงพอใจต่อส่วนประสมทางการตลาดบริการของ
โรงเรียนกวดวชิาหัวกะท ิ  อ าเภอเมือง  เชียงใหม่   
 

ตารางที ่ 12  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามการให้ระดบัความส าคญั
ต่อดา้นผลิตภณัฑ ์  ของโรงเรียนกวดวชิาหวักะทิ  อ าเภอเมือง  เชียงใหม่ 
 

ด้านผลติภณัฑ์ 

ระดบัความส าคญั 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อยทีสุ่ด 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

1.รูปแบบหลกัสูตรตรงกบั
ความตอ้งการ 

106 
(58.89) 

64 
(35.56) 

9 
(5.00) 

1 
(0.56) 

0 
(0.00) 

4.53 
(มากท่ีสุด) 

2.จ านวนวชิาท่ีเปิดสอนมีครบ
ทุกวชิา 

83 
(46.11) 

75 
(41.67) 

20 
(11.11) 

2 
(1.11) 

0 
(0.00) 

4.33 
(มาก) 

3.เวลาต่อคาบเรียนตรงกบั
ความตอ้งการ 

70 
(38.89) 

76 
(42.22) 

28 
(15.56) 

6 
(3.33) 

0 
(0.00) 

4.17 
(มาก) 

4.มีรูปแบบหลกัสูตรใหเ้ลือก
หลากหลาย 

81 
(45.00) 

71 
(39.44) 

24 
(13.33) 

4 
(2.22) 

0 
(0.00) 

4.27 
(มาก) 

5.มีเวลาเรียนใหเ้ลือก
หลากหลาย 

73 
(40.56) 

81 
(45.00) 

19 
(10.56) 

7 
(3.89) 

0 
(0.00) 

4.22 
(มาก) 

6.จ านวนนกัเรียนไม่เกิน 30 
คน/หอ้ง 

87 
(48.33) 

74 
(41.11) 

17 
(9.44) 

2 
(1.11) 

0 
(0.00) 

4.37 
(มาก) 

7.มีการแจกแบบฝึกหดัและ
ขอ้สอบเก่า 

93 
(51.67) 

67 
(37.22) 

15 
(8.33) 

5 
(2.78) 

0 
(0.00) 

4.38 
(มาก) 

8.เอกสารมีเน้ือหาครบถว้นและ
ถูกตอ้ง 

93 
(51.67) 

75 
(41.67) 

10 
(5.56) 

2 
(1.11) 

0 
(0.00) 

4.44 
(มาก) 
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ตารางที่  12 (ต่อ)  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามการให้ระดับ
ความส าคญัต่อดา้นผลิตภณัฑ ์  ของโรงเรียนกวดวชิาหวักะทิ  อ าเภอเมือง  เชียงใหม่ 
 

ด้านผลติภณัฑ์ 

ระดบัความส าคญั 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อยทีสุ่ด 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

9.โรงเรียนกวดวชิามีความ
น่าเช่ือถือ 

95 
(52.78) 

63 
(35.00) 

20 
(11.11) 

2 
(1.11) 

0 
(0.00) 

4.39 
(มาก) 

10.โรงเรียนกวดวชิามีช่ือเสียง 
78 

(43.33) 
80 

(44.44) 
19 

(10.56) 
3 

(1.67) 
0 

(0.00) 
4.29 
(มาก) 

11.โรงเรียนกวดวชิามี
ภาพลกัษณ์ทนัสมยั 

82 
(45.56) 

71 
(39.44) 

24 
(13.33) 

3 
(1.67) 

0 
(0.00) 

4.29 
(มาก) 

12.มีการรับรองผล เช่น สอบ
ไม่ติดคืนเงิน 

76 
(42.22) 

94 
(52.22) 

10 
(5.56) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.37 
(มาก) 

13.ผูผ้า่นการเรียนกวดวชิามี
อตัราการสอบติดมหาวทิยาลยั
สูง หรือมีเกรดดีข้ึน 

96 
(53.33) 

73 
(40.56) 

10 
(5.56) 

1 
(0.56) 

0 
(0.00) 

4.47 
(มาก) 

14.มีการแนะแนวเก่ียวกบั
การศึกษา 

89 
(49.44) 

69 
(38.33) 

20 
(11.11) 

2 
(1.11) 

0 
(0.00) 

4.29 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี  12 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญัต่อด้านผลิตภณัฑ์ขอ

โรงเรียนกวดวชิาหวักะทิ  อ าเภอเมือง  เชียงใหม่ โดยให้ความส าคญัในระดบัมากท่ีสุดต่อปัจจยัยอ่ย
ดา้นรูปแบบหลกัสูตรท่ีตรงกบัความตอ้งการ  ค่าเฉล่ีย 4.53 รองลงมา ผูผ้่านการเรียนกวดวิชามี
อตัราการสอบติดมหาวิทยาลยัสูง หรือมีเกรดดีข้ึน ค่าเฉล่ีย  4.47 และโรงเรียนกวดวิชามีความ
น่าเช่ือถือ  ค่าเฉล่ีย  4.39  
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ตารางที่  13  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จ าแนกตามการให้ระดบัความ      
พึงพอใจต่อดา้นผลิตภณัฑ ์  ของโรงเรียนกวดวชิาหวักะทิ  อ าเภอเมือง  เชียงใหม่ 
 

ด้านผลติภณัฑ์ 

ระดบัความพงึพอใจ 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อยทีสุ่ด 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

1.รูปแบบหลกัสูตรตรงกบั
ความตอ้งการ 

77 
(42.78) 

95 
(52.78) 

6 
(3.33) 

2 
(1.11) 

0 
(0.00) 

4.37 
(มาก) 

2.จ านวนวชิาท่ีเปิดสอนมีครบ
ทุกวชิา 

59 
(32.78) 

107 
(59.44) 

13 
(7.22) 

1 
(0.56) 

0 
(0.00) 

4.24 
(มาก) 

3.เวลาต่อคาบเรียนตรงกบั
ความตอ้งการ 

71 
(39.44) 

75 
(41.67) 

29 
(16.11) 

5 
(2.78) 

0 
(0.00) 

4.18 
(มาก) 

4.มีรูปแบบหลกัสูตรใหเ้ลือก
หลากหลาย 

88 
(48.89) 

72 
(40.00) 

19 
(10.56) 

1 
(0.56) 

0 
(0.00) 

4.37 
(มาก) 

5.มีเวลาเรียนใหเ้ลือก
หลากหลาย 

85 
(47.22) 

78 
(43.33) 

16 
(8.89) 

1 
(0.56) 

0 
(0.00) 

4.37 
(มาก) 

6.จ านวนนกัเรียนไม่เกิน 30 
คน/หอ้ง 

79 
(43.89) 

91 
(50.56) 

8 
(4.44) 

2 
(1.11) 

0 
(0.00) 

4.37 
(มาก) 

7.มีการแจกแบบฝึกหดัและ
ขอ้สอบเก่า 

83 
(46.11) 

84 
(46.67) 

10 
(5.56) 

3 
(1.67) 

0 
(0.00) 

4.37 
(มาก) 

8.เอกสารมีเน้ือหาครบถว้นและ
ถูกตอ้ง 

87 
(48.33) 

78 
(43.33) 

12 
(6.67) 

3 
(1.67) 

0 
(0.00) 

4.38 
(มาก) 

9.โรงเรียนกวดวชิามีความ
น่าเช่ือถือ 

58 
(32.22) 

100 
(55.56) 

22 
(12.22) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.20 
(มาก) 

10.โรงเรียนกวดวชิามีช่ือเสียง 
83 

(46.11) 
81 

(45.00) 
16 

(8.89) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
4.37 
(มาก) 

11.โรงเรียนกวดวชิามี
ภาพลกัษณ์ทนัสมยั 

81 
(45.00) 

78 
(43.33) 

18 
(10.00) 

2 
(1.11) 

1 
(0.56) 

4.31 
(มาก) 

12.มีการรับรองผล เช่น สอบ
ไม่ติดคืนเงิน 

71 
(39.44) 

87 
(48.33) 

19 
(10.56) 

3 
(1.67) 

0 
(0.00) 

4.26 
(มาก) 
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ตารางที่  13  (ต่อ)แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามการให้ระดบัความ
พึงพอใจต่อดา้นผลิตภณัฑ ์  ของโรงเรียนกวดวชิาหวักะทิ  อ าเภอเมือง  เชียงใหม่ 
 

ด้านผลติภณัฑ์ 

ระดบัความพงึพอใจ 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อยทีสุ่ด 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

13.ผูผ้า่นการเรียนกวดวชิามี
อตัราการสอบติดมหาวทิยาลยั
สูง หรือมีเกรดดีข้ึน 

85 
(47.22) 

82 
(45.56) 

10 
(5.56) 

2 
(1.11) 

1 
(0.56) 

4.38 
(มาก) 

14.มีการแนะแนวเก่ียวกบั
การศึกษา 

94 
(52.22) 

75 
(41.67) 

10 
(5.56) 

1 
(0.56) 

0 
(0.00) 

4.46 
(มาก) 

 
 

จากตารางท่ี  13  พบว่าผูต้อบแบบสอบถามมีความพึงพอใจต่อดา้นผลิตภณัฑ์ ของ
โรงเรียนกวดวิชาหวักะทิ  อ าเภอเมือง เชียงใหม่ โดยมีความพึงพอใจในระดบัมากต่อปัจจยัทุกดา้น  
คือ  มีการแนะแนวเก่ียวกบัการศึกษา  ค่าเฉล่ีย  4.46  รองลงมาเอกสารมีเน้ือหาครบถว้นและถูกตอ้ง  
ผูผ้่านการเรียนกวดวิชามีอตัราการสอบติดมหาวิทยาลยัสูง หรือมีเกรดดีข้ึน ค่าเฉล่ีย  4.38  และ
รูปแบบหลกัสูตรตรงกบัความตอ้งการ  มีรูปแบบหลกัสูตรให้เลือกหลากหลาย มีเวลาเรียนให้เลือก
หลากหลาย  จ  านวนนกัเรียนไม่เกิน  30  คน/ห้อง มีการแจกแบบฝึกหัดและขอ้สอบเก่า รวมถึง
โรงเรียนกวดวชิามีช่ือเสียง  ค่าเฉล่ีย  4.37 
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ตารางที ่ 14  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามการให้ระดบัความส าคญั
ต่อดา้นราคา   ของโรงเรียนกวดวชิาหวักะทิ  อ าเภอเมือง  เชียงใหม่ 
 

ด้านราคา 

ระดบัความส าคญั 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อยทีสุ่ด 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

1.ระดบัราคา 
90 

(50.00) 
57 

(31.67) 
28 

(15.56) 
5 

(2.78) 
0 

(0.00) 
4.29 
(มาก) 

2.ราคาถูกกวา่ท่ีอ่ืน 
90 

(50.00) 
71 

(39.44) 
17 

(9.44) 
2 

(1.11) 
0 

(0.00) 
4.38 
(มาก) 

3.สามารถผอ่นช าระได ้
85 

(47.22) 
85 

(47.22) 
8 

(4.44) 
2 

(1.11) 
0 

(0.00) 
4.41 
(มาก) 

4.รับช าระผา่นบตัรเครดิต 
79 

(43.89) 
75 

(41.67) 
23 

(12.78) 
3 

(1.67) 
0 

(0.00) 
4.28 
(มาก) 

5.มีการใหส่้วนลดเม่ือเรียน
มากกวา่ 1 วชิา 

92 
(51.11) 

74 
(41.11) 

13 
(7.22) 

1 
(0.56) 

0 
(0.00) 

4.43 
(มาก) 

6.มีส่วนลดค่าเรียนในกรณี
ช าระหมดภายในคร้ังเดียวหรือ
สมคัรเรียนเป็นกลุ่ม 

84 
(46.67) 

73 
(40.56) 

20 
(11.11) 

1 
(0.56) 

2 
(1.11) 

4.31 
(มาก) 

7.มีส่วนลดค่าเรียนส าหรับ
นกัเรียนเก่า 

85 
(47.22) 

71 
(39.44) 

22 
(12.22) 

2 
(1.11) 

0 
(0.00) 

4.33 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี  14  พบวา่ผูต้อบแบบสอบถาม ให้ความส าคญัต่อดา้นราคา ของโรงเรียน
กวดวิชาหวักะทิ อ าเภอเมือง เชียงใหม่ โดยให้ความส าคญัในระดบัมากต่อปัจจยัทุกดา้น คือ มีการ
ใหส่้วนลดเม่ือเรียนมากกวา่ 1 วชิา  ค่าเฉล่ีย  4.43 รองลงมาสามารถผอ่นช าระได ้ค่าเฉล่ีย 4.41 และ
ราคาถูกกวา่ท่ีอ่ืน  ค่าเฉล่ีย  4.38 
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ตารางที่  15  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามการให้ระดบัความพึง
พอใจต่อดา้นราคา   ของโรงเรียนกวดวชิาหวักะทิ  อ าเภอเมือง  เชียงใหม่ 
 

ด้านราคา 

ระดบัความพงึพอใจ 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อยทีสุ่ด 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

1.ระดบัราคา 
97 

(53.89) 
75 

(41.67) 
8 

(4.44) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
4.49 
(มาก) 

2.ราคาถูกกวา่ท่ีอ่ืน 
95 

(52.78) 
61 

(33.89) 
21 

(11.67) 
3 

(1.67) 
0 

(0.00) 
4.38 
(มาก) 

3.สามารถผอ่นช าระได ้
89 

(49.44) 
73 

(40.56) 
15 

(8.33) 
3 

(1.67) 
0 

(0.00) 
4.38 
(มาก) 

4.รับช าระผา่นบตัรเครดิต 
85 

(47.22) 
70 

(38.89) 
20 

(11.11) 
4 

(2.22) 
1 

(0.56) 
4.30 
(มาก) 

5.มีการใหส่้วนลดเม่ือเรียน
มากกวา่ 1วิชา 

104 
(57.78) 

71 
(39.44) 

5 
(2.78) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.55 
(มากท่ีสุด) 

6.มีส่วนลดค่าเรียนในกรณี
ช าระหมดภายในคร้ังเดียวหรือ
สมคัรเรียนเป็นกลุ่ม 

56 
(31.11) 

100 
(55.56) 

23 
(12.78) 

1 
(0.56) 

0 
(0.00) 

4.17 
(มาก) 

7.มีส่วนลดค่าเรียนส าหรับ
นกัเรียนเก่า 

75 
(41.67) 

73 
(40.56) 

31 
(17.22) 

1 
(0.56) 

0 
(0.00) 

4.23 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี  15 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามมีความพึงพอใจต่อดา้นราคา ของโรงเรียน
กวดวชิาหวักะทิ  อ าเภอเมือง เชียงใหม่ โดยมีความพึงพอใจในระดบัมากท่ีสุดต่อปัจจยัยอ่ยดา้นการ
ให้ส่วนลดเม่ือเรียนมากกวา่ 1 วิชา  ค่าเฉล่ีย  4.55 รองลงมาระดบัราคา ค่าเฉล่ีย 4.49 และราคาถูก
กวา่ท่ีอ่ืน รวมถึงสามารถผอ่นช าระได ้ค่าเฉล่ีย  4.38 
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ตารางที ่ 16  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามการให้ระดบัความส าคญั
ต่อดา้นการจดัจ าหน่าย   ของโรงเรียนกวดวชิาหวักะทิ  อ าเภอเมือง  เชียงใหม่ 
 

ด้านการจดัจ าหน่าย 

ระดบัความส าคญั 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อยทีสุ่ด 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

1.สถานท่ีตั้งสะดวกต่อการ
เดินทาง 

113 
(62.78) 

43 
(23.89) 

24 
(13.33) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.49 
(มาก) 

2.สถานท่ีตั้งอยูใ่กลแ้หล่ง
ชุมชน 

83 
(46.11) 

63 
(35.00) 

34 
(18.89) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.27 
(มาก) 

3.สถานท่ีตั้งอยูใ่กลโ้รงเรียน 
92 

(51.11) 
67 

(37.22) 
20 

(11.11) 
1 

(0.56) 
0 

(0.00) 
4.39 
(มาก) 

4.สถานท่ีตั้งอยูใ่กลบ้า้น 
99 

(55.00) 
76 

(42.22) 
2 

(1.11) 
3 

(1.67) 
0 

(0.00) 
4.51 

(มากท่ีสุด) 

5.มีท่ีจอดรถเพียงพอ 
94 

(52.22) 
74 

(41.11) 
9 

(5.00) 
3 

(1.67) 
0 

(0.00) 
4.44 
(มาก) 

6.ตั้งอยูใ่นแหล่งท่ีมีความ
ปลอดภยัในการเดินทาง 

77 
(42.78) 

86 
(47.78) 

17 
(9.44) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.33 
(มาก) 

7.มีช่องทางในการติดต่อกบั
โรงเรียนไดส้ะดวกโดยไม่
จ ากดัเวลา 

83 
(46.11) 

83 
(46.11) 

14 
(7.78) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.38 
(มาก) 

8.มีช่องทางใหติ้ดต่อกบั
โรงเรียนผา่นทางเครือข่าย
อิเลก็ทรอนิกส์ 

96 
(53.33) 

68 
(37.78) 

14 
(7.78) 

2 
(1.11) 

0 
(0.00) 

4.43 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี  16  พบว่าผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญัต่อด้านการจดัจ าหน่าย   
ของโรงเรียนกวดวชิาหวักะทิ  อ าเภอเมือง เชียงใหม่ โดยให้ความส าคญัในระดบัมากท่ีสุดต่อปัจจยั
ยอ่ยดา้นสถานท่ีตั้งอยูใ่กลบ้า้น  ค่าเฉล่ีย 4.51 รองลงมาสถานท่ีตั้งสะดวกต่อการเดินทาง ค่าเฉล่ีย  
4.49  และมีท่ีจอดรถเพียงพอ ค่าเฉล่ีย 4.44 
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ตารางที่  17  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามการให้ระดบัความพึง
พอใจต่อดา้นการจดัจ าหน่าย   ของโรงเรียนกวดวชิาหวักะทิ  อ าเภอเมือง  เชียงใหม่ 
 

ด้านการจดัจ าหน่าย 

ระดบัความพงึพอใจ 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อยทีสุ่ด 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

1.สถานท่ีตั้งสะดวกต่อการ
เดินทาง 

96 
(53.33) 

72 
(40.00) 

9 
(5.00) 

3 
(1.67) 

0 
(0.00) 

4.45 
(มาก) 

2.สถานท่ีตั้งอยูใ่กลแ้หล่งชุมชน 
76 

(42.22) 
86 

(47.78) 
16 

(8.89) 
2 

(1.11) 
0 

(0.00) 
4.31 
(มาก) 

3.สถานท่ีตั้งอยูใ่กลโ้รงเรียน 
88 

(48.89) 
73 

(40.56) 
17 

(9.41) 
2 

(1.11) 
0 

(0.00) 
4.37 
(มาก) 

4.สถานท่ีตั้งอยูใ่กลบ้า้น 
76 

(42.22) 
80 

(44.44) 
21 

(11.67) 
3 

(1.67) 
0 

(0.00) 
4.27 
(มาก) 

5.มีท่ีจอดรถเพียงพอ 
72 

(40.00) 
76 

(42.22) 
27 

(15.00) 
5 

(2.78) 
0 

(0.00) 
4.19 
(มาก) 

6.ตั้งอยูใ่นแหล่งท่ีมีความ
ปลอดภยัในการเดินทาง 

94 
(52.22) 

71 
(39.44) 

15 
(8.33) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.44 
(มาก) 

7.มีช่องทางในการติดต่อกบั
โรงเรียนไดส้ะดวกโดยไม่จ ากดั
เวลา 

95 
(52.78) 

62 
(34.44) 

20 
(11.11) 

3 
(1.67) 

0 
(0.00) 

4.38 
(มาก) 

8.มีช่องทางใหติ้ดต่อกบั
โรงเรียนผา่นทางเครือข่าย
อิเลก็ทรอนิกส์ 

95 
(52.78) 

72 
(40.00) 

13 
(7.22) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.46 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี  17  พบว่าผูต้อบแบบสอบถามมีความพึงพอใจต่อดา้นการจดัจ าหน่าย   
ของโรงเรียนกวดวชิาหวักะทิ  อ าเภอเมือง  เชียงใหม่ โดยมีความพึงพอใจในระดบัมากต่อปัจจยัทุก
ดา้น  คือ  มีช่องทางให้ติดต่อกบัโรงเรียนผา่นทางเครือข่ายอิเล็กทรอนิกส์ ค่าเฉล่ีย 4.46 รองลงมา
สถานท่ีตั้งสะดวกต่อการเดินทาง ค่าเฉล่ีย 4.45 และตั้งอยูใ่นแหล่งท่ีมีความปลอดภยัในการเดินทาง  
ค่าเฉล่ีย  4.45   
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ตารางที ่ 18  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามการให้ระดบัความส าคญั
ต่อดา้นการส่งเสริมการตลาด   ของโรงเรียนกวดวชิาหวักะทิ  อ าเภอเมือง  เชียงใหม่ 
 

ด้านการส่งเสริมการตลาด 

ระดบัความส าคญั 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อยทีสุ่ด 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

1.มีโฆษณาในส่ือต่างๆ  เช่น 
ใบปลิว  แผน่พบั 

106 
(58.89) 

61 
(33.89) 

13 
(7.22) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.52 
(มากท่ีสุด) 

2.มีโฆษณาในรูปแบบป้าย
โฆษณาขนาดใหญ่และป้ายไว
นิล 

68 
(37.78) 

94 
(52.22) 

18 
(10.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.28 
(มาก) 

3.มีการแจกของแถมในกรณีท่ี
สมคัรเป็นกลุ่ม 

90 
(50.00) 

72 
(40.00) 

18 
(10.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.40 
(มาก) 

4.มีการช่วยเหลือกิจกรรมเพ่ือ
สงัคม 

75 
(41.67) 

93 
(51.67) 

11 
(6.11) 

1 
(0.56) 

0 
(0.00) 

4.34 
(มาก) 

5.มีการใหค้  าปรึกษาและแนะ
แนวดา้นการเรียนการสอน
ใหแ้ก่เด็กและผูป้กครอง 

68 
(37.78) 

96 
(53.33) 

15 
(8.33) 

1 
(0.56) 

0 
(0.00) 

4.28 
(มาก) 

6.มีการออกบูธในงาน
นิทรรศการต่างๆ 

61 
(33.89) 

99 
(55.00) 

20 
(11.11) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.23 
(มาก) 

7.มีการทดลองเรียนฟรี 1 คร้ัง 
ก่อนตดัสินใจสมคัรเรียน 

86 
(47.78) 

76 
(42.22) 

16 
(8.89) 

2 
(1.11) 

0 
(0.00) 

4.37 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี  18  พบว่าผู ้ตอบแบบสอบถามให้ความส าคัญต่อด้านการส่งเสริม
การตลาด   ของโรงเรียนกวดวิชาหวักะทิ  อ าเภอเมือง  เชียงใหม่ โดยให้ความส าคญัในระดบัมาก
ท่ีสุดต่อปัจจยัยอ่ยดา้นมีโฆษณาในส่ือต่างๆ เช่น  ใบปลิว แผน่พบั ค่าเฉล่ีย 4.52 รองลงมามีการแจก
ของแถมในกรณีท่ีสมคัรเป็นกลุ่ม  ค่าเฉล่ีย  4.40  และมีการทดลองเรียนฟรี 1 คร้ัง ก่อนตดัสินใจ
สมคัรเรียน ค่าเฉล่ีย  4.37 
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ตารางที่  19  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามการให้ระดบัความพึง
พอใจต่อดา้นการส่งเสริมการตลาด  ของโรงเรียนกวดวชิาหวักะทิ  อ าเภอเมือง  เชียงใหม่ 
 

ด้านการส่งเสริมการตลาด 

ระดบัความพงึพอใจ 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อยทีสุ่ด 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

1.มีโฆษณาในส่ือต่างๆ  เช่น 
ใบปลิว   แผน่พบั 

81 
(45.00) 

83 
(46.11) 

9 
(5.00) 

6 
(3.33) 

1 
(0.56) 

4.32 
(มาก) 

2.มีโฆษณาในรูปแบบป้าย
โฆษณาขนาดใหญ่และป้ายไว
นิล 

64 
(35.56) 

96 
(53.33) 

17 
(9.44) 

3 
(1.67) 

0 
(0.00) 

4.23 
(มาก) 

3.มีการแจกของแถมในกรณีท่ี
สมคัรเป็นกลุ่ม 

68 
(37.78) 

85 
(47.22) 

23 
(12.78) 

3 
(1.67) 

1 
(0.56) 

4.20 
(มาก) 

4.มีการช่วยเหลือกิจกรรมเพ่ือ
สงัคม 

51 
(28.33) 

119 
(66.11) 

10 
(5.56) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.23 
(มาก) 

5.มีการใหค้  าปรึกษาและแนะ
แนวดา้นการเรียนการสอน
ใหแ้ก่เด็กและผูป้กครอง 

73 
(40.56) 

94 
(52.22) 

13 
(7.22) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.33 
(มาก) 

6.มีการออกบูธในงาน
นิทรรศการต่างๆ 

72 
(40.00) 

91 
(50.56) 

14 
(7.78) 

2 
(1.11) 

1 
(0.56) 

4.28 
(มาก) 

7.มีการทดลองเรียนฟรี 1 คร้ัง 
ก่อนตดัสินใจสมคัรเรียน 

90 
(50.00) 

64 
(35.56) 

23 
(12.78) 

3 
(1.67) 

0 
(0.00) 

4.34 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี  19  พบว่าผูต้อบแบบสอบถามมีความพึงพอใจต่อด้านการส่งเสริม
การตลาด   ของโรงเรียนกวดวิชาหวักะทิ  อ าเภอเมือง เชียงใหม่ โดยมีความพึงพอใจในระดบัมาก
ต่อปัจจยัทุกดา้น  คือ มีการทดลองเรียนฟรี 1 คร้ัง ก่อนตดัสินใจสมคัร ค่าเฉล่ีย 4.34 รองลงมามีการ
ให้ค  าปรึกษาและแนะแนวด้านการเรียนการสอนให้แก่เด็กและผูป้กครอง ค่าเฉล่ีย 4.33 และมี
โฆษณาในส่ือต่างๆ เช่น  ใบปลิว  แผน่พบั  ค่าเฉล่ีย  4.32 
 
 
 
 



 34 

ตารางที ่ 20  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามการให้ระดบัความส าคญั
ต่อดา้นบุคลากร   ของโรงเรียนกวดวชิาหวักะทิ  อ าเภอเมือง  เชียงใหม่ 
 

ด้านบุคลากร 

ระดบัความส าคญั 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อย
ทีสุ่ด 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

1.ผูส้อนมีความสามารถในการ
อธิบายใหเ้ขา้ใจง่ายและชดัเจน 

99 
(55.00) 

67 
(37.22) 

12 
(6.67) 

2 
(1.11) 

0 
(0.00) 

4.46 
(มาก) 

2.ผูส้อนมีความรู้ความเขา้ใจใน
เน้ือหาท่ีสอนสามารถตอบ
ปัญหาของนกัเรียนไดดี้ 

98 
(54.44) 

69 
(38.33) 

9 
(5.00) 

4 
(2.22) 

0 
(0.00) 

4.45 
(มาก) 

3.ผูส้อนมีมนุษยสมัพนัธ์ท่ีดี 
65 

(35.56) 
98 

(54.44) 
17 

(9.44) 
1 

(0.56) 
0 

(0.00) 
4.25 
(มาก) 

4.ผูส้อนใส่ใจนกัเรียนทุกคน
อยา่งเท่าเทียมกนั 

72 
(40.00) 

79 
(43.89) 

28 
(15.56) 

1 
(0.56) 

0 
(0.00) 

4.23 
(มาก) 

5.ผูส้อนมีช่ือเสียงและเป็นท่ี
รู้จกัในสายวชิานั้นๆ 

73 
(40.56) 

82 
(45.56) 

25 
(13.89) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.27 
(มาก) 

6.เจา้หนา้ท่ีประชาสมัพนัธ์มี
มนุษยสมัพนัธ์ท่ีดี 

75 
(41.67) 

91 
(50.56) 

10 
(5.56) 

4 
(2.22) 

0 
(0.00) 

4.32 
(มาก) 

7.เจา้หนา้ท่ีประชาสมัพนัธ์ใส่
ใจนกัเรียนอยา่งเท่าเทียมกนั 

92 
(51.11) 

73 
(40.56) 

13 
(7.22) 

2 
(1.11) 

0 
(0.00) 

4.42 
(มาก) 

8.เจา้หนา้ท่ีประชาสมัพนัธ์
น าเสนอขอ้มูลท่ีทนัสมยัให้
นกัเรียนไดเ้สมอ 

84 
(46.67) 

76 
(42.22) 

18 
(10.00) 

2 
(1.11) 

0 
(0.00) 

4.43 
(มาก) 

9.เจา้หนา้ท่ีประชาสมัพนัธ์มี
ความรวดเร็วในการใหบ้ริการ 

94 
(52.22) 

59 
(32.78) 

24 
(13.33) 

3 
(1.67) 

0 
(0.00) 

4.36 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี  20  พบว่าผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญัต่อด้านบุคลากร ของ
โรงเรียนกวดวิชาหวักะทิ  อ าเภอเมือง  เชียงใหม่  โดยให้ความส าคญัในระดบัมากต่อปัจจยัทุกดา้น  
คือ  ผูส้อนมีความสามารถในการอธิบายให้เขา้ใจง่ายและชดัเจน  ค่าเฉล่ีย  4.46 รองลงมาผูส้อนมี
ความรู้ความเขา้ใจในเน้ือหาท่ีสอน สามารถตอบปัญหาของนักเรียนได้ดี  ค่าเฉล่ีย 4.45 และ
เจา้หนา้ท่ีประชาสัมพนัธ์น าเสนอขอ้มูลท่ีทนัสมยัใหน้กัเรียนไดเ้สมอ  ค่าเฉล่ีย  4.43 
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ตารางที่  21  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามการให้ระดับความ       
พึงพอใจต่อดา้นบุคลากร   ของโรงเรียนกวดวชิาหวักะทิ  อ าเภอเมือง  เชียงใหม่ 
 

ด้านบุคลากร 

ระดบัความพงึพอใจ 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อยทีสุ่ด 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

1.ผูส้อนมีความสามารถในการ
อธิบายใหเ้ขา้ใจง่ายและชดัเจน 

109 
(60.56) 

66 
(36.67) 

5 
(2.78) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.49 
(มาก) 

2.ผูส้อนมีความรู้ความเขา้ใจใน
เน้ือหาท่ีสอนสามารถตอบ
ปัญหาของนกัเรียนไดดี้ 

100 
(55.56) 

75 
(41.67) 

3 
(1.67) 

2 
(1.11) 

0 
(0.00) 

4.46 
(มาก) 

3.ผูส้อนมีมนุษยสมัพนัธ์ท่ีดี 
76 

(42.22) 
90 

(50) 
11 

(6.11) 
3 

(1.67) 
0 

(0.00) 
4.43 
(มาก) 

4.ผูส้อนใส่ใจนกัเรียนทุกคน
อยา่งเท่าเทียมกนั 

102 
(56.67) 

68 
(37.78) 

9 
(5) 

0 
(0.00) 

1 
(0.56) 

4.34 
(มาก) 

5.ผูส้อนมีช่ือเสียงและเป็นท่ี
รู้จกัในสายวชิานั้นๆ 

99 
(55) 

73 
(40.56) 

8 
(4.44) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.56 
(มากท่ีสุด) 

6.เจา้หนา้ท่ีประชาสมัพนัธ์มี
มนุษยสมัพนัธ์ท่ีดี 

90 
(50) 

83 
(46.11) 

7 
(3.89) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.42 
(มาก) 

7.เจา้หนา้ท่ีประชาสมัพนัธ์ใส่
ใจนกัเรียนอยา่งเท่าเทียมกนั 

90 
(50) 

75 
(41.67) 

14 
(7.78) 

1 
(0.56) 

0 
(0.00) 

4.44 
(มาก) 

8.เจา้หนา้ท่ีประชาสมัพนัธ์
น าเสนอขอ้มูลท่ีทนัสมยัให้
นกัเรียนไดเ้สมอ 

81 
(45) 

80 
(44.44) 

16 
(8.89) 

3 
(1.67) 

0 
(0.00) 

4.35 
(มาก) 

9.เจา้หนา้ท่ีประชาสมัพนัธ์มี
ความรวดเร็วในการใหบ้ริการ 

94 
(52.22) 

73 
(40.56) 

11 
(6.11) 

2 
(1.11) 

0 
(0.00) 

4.45 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี  21 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามมีความพึงพอใจต่อด้านบุคลากร ของ
โรงเรียนกวดวิชาหวักะทิ  อ าเภอเมือง  เชียงใหม่ โดยมีความพึงพอใจในระดบัมากท่ีสุดต่อปัจจยั
ย่อยด้านผูส้อนมีช่ือเสียงและเป็นท่ีรู้จักในสายวิชานั้นๆ  ค่าเฉล่ีย 4.56 รองลงมาผูส้อนมี
ความสามารถในการอธิบายให้เขา้ใจง่ายและชดัเจน ค่าเฉล่ีย  4.49 และผูส้อนมีความรู้ความเขา้ใจ
ในเน้ือหาท่ีสอน  สามารถตอบปัญหาของนกัเรียนไดดี้  ค่าเฉล่ีย  4.46 
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ตารางที ่ 22  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามการให้ระดบัความส าคญั
ต่อดา้นส่ิงน าเสนอทางกายภาพ   ของโรงเรียนกวดวชิาหวักะทิ  อ าเภอเมือง  เชียงใหม่ 
 

ด้านส่ิงน าเสนอทางกายภาพ 

ระดบัความส าคญั 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อยทีสุ่ด 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

1.สภาพหอ้งเรียนสะอาด 
101 

(56.11) 
68 

(37.78) 
9 

(5) 
2 

(1.11) 
0 

(0.00) 
4.44 
(มาก) 

2.มีอุปกรณ์การสอนครบถว้น
พร้อมใชง้าน 

94 
(52.22) 

74 
(41.11) 

12 
(6.67) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.28 
(มาก) 

3.สภาพหอ้งเรียนสวา่ง 
97 

(53.89) 
67 

(37.22) 
13 

(7.22) 
3 

(1.67) 
0 

(0.00) 
4.54 

(มากท่ีสุด) 

4.อุปกรณ์ส่ือการสอนทนัสมยั 
81 

(45) 
83 

(46.11) 
13 

(7.22) 
3 

(1.67) 
0 

(0.00) 
4.28 
(มาก) 

5.มีการตกแต่งสถานท่ีสวยงาม  
ทนัสมยั 

94 
(52.22) 

72 
(40) 

13 
(7.22) 

1 
(0.56) 

0 
(0.00) 

4.43 
(มาก) 

6.มีการจดัพ้ืนท่ีการใหบ้ริการ
แยกเป็นสดัส่วน 

86 
(47.78) 

84 
(46.67) 

10 
(5.56) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.37 
(มาก) 

7.ความเพียงพอของหอ้งน ้ า 
108 
(60) 

65 
(36.11) 

6 
(3.33) 

1 
(0.56) 

0 
(0.00) 

4.42 
(มาก) 

8.ความสะอาดของหอ้งน ้ า 
91 

(50.56) 
63 

(35) 
24 

(13.33) 
2 

(1.11) 
0 

(0.00) 
4.34 
(มาก) 

9.มีการติดเคร่ืองปรับอากาศ
ภายในหอ้งเรียน 

91 
(50.56) 

76 
(42.22) 

11 
(6.11) 

2 
(1.11) 

0 
(0.00) 

4.37 
(มาก) 

10.มีบริการอินเทอร์เน็ต 
106 

(58.89) 
53 

(29.44) 
17 

(9.44) 
4 

(2.22) 
0 

(0.00) 
4.27 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี  22  พบว่าผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญัต่อด้านส่ิงน าเสนอทาง
กายภาพ   ของโรงเรียนกวดวิชาหวักะทิ  อ าเภอเมือง เชียงใหม่  โดยให้ความส าคญัในระดบัมาก
ท่ีสุดต่อปัจจยัยอ่ยดา้นสภาพหอ้งเรียนสวา่ง ค่าเฉล่ีย  4.54 รองลงมาสภาพห้องเรียนสะอาด ค่าเฉล่ีย  
4.44  และความเพียงพอของหอ้งน ้า  ค่าเฉล่ีย  4.43 
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ตารางที่  23  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามการให้ระดับความ       
พึงพอใจต่อดา้นส่ิงน าเสนอทางกายภาพ  ของโรงเรียนกวดวชิาหวักะทิ  อ าเภอเมือง  เชียงใหม่ 
 

ด้านส่ิงน าเสนอทางกายภาพ 

ระดบัความพงึพอใจ 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อยทีสุ่ด 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

1.สภาพหอ้งเรียนสะอาด 
104 

(57.78) 
71 

(39.44) 
5 

(2.78) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
4.55 

(มากท่ีสุด) 
2.มีอุปกรณ์การสอนครบถว้น
พร้อมใชง้าน 

91 
(50.56) 

63 
(35.00) 

24 
(13.33) 

2 
(1.11) 

0 
(0.00) 

4.34 
(มาก) 

3.สภาพหอ้งเรียนสวา่ง 
97 

(53.89) 
75 

(41.67) 
8 

(4.44) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
4.49 
(มาก) 

4.อุปกรณ์ส่ือการสอนทนัสมยั 
72 

(40.00) 
79 

(43.89) 
28 

(15.56) 
1 

(0.56) 
0 

(0.00) 
4.23 
(มาก) 

5.มีการตกแต่งสถานท่ีสวยงาม  
ทนัสมยั 

99 
(55.00) 

67 
(37.22) 

12 
(6.67) 

2 
(1.11) 

0 
(0.00) 

4.46 
(มาก) 

6.มีการจดัพ้ืนท่ีการใหบ้ริการ
แยกเป็นสดัส่วน 

66 
(36.67) 

98 
(54.44) 

16 
(8.89) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.28 
(มาก) 

7.ความเพียงพอของหอ้งน ้ า 
94 

(52.22) 
59 

(32.78) 
24 

(13.33) 
3 

(1.67) 
0 

(0.00) 
4.36 
(มาก) 

8.ความสะอาดของหอ้งน ้ า 
92 

(51.11) 
73 

(40.56) 
13 

(7.22) 
2 

(1.11) 
0 

(0.00) 
4.42 
(มาก) 

9.มีการติดเคร่ืองปรับอากาศ
ภายในหอ้งเรียน 

84 
(46.67) 

76 
(42.22) 

18 
(10.00) 

2 
(1.11) 

0 
(0.00) 

4.43 
(มาก) 

10.มีบริการอินเทอร์เน็ต 
90 

(50.00) 
71 

(39.44) 
17 

(9.44) 
2 

(1.11) 
0 

(0.00) 
4.38 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี  23  พบว่าผูต้อบแบบสอบถามมีความพึงพอใจต่อดา้นส่ิงน าเสนอทาง
กายภาพ ของโรงเรียนกวดวิชาหวักะทิ  อ าเภอเมือง  เชียงใหม่ โดยมีความพึงพอใจในระดบัมาก
ท่ีสุดต่อปัจจยัยอ่ยดา้นสภาพหอ้งเรียนสะอาด  ค่าเฉล่ีย 4.55 รองลงมาสภาพห้องเรียนสวา่ง ค่าเฉล่ีย  
4.49  และมีการตกแต่งสถานท่ีสวยงามทนัสมยั ค่าเฉล่ีย  4.46 
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ตารางที ่ 24  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามการให้ระดบัความส าคญั
ต่อดา้นกระบวนการ ของโรงเรียนกวดวชิาหวักะทิ  อ าเภอเมือง  เชียงใหม่ 
 

ด้านกระบวนการ 

ระดบัความส าคญั 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อยทีสุ่ด 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

1.มีการจดัทดสอบ
ความกา้วหนา้ทางวชิาการ 

79 
(43.89) 

88 
(48.89) 

11 
(6.11) 

2 
(1.11) 

0 
(0.00) 

4.36 
(มาก) 

2.มีการจดัการทดสอบความ
พร้อมก่อนสอบจริง 

86 
(47.78) 

72 
(40) 

22 
(12.22) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.36 
(มาก) 

3.การสมคัรเขา้เรียนไม่ยุง่ยาก 
81 

(45) 
79 

(43.89) 
17 

(9.44) 
3 

(1.67) 
0 

(0.00) 
4.32 
(มาก) 

4.การสอนเร่ิมตรงเวลา 
93 

(51.67) 
71 

(39.44) 
15 

(8.33) 
1 

(0.56) 
0 

(0.00) 
4.42 
(มาก) 

5.การสอนเลิกตรงเวลา 
103 

(57.22) 
53 

(29.44) 
24 

(13.33) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
4.44 
(มาก) 

6.เวลาเปิดท าการสอน 
98 

(54.44) 
66 

(36.67) 
14 

(7.78) 
2 

(2.11) 
0 

(0.00) 
4.44 
(มาก) 

7.เวลาปิดท าการสอน 
100 

(55.56) 
66 

(36.67) 
14 

(7.78) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
4.48 
(มาก) 

8.สามารถเร่ิมเรียนช่วงใดก็ได้
ไม่จ าเป็นตอ้งเป็นช่วงเปิด
หลกัสูตร 

103 
(57.22) 

58 
(32.22) 

17 
(9.44) 

2 
(1.11) 

0 
(0.00) 

4.46 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี  24  พบว่าผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญัต่อดา้นกระบวนการ ของ
โรงเรียนกวดวิชาหวักะทิ อ าเภอเมือง  เชียงใหม่ โดยให้ความส าคญัในระดบัมากต่อปัจจยัทุกดา้น  
คือ  เวลาปิดท าการสอน ค่าเฉล่ีย  4.48 รองลงมาสามารถเร่ิมเรียนช่วงใดก็ได ้ ไม่จ  าเป็นตอ้งเป็นช่วง
เปิดหลกัสูตร  ค่าเฉล่ีย  4.46 และการสอนเลิกตรงเวลา  รวมถึงเวลาเปิดท าการสอน ค่าเฉล่ีย  4.44 
 
 
 
 



 39 

ตารางที่  25  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จ าแนกตามการให้ระดบัความพึง
พอใจต่อดา้นกระบวนการ ของโรงเรียนกวดวชิาหวักะทิ  อ าเภอเมือง  เชียงใหม่ 
 

ด้านกระบวนการ 

ระดบัความพงึพอใจ 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อยทีสุ่ด 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

1.มีการจดัทดสอบ
ความกา้วหนา้ทางวชิาการ 

93 
(51.67) 

81 
(45) 

6 
(3.33) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.48 
(มาก) 

2.มีการจดัการทดสอบความ
พร้อมก่อนสอบจริง 

81 
(45) 

89 
(49.44) 

10 
(5.56) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.39 
(มาก) 

3.การสมคัรเขา้เรียนไม่ยุง่ยาก 
111 

(61.67) 
56 

(31.11) 
11 

(6.11) 
2 

(1.11) 
0 

(0.00) 
4.53 

(มากท่ีสุด) 

4.การสอนเร่ิมตรงเวลา 
63 

(35) 
107 

(59.44) 
10 

(5.56) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
4.29 
(มาก) 

5.การสอนเลิกตรงเวลา 
82 

(45.56) 
87 

(48.33) 
10 

(5.56) 
1 

(0.56) 
0 

(0.00) 
4.39 
(มาก) 

6.เวลาเปิดท าการสอน 
88 

(48.89) 
84 

(46.67) 
7 

(3.89) 
1 

(0.56) 
0 

(0.00) 
4.44 
(มาก) 

7.เวลาปิดท าการสอน 
90 

(50) 
78 

(43.33) 
11 

(6.11) 
1 

(0.56) 
0 

(0.00) 
4.43 
(มาก) 

8.สามารถเร่ิมเรียนช่วงใดก็ได้
ไม่จ าเป็นตอ้งเป็นช่วงเปิด
หลกัสูตร 

128 
(71.11) 

46 
(25.56) 

6 
(3.33) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.68 
(มากท่ีสุด) 

 

จากตารางท่ี  25  พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามมีความพึงพอใจต่อดา้นกระบวนการ ของ
โรงเรียนกวดวิชาหวักะทิ  อ าเภอเมือง  เชียงใหม่ โดยมีความพึงพอใจในระดบัมากท่ีสุดต่อปัจจยั
ยอ่ยดา้นสามารถเร่ิมเรียนช่วงใดก็ไดไ้ม่จ  าเป็นตอ้งเป็นช่วงเปิกหลกัสูตร ค่าเฉล่ีย 4.68 รองลงมาการ
สมคัรเขา้เรียนไม่ยุ่งยาก  ค่าเฉล่ีย  4.53  และมีการจดัทดสอบความกา้วหน้าทางวิชาการ ค่าเฉล่ีย  
4.48 
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ส่วนที ่ 3  ข้อมูลระดับความส าคัญและความพงึพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามทีม่ีต่อโรงเรียนกวด
วชิาหัวกะท ิ อ าเภอเมือง  เชียงใหม่  จ าแนกตามระดับช้ันปีการศึกษาในระดับมัธยมศึกษา 
 

ตารางที่  26  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความส าคญัของผูต้อบแบบสอบถาม ดา้นผลิตภณัฑ์  จ  าแนก
ตามระดบัชั้นปีการศึกษาในระดบัมธัยมศึกษา  ของนกัเรียนท่ีก าลงัศึกษาในโรงเรียนกวดวิชาหัว
กะทิ  อ าเภอเมือง  จงัหวดัเชียงใหม่ 
 

ด้านผลติภณัฑ์ 

ระดบัช้ันปีการศึกษา 

มธัยม 
ศึกษาปีที ่  

1 

มธัยม 
ศึกษาปีที ่  

2 

มธัยม 
ศึกษาปีที ่  

3 

มธัยม 
ศึกษาปีที ่  

4 

มธัยม 
ศึกษาปีที ่  

5 

มธัยม 
ศึกษาปีที ่  

6 
ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

1.รูปแบบหลกัสูตรตรงกบัความ
ตอ้งการ 

3.83 
(มาก) 

4.92 
(มากท่ีสุด) 

4.50 
(มากท่ีสุด) 

4.53 
(มากท่ีสุด) 

4.75 
(มากท่ีสุด) 

4.46 
(มาก) 

2.จ านวนวชิาท่ีเปิดสอนมีครบทุก
วชิา 

3.58 
(มาก) 

4.92 
(มากท่ีสุด) 

4.03 
(มาก) 

4.58 
(มากท่ีสุด) 

4.56 
(มากท่ีสุด) 

4.19 
(มาก) 

3.เวลาต่อคาบเรียนตรงกบัความ
ตอ้งการ 

3.42 
(มาก) 

4.92 
(มากท่ีสุด) 

4.07 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.มีรูปแบบหลกัสูตรใหเ้ลือก
หลากหลาย 

4.42 
(มาก) 

4.67 
(มากท่ีสุด) 

4.00 
(มาก) 

4.53 
(มากท่ีสุด) 

4.39 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

5.มีเวลาเรียนใหเ้ลือกหลากหลาย 
3.50 
(มาก) 

4.67 
(มากท่ีสุด) 

3.97 
(มาก) 

4.61 
(มากท่ีสุด) 

4.28 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

6.จ านวนนกัเรียนไม่เกิน 30 คน/
หอ้ง 

3.58 
(มาก) 

4.75 
(มากท่ีสุด) 

4.17 
(มาก) 

4.68 
(มากท่ีสุด) 

4.31 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

7.มีการแจกแบบฝึกหดัและ
ขอ้สอบเก่า 

3.58 
(มาก) 

4.92 
(มากท่ีสุด) 

4.20 
(มาก) 

4.58 
(มากท่ีสุด) 

4.17 
(มาก) 

4.54 
(มากท่ีสุด) 

8.เอกสารมีเน้ือหาครบถว้นและ
ถูกตอ้ง 

3.75 
(มาก) 

5.00 
(มากท่ีสุด) 

4.27 
(มาก) 

4.50 
(มากท่ีสุด) 

4.50 
(มากท่ีสุด) 

4.46 
(มาก) 

9.โรงเรียนกวดวชิามีความ
น่าเช่ือถือ 

3.42 
(มาก) 

4.67 
(มากท่ีสุด) 

4.27 
(มาก) 

4.63 
(มากท่ีสุด) 

4.33 
(มาก) 

4.52 
(มากท่ีสุด) 

10.โรงเรียนกวดวชิามีช่ือเสียง 
3.67 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

4.50 
(มากท่ีสุด) 

4.28 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 
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ตารางที่  26 (ต่อ)  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความส าคญัของผูต้อบแบบสอบถาม  ดา้นผลิตภณัฑ ์ 
จ  าแนกตามระดบัชั้นปีการศึกษาในระดบัมธัยมศึกษา  ของนกัเรียนท่ีก าลงัศึกษาในโรงเรียนกวด
วชิาหวักะทิ  อ าเภอเมือง  จงัหวดัเชียงใหม่ 
 

ด้านผลติภณัฑ์ 

ระดบัช้ันปีการศึกษา 

มธัยม 
ศึกษาปีที ่  

1 

มธัยม 
ศึกษาปีที ่  

2 

มธัยม 
ศึกษาปีที ่  

3 

มธัยม 
ศึกษาปีที ่  

4 

มธัยม 
ศึกษาปีที ่  

5 

มธัยม 
ศึกษาปีที ่  

6 
ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

11.โรงเรียนกวดวชิามีภาพลกัษณ์
ทนัสมยั 

3.58 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.61 
(มากท่ีสุด) 

4.53 
(มากท่ีสุด) 

4.17 
(มาก) 

12.มีการรับรองผล เช่น สอบไม่
ติดคืนเงิน 

3.58 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.71 
(มากท่ีสุด) 

4.53 
(มากท่ีสุด) 

4.40 
(มาก) 

13.ผูผ้า่นการเรียนกวดวชิามีอตัรา
การสอบติดมหาวทิยาลยัสูง หรือมี
เกรดดีข้ึน 

3.83 
(มาก) 

4.67 
(มากท่ีสุด) 

4.20 
(มาก) 

4.58 
(มากท่ีสุด) 

4.62 
(มากท่ีสุด) 

4.54 
(มากท่ีสุด) 

14.มีการแนะแนวเก่ียวกบั
การศึกษา 

3.75 
(มาก) 

4.67 
(มากท่ีสุด) 

4.33 
(มาก) 

4.55 
(มากท่ีสุด) 

4.42 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.61 
(มาก) 

4.65 
(มากทีสุ่ด) 

4.18 
(มาก) 

4.56 
(มากทีสุ่ด) 

4.41 
(มาก) 

4.35 
(มาก) 

 
 

จากตารางท่ี  26  พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี 1 ให้ความส าคญัต่อ
ดา้นผลิตภณัฑ ์ของโรงเรียนกวดวชิาหวักะทิ  อ าเภอเมือง  เชียงใหม่ โดยให้ความส าคญัท่ีมีค่าเฉล่ีย
สูงสุด    ไดแ้ก่ รูปแบบหลกัสูตรตรงกบัความตอ้งการ และผูผ้่านการกวดวิชามีอตัราการสอบติด
มหาวทิยาลยัสูง  หรือมีเกรดดีข้ึน  ซ่ึงมีค่าเฉล่ียเท่ากนัคือ  3.38  มากกวา่ปัจจยัยอ่ยดา้นอ่ืน 

ผูต้อบแบบสอบถามชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี  2  ให้ความส าคญัต่อดา้นผลิตภณัฑ์  ของ
โรงเรียนกวดวชิาหวักะทิ อ าเภอเมือง  เชียงใหม่ โดยใหค้วามส าคญัท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุดไดแ้ก่  เอกสาร
มีเน้ือหาครบถว้นและถูกตอ้ง  มีค่าเฉล่ีย  5.00  มากกวา่ปัจจยัยอ่ยดา้นอ่ืน 

ผูต้อบแบบสอบถามชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี  3 ให้ความส าคญัต่อดา้นผลิตภณัฑ์ ของ
โรงเรียนกวดวิชาหัวกะทิ  อ าเภอเมือง  เชียงใหม่  โดยให้ความส าคญัท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด ได้แก่  
รูปแบบหลกัสูตรตรงกบัความตอ้งการ  มีค่าเฉล่ีย  4.50 มากกวา่ปัจจยัยอ่ยดา้นอ่ืน 
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ผูต้อบแบบสอบถามชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี  4 ให้ความส าคญัต่อดา้นผลิตภณัฑ์ ของ
โรงเรียนกวดวชิาหวักะทิ  อ าเภอเมือง  เชียงใหม่  โดยให้ความส าคญัท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด ไดแ้ก่ มีการ
รับรองผล เช่น สอบไม่ติดคืนเงิน  มีค่าเฉล่ีย  4.71  มากกวา่ปัจจยัยอ่ยดา้นอ่ืน 

ผูต้อบแบบสอบถามชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี 5 ให้ความส าคญัต่อด้านผลิตภณัฑ์ ของ
โรงเรียนกวดวิชาหัวกะทิ  อ าเภอเมือง เชียงใหม่ โดยให้ความส าคญัท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด ได้แก่  
รูปแบบหลกัสูตรตรงกบัความตอ้งการ  มีค่าเฉล่ีย  4.75 มากกวา่ปัจจยัยอ่ยดา้นอ่ืน 

ผูต้อบแบบสอบถามชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี 6 ให้ความส าคญัต่อด้านผลิตภณัฑ์ ของ
โรงเรียนกวดวชิาหวักะทิ  อ าเภอเมือง  เชียงใหม่  โดยใหค้วามส าคญัท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  ไดแ้ก่ มีการ
แจกแบบฝึกหัดและขอ้สอบเก่า และผูผ้่านการกวดวิชามีอตัราการสอบติดมหาวิทยาลยัสูงหรือมี
เกรดดีข้ึน ซ่ึงมีค่าเฉล่ียเท่ากนัคือ  4.54  มากกวา่ปัจจยัยอ่ยดา้นอ่ืน 
 
ตารางที่  27  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถาม  ดา้นผลิตภณัฑ ์ 
จ  าแนกตามระดบัชั้นปีการศึกษาในระดบัมธัยมศึกษา  ของนกัเรียนท่ีก าลงัศึกษาในโรงเรียนกวด
วชิาหวักะทิ  อ าเภอเมือง  จงัหวดัเชียงใหม่ 
 

ด้านผลติภณัฑ์ 

ระดบัช้ันปีการศึกษา 

มธัยม 
ศึกษาปีที ่ 

1 

มธัยม 
ศึกษาปีที ่ 

2 

มธัยม 
ศึกษาปีที ่ 

3 

มธัยม 
ศึกษาปีที ่ 

4 

มธัยม 
ศึกษาปีที ่ 

5 

มธัยม 
ศึกษาปีที ่ 

6 
ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

1.รูปแบบหลกัสูตรตรงกบั
ความตอ้งการ 

4.67 
(มากท่ีสุด) 

4.92 
(มากท่ีสุด) 

4.53 
(มากท่ีสุด) 

4.24 
(มาก) 

4.42 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

2.จ านวนวชิาท่ีเปิดสอนมีครบ
ทุกวชิา 

4.42 
(มาก) 

4.92 
(มากท่ีสุด) 

4.07 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

3.เวลาต่อคาบเรียนตรงกบั
ความตอ้งการ 

4.08 
(มาก) 

4.83 
(มากท่ีสุด) 

3.77 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

3.28 
(ปานกลาง) 

4.25 
(มาก) 

4.มีรูปแบบหลกัสูตรใหเ้ลือก
หลากหลาย 

4.58 
(มากท่ีสุด) 

4.50 
(มากท่ีสุด) 

4.00 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

4.58 
(มากท่ีสุด) 

4.48 
(มาก) 

5.มีเวลาเรียนใหเ้ลือก
หลากหลาย 

4.25 
(มาก) 

4.42 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

4.42 
(มาก) 

4.60 
(มากท่ีสุด) 
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ตารางที่  27 (ต่อ) แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถาม  ดา้นผลิตภณัฑ ์ 
จ  าแนกตามระดบัชั้นปีการศึกษาในระดบัมธัยมศึกษา  ของนกัเรียนท่ีก าลงัศึกษาในโรงเรียนกวด
วชิาหวักะทิ  อ าเภอเมือง  จงัหวดัเชียงใหม่ 
 

ด้านผลติภณัฑ์ 

ระดบัช้ันปีการศึกษา 

มธัยม 
ศึกษาปีที ่ 

1 

มธัยม 
ศึกษาปีที ่ 

2 

มธัยม 
ศึกษาปีที ่ 

3 

มธัยม 
ศึกษาปีที ่ 

4 

มธัยม 
ศึกษาปีที ่ 

5 

มธัยม 
ศึกษาปีที ่ 

6 
ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

6.จ านวนนกัเรียนไม่เกิน 30 
คน/หอ้ง 

4.50 
(มากท่ีสุด) 

4.92 
(มากท่ีสุด) 

4.17 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

4.42 
(มาก) 

4.42 
(มาก) 

7.มีการแจกแบบฝึกหดัและ
ขอ้สอบเก่า 

4.50 
(มากท่ีสุด) 

5.00 
(มากท่ีสุด) 

4.03 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

4.56 
(มากท่ีสุด) 

4.38 
(มาก) 

8.เอกสารมีเน้ือหาครบถว้น
และถูกตอ้ง 

4.75 
(มากท่ีสุด) 

4.92 
(มากท่ีสุด) 

4.20 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

4.50 
(มากท่ีสุด) 

4.46 
(มาก) 

9.โรงเรียนกวดวชิามีความ
น่าเช่ือถือ 

4.50 
(มากท่ีสุด) 

4.33 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

10.โรงเรียนกวดวชิามีช่ือเสียง 
4.58 

(มากท่ีสุด) 
4.08 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

4.64 
(มากท่ีสุด) 

4.48 
(มาก) 

11.โรงเรียนกวดวชิามี
ภาพลกัษณ์ทนัสมยั 

4.58 
(มากท่ีสุด) 

3.92 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

4.63 
(มากท่ีสุด) 

4.14 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

12.มีการรับรองผล เช่น สอบ
ไม่ติดคืนเงิน 

4.42 
(มาก) 

4.67 
(มากท่ีสุด) 

4.03 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

13.ผูผ้า่นการเรียนกวดวชิามี
อตัราการสอบติดมหาวทิยาลยั
สูง หรือมีเกรดดีข้ึน 

4.58 
(มากท่ีสุด) 

4.58 
(มากท่ีสุด) 

3.97 
(มาก) 

4.66 
(มากท่ีสุด) 

4.31 
(มาก) 

4.44 
(มาก) 

14.มีการแนะแนวเก่ียวกบั
การศึกษา 

4.25 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

4.63 
(มากท่ีสุด) 

4.53 
(มากท่ีสุด) 

4.52 
(มากท่ีสุด) 

ค่าเฉลีย่รวม 
4.48 
(มาก) 

4.52 
(มากทีสุ่ด) 

4.11 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

4.35 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี  27  พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี 1 มีความพึงพอใจต่อ
ด้านผลิตภณัฑ์  ของโรงเรียนกวดวิชาหัวกะทิ  อ าเภอเมือง เชียงใหม่ โดยให้ความพึงพอใจท่ีมี
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ค่าเฉล่ียสูงสุด  ไดแ้ก่  เอกสารมีเน้ือหาครบถว้นและถูกตอ้ง  มีค่าเฉล่ีย  4.75  มากกวา่ปัจจยัยอ่ยดา้น
อ่ืน 

ผูต้อบแบบสอบถามชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี 2 มีความพึงพอใจต่อด้านผลิตภณัฑ์ ของ
โรงเรียนกวดวิชาหัวกะทิ  อ าเภอเมือง  เชียงใหม่ โดยให้ความพึงพอใจท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด ไดแ้ก่ มี
การแจกแบบฝึกหดัและขอ้สอบเก่า  มีค่าเฉล่ีย  5.00  มากกวา่ปัจจยัยอ่ยดา้นอ่ืน 

ผูต้อบแบบสอบถามชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี 3 มีความพึงพอใจต่อด้านผลิตภณัฑ์ ของ
โรงเรียนกวดวิชาหัวกะทิ  อ าเภอเมือง  เชียงใหม่ โดยให้ความพึงพอใจท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด ได้แก่  
รูปแบบหลกัสูตรตรงกบัความตอ้งการ  มีค่าเฉล่ีย  4.53  มากกวา่ปัจจยัยอ่ยดา้นอ่ืน 

ผูต้อบแบบสอบถามชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี  4  มีความพึงพอใจต่อดา้นผลิตภณัฑ์ ของ
โรงเรียนกวดวิชาหวักะทิ  อ าเภอเมือง  เชียงใหม่   โดยให้ความพึงพอใจท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด ไดแ้ก่ ผู ้
ผา่นการกวดวชิามีอตัราการสอบติดมหาวทิยาลยัสูงหรือมีเกรดดีข้ึน  มีค่าเฉล่ีย  4.66  มากกวา่ปัจจยั
ยอ่ยดา้นอ่ืน 

ผูต้อบแบบสอบถามชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี  5  มีความพึงพอใจต่อดา้นผลิตภณัฑ์ ของ
โรงเรียนกวดวิชาหัวกะทิ  อ าเภอเมือง  เชียงใหม่  โดยให้ความพึงพอใจท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  ไดแ้ก่  
โรงเรียนกวดวชิามีช่ือเสียง  มีค่าเฉล่ีย  4.64  มากกวา่ปัจจยัยอ่ยดา้นอ่ืน 

ผูต้อบแบบสอบถามชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี  6  มีความพึงพอใจต่อดา้นผลิตภณัฑ์ ของ
โรงเรียนกวดวิชาหวักะทิ  อ าเภอเมือง  เชียงใหม่ โดยให้ความพึงพอใจท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด ไดแ้ก่  มี
เวลาใหเ้ลือกเรียนหลากหลาย  มีค่าเฉล่ีย  4.60  มากกวา่ปัจจยัยอ่ยดา้นอ่ืน 
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ตารางที่  28  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความส าคญัของผูต้อบแบบสอบถาม  ดา้นราคา  จ  าแนกตาม
ระดบัชั้นปีการศึกษาในระดบัมธัยมศึกษา  ของนกัเรียนท่ีก าลงัศึกษาในโรงเรียนกวดวิชาหัวกะทิ  
อ าเภอเมือง  จงัหวดัเชียงใหม่ 
 

ด้านราคา 

ระดบัช้ันปีการศึกษา 

มธัยม 
ศึกษาปีที ่ 

1 

มธัยม 
ศึกษาปีที ่ 

2 

มธัยม 
ศึกษาปีที ่ 

3 

มธัยม 
ศึกษาปีที ่

4 

มธัยม 
ศึกษาปีที ่ 

5 

มธัยม 
ศึกษาปีที ่ 

6 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

1.ระดบัราคา 
3.75 
(มาก) 

4.83 
(มากท่ีสุด) 

4.40 
(มาก) 

4.89 
(มากท่ีสุด) 

4.58 
(มากท่ีสุด) 

4.29 
(มาก) 

2.ราคาถูกกวา่ท่ีอ่ืน 
3.33 

(ปานกลาง) 
4.33 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

4.47 
(มาก) 

4.56 
(มากท่ีสุด) 

3.สามารถผอ่นช าระได ้
3.75 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

4.53 
(มากท่ีสุด) 

4.36 
(มาก) 

4.62 
(มากท่ีสุด) 

4.รับช าระผา่นบตัรเครดิต 
3.17 

(ปานกลาง) 
4.08 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

4.44 
(มาก) 

4.58 
(มากท่ีสุด) 

5.มีการใหส่้วนลดเม่ือเรียน
มากกวา่  1 วชิา 

3.58 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.47 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

4.58 
(มากท่ีสุด) 

4.56 
(มากท่ีสุด) 

6.มีส่วนลดค่าเรียนในกรณีช าระ
หมดภายในคร้ังเดียวหรือสมคัร
เรียนเป็นกลุ่ม 

3.17 
(ปานกลาง) 

4.33 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.61 
(มากท่ีสุด) 

4.48 
(มาก) 

7.มีส่วนลดค่าเรียนส าหรับ
นกัเรียนเก่า 

3.33 
(ปานกลาง) 

4.17 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

4.64 
(มากท่ีสุด) 

3.56 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.44 

(ปานกลาง) 
4.33 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

4.53 
(มากทีสุ่ด) 

4.38 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี  28  พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี 1 ให้ความส าคญัต่อ
ดา้นราคา  ของโรงเรียนกวดวิชาหัวกะทิ  อ าเภอเมือง  เชียงใหม่   โดยให้ความส าคญัท่ีมีค่าเฉล่ีย
สูงสุด  ไดแ้ก่ ระดบัราคา  และสามารถผอ่นช าระได ้ ซ่ึงมีค่าเฉล่ียเท่ากนัคือ 3.75 มากกวา่ปัจจยัยอ่ย
ดา้นอ่ืน 

ผูต้อบแบบสอบถามชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี 2 ให้ความส าคญัต่อดา้นราคา ของโรงเรียน



 46 

กวดวิชาหวักะทิ  อ าเภอเมือง  เชียงใหม่ โดยให้ความส าคญัท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด ไดแ้ก่ ระดบัราคา มี
ค่าเฉล่ีย  4.83  มากกวา่ปัจจยัยอ่ยดา้นอ่ืน 

ผูต้อบแบบสอบถามชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี  3 ให้ความส าคญัต่อดา้นราคา ของโรงเรียน
กวดวิชาหัวกะทิ  อ าเภอเมือง  เชียงใหม่ โดยให้ความส าคญัท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด ได้แก่ มีการให้
ส่วนลดเม่ือเรียนมากกวา่  1  วชิา  มีค่าเฉล่ีย  4.47 มากกวา่ปัจจยัยอ่ยดา้นอ่ืน 

ผูต้อบแบบสอบถามชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี  4 ให้ความส าคญัต่อดา้นราคา ของโรงเรียน
กวดวชิาหวักะทิ  อ าเภอเมือง  เชียงใหม่  โดยให้ความส าคญัท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  ไดแ้ก่ ระดบัราคา  มี
ค่าเฉล่ีย  4.89  มากกวา่ปัจจยัยอ่ยดา้นอ่ืน 

ผูต้อบแบบสอบถามชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี  5 ให้ความส าคญัต่อดา้นราคา ของโรงเรียน
กวดวิชาหัวกะทิ  อ าเภอเมือง  เชียงใหม่   โดยให้ความส าคญัท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด ไดแ้ก่ มีส่วนลดค่า
เรียนส าหรับนกัเรียนเก่า  มีค่าเฉล่ีย  4.64  มากกวา่ปัจจยัยอ่ยดา้นอ่ืน 

ผูต้อบแบบสอบถามชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี  6 ให้ความส าคญัต่อดา้นราคา ของโรงเรียน
กวดวิชาหวักะทิ  อ าเภอเมือง  เชียงใหม่  โดยให้ความส าคญัท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  ไดแ้ก่ สามารถผอ่น
ช าระได ้ มีค่าเฉล่ีย  4.62  มากกวา่ปัจจยัยอ่ยดา้นอ่ืน 
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ตารางที ่ 29  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถาม  ดา้นราคา  จ  าแนกตาม
ระดบัชั้นปีการศึกษาในระดบัมธัยมศึกษา  ของนกัเรียนท่ีก าลงัศึกษาในโรงเรียนกวดวิชาหวักะทิ  
อ าเภอเมือง  จงัหวดัเชียงใหม่ 
 

ด้านราคา 

ระดบัช้ันปีการศึกษา 

มธัยม 
ศึกษาปีที ่ 

1 

มธัยม 
ศึกษาปีที ่ 

2 

มธัยม 
ศึกษาปีที ่ 

3 

มธัยม 
ศึกษาปีที ่ 

4 

มธัยม 
ศึกษาปีที ่ 

5 

มธัยม 
ศึกษาปีที ่ 

6 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

1.ระดบัราคา 
4.17 
(มาก) 

4.50 
(มากท่ีสุด) 

4.30 
(มาก) 

4.53 
(มากท่ีสุด) 

4.64 
(มากท่ีสุด) 

4.56 
(มากท่ีสุด) 

2.ราคาถูกกวา่ท่ีอ่ืน 
4.08 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.47 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

4.67 
(มากท่ีสุด) 

3.สามารถผอ่นช าระได ้
3.67 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.42 
(มาก) 

4.50 
(มากท่ีสุด) 

4.62 
(มากท่ีสุด) 

4.รับช าระผา่นบตัรเครดิต 
3.92 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

4.65 
(มากท่ีสุด) 

5.มีการใหส่้วนลดเม่ือเรียน
มากกวา่  1 วชิา 

4.00 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

4.77 
(มากท่ีสุด) 

4.37 
(มาก) 

4.75 
(มากท่ีสุด) 

4.60 
(มากท่ีสุด) 

6.มีส่วนลดค่าเรียนในกรณีช าระ
หมดภายในคร้ังเดียวหรือสมคัร
เรียนเป็นกลุ่ม 

3.58 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

4.50 
(มากท่ีสุด) 

4.35 
(มาก) 

7.มีส่วนลดค่าเรียนส าหรับ
นกัเรียนเก่า 

4.25 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

4.42 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.95 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

4.46 
(มาก) 

4.54 
(มากทีสุ่ด) 

 

จากตารางท่ี  29 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี 1 มีความพึงพอใจต่อ
ดา้นราคา ของโรงเรียนกวดวิชาหวักะทิ  อ าเภอเมือง  เชียงใหม่ โดยให้ความพึงพอใจท่ีมีค่าเฉล่ีย
สูงสุด ไดแ้ก่  มีส่วนลดค่าเรียนส าหรับนกัเรียนเก่า  มีค่าเฉล่ีย  4.25  มากกวา่ปัจจยัยอ่ยดา้นอ่ืน 

ผูต้อบแบบสอบถามชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี  2 มีความพึงพอใจต่อดา้นราคา ของโรงเรียน
กวดวิชาหวักะทิ  อ าเภอเมือง  เชียงใหม่ โดยให้ความพึงพอใจท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  ไดแ้ก่ ระดบัราคา  
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มีค่าเฉล่ีย  4.50  มากกวา่ปัจจยัยอ่ยดา้นอ่ืน 
ผูต้อบแบบสอบถามชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี  3 มีความพึงพอใจต่อดา้นราคา ของโรงเรียน

กวดวิชาหัวกะทิ  อ าเภอเมือง  เชียงใหม่  โดยให้ความพึงพอใจท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด ไดแ้ก่  มีการให้
ส่วนลดเม่ือเรียนมากกวา่  1  วชิา  มีค่าเฉล่ีย  4.77  มากกวา่ปัจจยัยอ่ยดา้นอ่ืน 

ผูต้อบแบบสอบถามชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี  4 มีความพึงพอใจต่อดา้นราคา ของโรงเรียน
กวดวิชาหัวกะทิ  อ าเภอเมือง  เชียงใหม่ โดยให้ความพึงพอใจท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด ไดแ้ก่ ระดบัราคา  
มีค่าเฉล่ีย  4.53  มากกวา่ปัจจยัยอ่ยดา้นอ่ืน 

ผูต้อบแบบสอบถามชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี  5 มีความพึงพอใจต่อดา้นราคา ของโรงเรียน
กวดวิชาหัวกะทิ  อ าเภอเมือง  เชียงใหม่  โดยให้ความพึงพอใจท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด ได้แก่ มีการให้
ส่วนลดเม่ือเรียนมากกวา่  1  วชิา  มีค่าเฉล่ีย  4.75  มากกวา่ปัจจยัยอ่ยดา้นอ่ืน 

ผูต้อบแบบสอบถามชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี  6  มีความพึงพอใจต่อดา้นราคา ของโรงเรียน
กวดวชิาหวักะทิ  อ าเภอเมือง  เชียงใหม่  โดยให้ความพึงพอใจท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด ไดแ้ก่ ราคาถูกกวา่
ท่ีอ่ืน  มีค่าเฉล่ีย  4.67  มากกวา่ปัจจยัยอ่ยดา้นอ่ืน 
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ตารางที่  30  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความส าคญัของผูต้อบแบบสอบถาม  ดา้นการจดัจ าหน่าย  
จ  าแนกตามระดบัชั้นปีการศึกษาในระดบัมธัยมศึกษา  ของนกัเรียนท่ีก าลงัศึกษาในโรงเรียนกวด
วชิาหวักะทิ  อ าเภอเมือง  จงัหวดัเชียงใหม่ 
 

ด้านการจดัจ าหน่าย 

ระดบัช้ันปีการศึกษา 

มธัยม 
ศึกษาปีที ่ 

1 

มธัยม 
ศึกษาปีที ่ 

2 

มธัยม 
ศึกษาปีที ่ 

3 

มธัยม 
ศึกษาปีที ่ 

4 

มธัยม 
ศึกษาปีที ่ 

5 

มธัยม 
ศึกษาปีที ่ 

6 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

1.สถานท่ีตั้งสะดวกต่อการ
เดินทาง 

3.42 
(ปานกลาง) 

4.17 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

4.53 
(มากท่ีสุด) 

4.69 
(มากท่ีสุด) 

4.77 
(มากท่ีสุด) 

2.สถานท่ีตั้งอยูใ่กลแ้หล่งชุมชน 
3.25 

(ปานกลาง) 
3.75 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

4.53 
(มากท่ีสุด) 

4.17 
(มาก) 

4.63 
(มากท่ีสุด) 

3.สถานท่ีตั้งอยูใ่กลโ้รงเรียน 
3.42 

(ปานกลาง) 
3.67 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

4.67 
(มากท่ีสุด) 

4.67 
(มากท่ีสุด) 

4.สถานท่ีตั้งอยูใ่กลบ้า้น 
3.42 

(ปานกลาง) 
3.83 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

4.76 
(มากท่ีสุด) 

4.36 
(มาก) 

4.77 
(มากท่ีสุด) 

5.มีท่ีจอดรถเพียงพอ 
3.75 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

4.50 
(มากท่ีสุด) 

4.64 
(มากท่ีสุด) 

4.77 
(มากท่ีสุด) 

6.ตั้งอยูใ่นแหล่งท่ีมีความ
ปลอดภยัในการเดินทาง 

3.58 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

4.56 
(มากท่ีสุด) 

4.54 
(มากท่ีสุด) 

7.มีช่องทางในการติดต่อกบั
โรงเรียนไดส้ะดวกโดยไม่จ ากดั
เวลา 

3.67 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

4.78 
(มากท่ีสุด) 

4.44 
(มาก) 

8.มีช่องทางใหติ้ดต่อกบัโรงเรียน
ผา่นทางเครือข่ายอิเลก็ทรอนิกส์ 

3.42 
(ปานกลาง) 

4.08 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

4.55 
(มากท่ีสุด) 

4.47 
(มาก) 

4.67 
(มากท่ีสุด) 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.49 

(ปานกลาง) 
3.96 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.49 
(มาก) 

4.54 
(มากทีสุ่ด) 

4.66 
(มากทีสุ่ด) 

 
จากตารางท่ี  30  พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี  1 ให้ความส าคญัต่อ

ดา้นการจดัจ าหน่าย  ของโรงเรียนกวดวิชาหัวกะทิ  อ าเภอเมือง เชียงใหม่ โดยให้ความส าคญัท่ีมี
ค่าเฉล่ียสูงสุด  ไดแ้ก่  มีท่ีจอดรถเพียงพอ  มีค่าเฉล่ีย  3.75  มากกวา่ปัจจยัยอ่ยดา้นอ่ืน 



 50 

ผูต้อบแบบสอบถามชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี  2 ให้ความส าคญัต่อดา้นการจดัจ าหน่ายของ
โรงเรียนกวดวชิาหวักะทิ  อ าเภอเมือง  เชียงใหม่ โดยให้ความส าคญัท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด ไดแ้ก่ สถาน
ท่ีตั้งสะดวกต่อการเดินทาง และตั้งอยูใ่นแหล่งท่ีมีความปลอดภยัในการเดินทาง ซ่ึงมีค่าเฉล่ียเท่ากนั
คือ  4.17 มากกวา่ปัจจยัยอ่ยดา้นอ่ืน 

ผูต้อบแบบสอบถามชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี  3  ให้ความส าคญัต่อดา้นการจดัจ าหน่ายของ
โรงเรียนกวดวชิาหวักะทิ  อ าเภอเมือง  เชียงใหม่ โดยใหค้วามส าคญัท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด ไดแ้ก่  สถาน
ท่ีตั้งสะดวกต่อการเดินทาง  และมีช่องทางในการติดต่อกบัโรงเรียนไดส้ะดวกโดยไม่จ  ากดัเวลา ซ่ึง
มีค่าเฉล่ียเท่ากนัคือ  4.30  มากกวา่ปัจจยัยอ่ยดา้นอ่ืน 

ผูต้อบแบบสอบถามชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี  4  ใหค้วามส าคญัต่อดา้นการจดัจ าหน่าย ของ
โรงเรียนกวดวิชาหัวกะทิ  อ าเภอเมือง เชียงใหม่  โดยให้ความส าคญัท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด ได้แก่  
สถานท่ีตั้งอยูใ่กลบ้า้น มีค่าเฉล่ีย  4.76  มากกวา่ปัจจยัยอ่ยดา้นอ่ืน 

ผูต้อบแบบสอบถามชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี  5  ให้ความส าคญัต่อดา้นการจดัจ าหน่ายของ
โรงเรียนกวดวิชาหวักะทิ  อ าเภอเมือง  เชียงใหม่   โดยให้ความส าคญัท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  ไดแ้ก่  มี
ช่องทางในการติดต่อกบัโรงเรียนไดส้ะดวกโดยไม่จ  ากดัเวลา   มีค่าเฉล่ีย  4.78  มากกวา่ปัจจยัยอ่ย
ดา้นอ่ืน 

ผูต้อบแบบสอบถามชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี 6 ให้ความส าคญัต่อดา้นการจดัจ าหน่ายของ
โรงเรียนกวดวชิาหวักะทิ  อ าเภอเมือง  เชียงใหม่ โดยให้ความส าคญัท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด ไดแ้ก่ สถาน
ท่ีตั้งสะดวกต่อการเดินทาง สถานท่ีตั้งอยูใ่กลบ้า้น และมีท่ีจอดรถเพียงพอ ซ่ึงมีค่าเฉล่ียเท่ากนัคือ  
4.77  มากกวา่ปัจจยัยอ่ยดา้นอ่ืน 
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ตารางที่  31  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถาม  ดา้นการจดัจ าหน่าย  
จ  าแนกตามระดบัชั้นปีการศึกษาในระดบัมธัยมศึกษา  ของนกัเรียนท่ีก าลงัศึกษาในโรงเรียนกวด
วชิาหวักะทิ  อ าเภอเมือง  จงัหวดัเชียงใหม่ 
 

ด้านการจดัจ าหน่าย 

ระดบัช้ันปีการศึกษา 

มธัยม 
ศึกษาปีที ่ 

1 

มธัยม 
ศึกษาปีที ่ 

2 

มธัยม 
ศึกษาปีที ่ 

3 

มธัยม 
ศึกษาปีที ่ 

4 

มธัยม 
ศึกษาปีที ่ 

5 

มธัยม 
ศึกษาปีที ่ 

6 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

1.สถานท่ีตั้งสะดวกต่อการ
เดินทาง 

4.17 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

4.50 
(มากท่ีสุด) 

4.69 
(มากท่ีสุด) 

4.56 
(มากท่ีสุด) 

2.สถานท่ีตั้งอยูใ่กลแ้หล่งชุมชน 
4.00 
(มาก) 

3.50 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

4.50 
(มากท่ีสุด) 

4.19 
(มาก) 

4.65 
(มากท่ีสุด) 

3.สถานท่ีตั้งอยูใ่กลโ้รงเรียน 
4.00 
(มาก) 

3.42 
(ปานกลาง) 

4.43 
(มาก) 

4.58 
(มากท่ีสุด) 

4.39 
(มาก) 

4.52 
(มากท่ีสุด) 

4.สถานท่ีตั้งอยูใ่กลบ้า้น 
4.33 
(มาก) 

3.25 
(ปานกลาง) 

4.13 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

4.44 
(มาก) 

5.มีท่ีจอดรถเพียงพอ 
4.25 
(มาก) 

3.25 
(ปานกลาง) 

4.13 
(มาก) 

4.89 
(มากท่ีสุด) 

4.50 
(มากท่ีสุด) 

4.50 
(มากท่ีสุด) 

6.ตั้งอยูใ่นแหล่งท่ีมีความ
ปลอดภยัในการเดินทาง 

4.42 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

4.58 
(มากท่ีสุด) 

4.62 
(มากท่ีสุด) 

7.มีช่องทางในการติดต่อกบั
โรงเรียนไดส้ะดวกโดยไม่จ ากดั
เวลา 

4.25 
(มาก) 

3.50 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

4.71 
(มากท่ีสุด) 

4.22 
(มาก) 

4.62 
(มากท่ีสุด) 

8.มีช่องทางใหติ้ดต่อกบัโรงเรียน
ผา่นทางเครือข่ายอิเลก็ทรอนิกส์ 

4.17 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

4.63 
(มากท่ีสุด) 

4.62 
(มากท่ีสุด) 

4.60 
(มากท่ีสุด) 

ค่าเฉลีย่รวม 
4.20 
(มาก) 

3.58 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

4.56 
(มากทีสุ่ด) 

 
 

จากตารางท่ี  31 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี  1 มีความพึงพอใจต่อ
ดา้นการจดัจ าหน่าย  ของโรงเรียนกวดวชิาหวักะทิ  อ าเภอเมือง  เชียงใหม่ โดยให้ความพึงพอใจท่ีมี
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ค่าเฉล่ียสูงสุด  ไดแ้ก่  ตั้งอยู่ในแหล่งท่ีมีความปลอดภยัในการเดินทาง  มีค่าเฉล่ีย  4.42  มากกว่า
ปัจจยัยอ่ยดา้นอ่ืน 

ผูต้อบแบบสอบถามชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี  2 มีความพึงพอใจต่อดา้นการจดัจ าหน่าย  
ของโรงเรียนกวดวชิาหวักะทิ  อ าเภอเมือง  เชียงใหม่ โดยให้ความพึงพอใจท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด ไดแ้ก่  
สถานท่ีตั้งสะดวกต่อการเดินทาง  และตั้งอยูใ่นแหล่งท่ีมีความปลอดภยัในการเดินทาง ซ่ึงมีค่าเฉล่ีย
เท่ากนัคือ  4.00  มากกวา่ปัจจยัยอ่ยดา้นอ่ืน 

ผูต้อบแบบสอบถามชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี  3 มีความพึงพอใจต่อดา้นการจดัจ าหน่ายของ
โรงเรียนกวดวิชาหัวกะทิ  อ าเภอเมือง  เชียงใหม่  โดยให้ความพึงพอใจท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด ไดแ้ก่  
สถานท่ีตั้งอยูใ่กลโ้รงเรียน  มีค่าเฉล่ีย  4.43  มากกวา่ปัจจยัยอ่ยดา้นอ่ืน 

ผูต้อบแบบสอบถามชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี 4 มีความพึงพอใจต่อดา้นการจดัจ าหน่าย  ของ
โรงเรียนกวดวชิาหวักะทิ  อ าเภอเมือง เชียงใหม่ โดยให้ความพึงพอใจท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด ไดแ้ก่  มีท่ี
จอดรถเพียงพอ  มีค่าเฉล่ีย  4.89  มากกวา่ปัจจยัยอ่ยดา้นอ่ืน 

ผูต้อบแบบสอบถามชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี 5 มีความพึงพอใจต่อดา้นการจดัจ าหน่าย  ของ
โรงเรียนกวดวิชาหัวกะทิ  อ าเภอเมือง  เชียงใหม่ โดยให้ความพึงพอใจท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด ได้แก่  
สถานท่ีตั้งสะดวกต่อการเดินทาง  มีค่าเฉล่ีย  4.69  มากกวา่ปัจจยัยอ่ยดา้นอ่ืน 

ผูต้อบแบบสอบถามชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี  6 มีความพึงพอใจต่อดา้นการจดัจ าหน่ายของ
โรงเรียนกวดวิชาหัวกะทิ  อ าเภอเมือง  เชียงใหม่  โดยให้ความพึงพอใจท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด ไดแ้ก่  
สถานท่ีตั้งอยูใ่กลแ้หล่งชุมชน  มีค่าเฉล่ีย  4.65 มากกวา่ปัจจยัยอ่ยดา้นอ่ืน 
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ตารางที่  32  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความส าคญัของผูต้อบแบบสอบถาม ด้านการส่งเสริม
การตลาด  จ  าแนกตามระดับชั้นปีการศึกษาในระดับมธัยมศึกษา ของนักเรียนท่ีก าลังศึกษาใน
โรงเรียนกวดวชิาหวักะทิ  อ าเภอเมือง  จงัหวดัเชียงใหม่ 
 

ด้านการส่งเสริมการตลาด 

ระดบัช้ันปีการศึกษา 

มธัยม 
ศึกษาปีที ่ 

1 

มธัยม 
ศึกษาปีที ่ 

2 

มธัยม 
ศึกษาปีที ่ 

3 

มธัยม 
ศึกษาปีที ่ 

4 

มธัยม 
ศึกษาปีที ่ 

5 

มธัยม 
ศึกษาปีที ่ 

6 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

1.มีโฆษณาในส่ือต่างๆ  เช่น 
ใบปลิว แผน่พบั 

3.67 
(มาก) 

4.75 
(มากท่ีสุด) 

4.10 
(มาก) 

4.71 
(มากท่ีสุด) 

4.75 
(มากท่ีสุด) 

4.60 
(มากท่ีสุด) 

2.มีโฆษณาในรูปแบบป้าย
โฆษณาขนาดใหญ่และป้ายไวนิล 

3.58 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

4.48 
(มาก) 

3.มีการแจกของแถมในกรณีท่ี
สมคัรเป็นกลุ่ม 

3.42 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

4.68 
(มากท่ีสุด) 

4.53 
(มากท่ีสุด) 

4.60 
(มากท่ีสุด) 

4.มีการช่วยเหลือกิจกรรมเพ่ือ
สงัคม 

3.58 
(ปานกลาง) 

4.33 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

4.72 
(มากท่ีสุด) 

4.40 
(มาก) 

5.มีการใหค้  าปรึกษาและแนะแนว
ดา้นการเรียนการสอนใหแ้ก่เด็ก
และผูป้กครอง 

3.67 
(มาก) 

4.42 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

4.35 
(มาก) 

6.มีการออกบูธในงานนิทรรศการ
ต่างๆ 

3.50 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.42 
(มาก) 

4.47 
(มาก) 

4.50 
(มากท่ีสุด) 

7.มีการทดลองเรียนฟรี 1 คร้ัง 
ก่อนตดัสินใจสมคัรเรียน 

3.50 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

4.47 
(มาก) 

4.47 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

4.54 
(มากท่ีสุด) 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.56 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

4.46 
(มาก) 

4.46 
(มาก) 

4.49 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี  32  พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี  1 ให้ความส าคญัต่อ

ดา้นการส่งเสริมการตลาด   ของโรงเรียนกวดวชิาหวักะทิ อ าเภอเมือง เชียงใหม่ โดยให้ความส าคญั
ท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  ไดแ้ก่  มีโฆษณาในส่ือต่างๆ  เช่น ใบปลิว  แผน่พบั และมีการให้ค  าปรึกษาและ
แนะแนวดา้นการเรียนการสอนให้แก่เด็กและผูป้กครอง  ซ่ึงมีค่าเฉล่ียเท่ากนัคือ 3.67  มากกวา่ปัจ
จบัยอ่ยดา้นอ่ืน 
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ผูต้อบแบบสอบถามชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี  2ใหค้วามส าคญัต่อดา้นการส่งเสริมการตลาด  
ของโรงเรียนกวดวชิาหวักะทิ  อ าเภอเมือง  เชียงใหม่  โดยใหค้วามส าคญัท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด ไดแ้ก่  มี
โฆษณาในส่ือต่างๆ  เช่น  ใบปลิว  แผน่พบั  มีค่าเฉล่ีย  4.75  มากกวา่ปัจจยัยอ่ยดา้นอ่ืน 

ผูต้อบแบบสอบถามชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี 3 ใหค้วามส าคญัต่อดา้นการส่งเสริมการตลาด
ของโรงเรียนกวดวชิาหวักะทิ  อ าเภอเมือง  เชียงใหม่  โดยให้ความส าคญัท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด ไดแ้ก่ มี
การทดลองเรียนฟรี  1  คร้ัง  ก่อนตดัสินใจสมคัรเรียน มีค่าเฉล่ีย  4.47  มากกวา่ปัจจยัยอ่ยดา้นอ่ืน 

ผูต้อบแบบสอบถามชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี 4 ใหค้วามส าคญัต่อดา้นการส่งเสริมการตลาด  
ของโรงเรียนกวดวชิาหวักะทิ  อ าเภอเมือง  เชียงใหม่ โดยให้ความส าคญัท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด ไดแ้ก่  มี
โฆษณาในส่ือต่างๆ  เช่น  ใบปลิว  แผน่พบั  มีค่าเฉล่ีย  4.71  มากกวา่ปัจจยัยอ่ยดา้นอ่ืน 

ผูต้อบแบบสอบถามชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี 5 ใหค้วามส าคญัต่อดา้นการส่งเสริมการตลาด  
ของโรงเรียนกวดวชิาหวักะทิ  อ าเภอเมือง  เชียงใหม่  โดยใหค้วามส าคญัท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด ไดแ้ก่  มี
โฆษณาในส่ือต่างๆ  เช่น  ใบปลิว  แผน่พบั  มีค่าเฉล่ีย  4.75  มากกวา่ปัจจยัยอ่ยดา้นอ่ืน 

ผูต้อบแบบสอบถามชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี 6 ใหค้วามส าคญัต่อดา้นการส่งเสริมการตลาด  
ของโรงเรียนกวดวชิาหวักะทิ  อ าเภอเมือง  เชียงใหม่  โดยใหค้วามส าคญัท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด ไดแ้ก่  มี
โฆษณาในส่ือต่างๆ  เช่น  ใบปลิว  แผน่พบั  และมีการแจกของแถมในกรณีท่ีสมคัรเป็นกลุ่ม ซ่ึงมี
ค่าเฉล่ียเท่ากนัคือ  4.60  มากกวา่ปัจจยัยอ่ยดา้นอ่ืน   
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ตารางที่  33  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถาม  ดา้นการส่งเสริม
การตลาด  จ  าแนกตามระดบัชั้นปีการศึกษาในระดับมธัยมศึกษา  ของนักเรียนท่ีก าลังศึกษาใน
โรงเรียนกวดวชิาหวักะทิ  อ าเภอเมือง  จงัหวดัเชียงใหม่ 
 

ด้านการส่งเสริมการตลาด 

ระดบัช้ันปีการศึกษา 

มธัยม 
ศึกษาปีที ่ 

1 

มธัยม 
ศึกษาปีที ่ 

2 

มธัยม 
ศึกษาปีที ่ 

3 

มธัยม 
ศึกษาปีที ่ 

4 

มธัยม 
ศึกษาปีที ่ 

5 

มธัยม 
ศึกษาปีที ่ 

6 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

1.มีโฆษณาในส่ือต่างๆ  เช่น 
ใบปลิว แผน่พบั 

4.33 
(มาก) 

4.58 
(มากท่ีสุด) 

4.13 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

4.58 
(มากท่ีสุด) 

4.15 
(มาก) 

2.มีโฆษณาในรูปแบบป้าย
โฆษณาขนาดใหญ่และป้ายไวนิล 

4.00 
(มาก) 

3.58 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

3.มีการแจกของแถมในกรณีท่ี
สมคัรเป็นกลุ่ม 

4.00 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

4.50 
(มาก) 

4.54 
(มากท่ีสุด) 

4.มีการช่วยเหลือกิจกรรมเพ่ือ
สงัคม 

4.00 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

4.47 
(มาก) 

4.48 
(มาก) 

5.มีการใหค้  าปรึกษาและแนะแนว
ดา้นการเรียนการสอนใหแ้ก่เด็ก
และผูป้กครอง 

4.42 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

4.22 
(มาก) 

4.46 
(มาก) 

6.มีการออกบูธในงานนิทรรศการ
ต่างๆ 

4.25 
(มาก) 

3.50 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

4.61 
(มากท่ีสุด) 

4.52 
(มากท่ีสุด) 

7.มีการทดลองเรียนฟรี 1 คร้ัง 
ก่อนตดัสินใจสมคัรเรียน 

4.25 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
4.18 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

4.42 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

 
 

จากตารางท่ี  33  พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี  1 มีความพึงพอใจต่อ
ด้านการส่งเสริมการตลาด  ของโรงเรียนกวดวิชาหัวกะทิ  อ าเภอเมือง เชียงใหม่ โดยให้ความ       
พึงพอใจท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  ไดแ้ก่  มีการให้ค  าปรึกษาและแนะแนวดา้นการเรียนการสอนให้แก่เด็ก
และผูป้กครอง  มีค่าเฉล่ีย  4.42  มากกวา่ปัจจยัยอ่ยดา้นอ่ืน 
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ผูต้อบแบบสอบถามชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี 2 มีความพึงพอใจต่อด้านการส่งเสริม
การตลาด  ของโรงเรียนกวดวิชาหวักะทิ  อ าเภอเมือง  เชียงใหม่  โดยให้ความพึงพอใจท่ีมีค่าเฉล่ีย
สูงสุด  ไดแ้ก่   มีโฆษณาในส่ือต่างๆ  เช่น  ใบปลิว  แผน่พบั  มีค่าเฉล่ีย  4.58  มากกว่าปัจจยัยอ่ย
ดา้นอ่ืน 

ผูต้อบแบบสอบถามชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี 3 มีความพึงพอใจต่อด้านการส่งเสริม
การตลาด  ของโรงเรียนกวดวิชาหัวกะทิ  อ าเภอเมือง เชียงใหม่ โดยให้ความพึงพอใจท่ีมีค่าเฉล่ีย
สูงสุด  ไดแ้ก่  มีการให้ค  าปรึกษาและแนะแนวดา้นการเรียนการสอนให้แก่เด็กและผูป้กครอง มี
ค่าเฉล่ีย  4.37 มากกวา่ปัจจยัยอ่ยดา้นอ่ืน 

ผูต้อบแบบสอบถามชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี 4 มีความพึงพอใจต่อด้านการส่งเสริม
การตลาด  ของโรงเรียนกวดวิชาหัวกะทิ  อ าเภอเมือง เชียงใหม่ โดยให้ความพึงพอใจท่ีมีค่าเฉล่ีย
สูงสุด  ไดแ้ก่  มีการช่วยเหลือกิจกรรมเพื่อสังคม  มีค่าเฉล่ีย  4.45  มากกวา่ปัจจยัยอ่ยดา้นอ่ืน 

ผูต้อบแบบสอบถามชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี  5  มีความพึงพอใจต่อดา้นการส่งเสริม
การตลาด  ของโรงเรียนกวดวิชาหวักะทิ  อ าเภอเมือง  เชียงใหม่   โดยให้ความพึงพอใจท่ีมีค่าเฉล่ีย
สูงสุด  ไดแ้ก่  มีการออกบูธในงานนิทรรศการต่างๆ  มีค่าเฉล่ีย  4.61  มากกวา่ปัจจยัยอ่ยดา้นอ่ืน 

ผูต้อบแบบสอบถามชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี 6 มีความพึงพอใจต่อด้านการส่งเสริม
การตลาด ของโรงเรียนกวดวิชาหัวกะทิ  อ าเภอเมือง  เชียงใหม่  โดยให้ความพึงพอใจท่ีมีค่าเฉล่ีย
สูงสุด  ไดแ้ก่  มีการแจกของแถมในกรณีท่ีสมคัรเป็นกลุ่ม  มีค่าเฉล่ีย 4.54 มากกว่าปัจจยัย่อยดา้น
อ่ืน 
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ตารางที ่ 34  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความส าคญัของผูต้อบแบบสอบถาม  ดา้นบุคลากร  จ  าแนก
ตามระดบัชั้นปีการศึกษาในระดบัมธัยมศึกษา  ของนกัเรียนท่ีก าลงัศึกษาในโรงเรียนกวดวชิาหวั
กะทิ  อ าเภอเมือง  จงัหวดัเชียงใหม่ 
 

ด้านบุคลากร 

ระดบัช้ันปีการศึกษา 

มธัยม 
ศึกษาปีที ่ 

1 

มธัยม 
ศึกษาปีที ่ 

2 

มธัยม 
ศึกษาปีที ่ 

3 

มธัยม 
ศึกษาปีที ่ 

4 

มธัยม 
ศึกษาปีที ่ 

5 

มธัยม 
ศึกษาปีที ่ 

6 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

1.ผูส้อนมีความสามารถในการ
อธิบายใหเ้ขา้ใจง่ายและชดัเจน 

3.58 
(มาก) 

5.00 
(มากท่ีสุด) 

4.40 
(มาก) 

4.63 
(มากท่ีสุด) 

4.22 
(มาก) 

4.62 
(มากท่ีสุด) 

2.ผูส้อนมีความรู้ความเขา้ใจใน
เน้ือหาท่ีสอนสามารถตอบปัญหา
ของนกัเรียนไดดี้ 

3.58 
(มาก) 

5.00 
(มากท่ีสุด) 

4.33 
(มาก) 

4.47 
(มาก) 

4.50 
(มากท่ีสุด) 

4.56 
(มากท่ีสุด) 

3.ผูส้อนมีมนุษยสมัพนัธ์ท่ีดี 
3.42 

(ปานกลาง) 
4.67 

(มากท่ีสุด) 
3.87 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

4.75 
(มากท่ีสุด) 

4.23 
(มาก) 

4.ผูส้อนใส่ใจนกัเรียนทุกคนอยา่ง
เท่าเทียมกนั 

3.42 
(ปานกลาง) 

4.92 
(มากท่ีสุด) 

3.93 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

4.53 
(มากท่ีสุด) 

4.38 
(มาก) 

5.ผูส้อนมีช่ือเสียงและเป็นท่ีรู้จกั
ในสายวชิานั้นๆ 

3.25 
(ปานกลาง) 

4.58 
(มากท่ีสุด) 

4.20 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.50 
(มากท่ีสุด) 

4.35 
(มาก) 

6.เจา้หนา้ท่ีประชาสมัพนัธ์มี
มนุษยสมัพนัธ์ท่ีดี 

3.67 
(มาก) 

4.58 
(มากท่ีสุด) 

4.13 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

4.54 
(มากท่ีสุด) 

7.เจา้หนา้ท่ีประชาสมัพนัธ์ใส่ใจ
นกัเรียนอยา่งเท่าเทียมกนั 

3.67 
(มาก) 

4.58 
(มากท่ีสุด) 

4.13 
(มาก) 

4.53 
(มากท่ีสุด) 

4.64 
(มากท่ีสุด) 

4.48 
(มาก) 

8.เจา้หนา้ท่ีประชาสมัพนัธ์
น าเสนอขอ้มูลท่ีทนัสมยัให้
นกัเรียนไดเ้สมอ 

3.17 
(ปานกลาง) 

4.33 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.53 
(มากท่ีสุด) 

4.69 
(มากท่ีสุด) 

4.44 
(มาก) 

9.เจา้หนา้ท่ีประชาสมัพนัธ์มีความ
รวดเร็วในการใหบ้ริการ 

3.25 
(ปานกลาง) 

4.33 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.71 
(มากท่ีสุด) 

4.53 
(มากท่ีสุด) 

4.37 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.44 

(ปานกลาง) 
4.67 

(มากทีสุ่ด) 
4.13 
(มาก) 

4.42 
(มาก) 

4.50 
(มากทีสุ่ด) 

4.44 
(มาก) 
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จากตารางท่ี  34  พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี 1 ให้ความส าคญัต่อ
ดา้นบุคลากร  ของโรงเรียนกวดวิชาหวักะทิ  อ าเภอเมือง  เชียงใหม่  โดยให้ความส าคญัท่ีมีค่าเฉล่ีย
สูงสุด  ได้แก่  เจา้หน้าท่ีประชาสัมพนัธ์มีมนุษยสัมพนัธ์ท่ีดี และเจา้หน้าท่ีประชาสัมพนัธ์ใส่ใจ
นกัเรียนอยา่งเท่าเทียมกนั  ซ่ึงมีค่าเฉล่ียเท่ากนัคือ  3.67 มากกวา่ปัจจยัยอ่ยดา้นอ่ืน 

ผูต้อบแบบสอบถามชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี 2 ให้ความส าคญัต่อด้านบุคลากร ของ
โรงเรียนกวดวชิาหวักะทิ  อ าเภอเมือง  เชียงใหม่ โดยให้ความส าคญัท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด ไดแ้ก่ ผูส้อน
มีความสามารถในการอธิบายให้เขา้ใจง่ายและชดัเจน  และผูส้อนมีความรู้ความเขา้ใจในเน้ือหาท่ี
สอน  สามารถตอบปัญหาของนกัเรียนไดดี้  ซ่ึงมีค่าเฉล่ียเท่ากนัคือ  5.00  มากกวา่ปัจจยัยอ่ยดา้นอ่ืน 

ผูต้อบแบบสอบถามชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี 3 ใหค้วามส าคญัต่อดา้นบุคลากรของโรงเรียน
กวดวิชาหัวกะทิ  อ าเภอเมือง  เชียงใหม่  โดยให้ความส าคญัท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด ได้แก่  ผูส้อนมี
ความสามารถในการอธิบายใหเ้ขา้ใจง่ายและชดัเจน มีค่าเฉล่ีย  4.40  มากกวา่ปัจจยัยอ่ยดา้นอ่ืน 

ผูต้อบแบบสอบถามชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี4ให้ความส าคญัต่อดา้นบุคลากร ของโรงเรียน
กวดวิชาหัวกะทิ  อ าเภอเมือง  เชียงใหม่  โดยให้ความส าคญัท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด ได้แก่  เจา้หน้าท่ี
ประชาสัมพนัธ์มีความรวดเร็วในการใหบ้ริการ มีค่าเฉล่ีย  4.71  มากกวา่ปัจจยัยอ่ยดา้นอ่ืน 

ผูต้อบแบบสอบถามชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี 5 ให้ความส าคัญต่อด้านบุคลากร ของ
โรงเรียนกวดวชิาหวักะทิ อ าเภอเมือง เชียงใหม่ โดยใหค้วามส าคญัท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด ไดแ้ก่ ผูส้อนมี
มนุษยสัมพนัธ์ท่ีดี  มีค่าเฉล่ีย  4.75 มากกวา่ปัจจยัยอ่ยดา้นอ่ืน 

ผูต้อบแบบสอบถามชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี 6 ให้ความส าคญัต่อด้านบุคลากร ของ
โรงเรียนกวดวชิาหวักะทิ  อ าเภอเมือง เชียงใหม่ โดยให้ความส าคญัท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด ไดแ้ก่  ผูส้อน
มีความสามารถในการอธิบายใหเ้ขา้ใจง่ายและชดัเจน  มีค่าเฉล่ีย 4.62 มากกวา่ปัจจยัยอ่ยดา้นอ่ืน 
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ตารางที ่ 35  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถาม  ดา้นบุคลากร  จ  าแนก
ตามระดบัชั้นปีการศึกษาในระดบัมธัยมศึกษา  ของนกัเรียนท่ีก าลงัศึกษาในโรงเรียนกวดวชิาหวั
กะทิ  อ าเภอเมือง  จงัหวดัเชียงใหม่ 
 

ด้านบุคลากร 

ระดบัช้ันปีการศึกษา 

มธัยม 
ศึกษาปีที ่ 

1 

มธัยม 
ศึกษาปีที ่ 

2 

มธัยม 
ศึกษาปีที ่ 

3 

มธัยม 
ศึกษาปีที ่ 

4 

มธัยม 
ศึกษาปีที ่ 

5 

มธัยม 
ศึกษาปีที ่ 

6 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

1.ผูส้อนมีความสามารถในการ
อธิบายใหเ้ขา้ใจง่ายและชดัเจน 

4.25 
(มาก) 

5.00 
(มากท่ีสุด) 

4.47 
(มาก) 

4.63 
(มากท่ีสุด) 

4.81 
(มากท่ีสุด) 

4.52 
(มากท่ีสุด) 

2.ผูส้อนมีความรู้ความเขา้ใจใน
เน้ือหาท่ีสอนสามารถตอบปัญหา
ของนกัเรียนไดดี้ 

4.33 
(มาก) 

4.92 
(มากท่ีสุด) 

4.40 
(มาก) 

4.47 
(มาก) 

4.67 
(มากท่ีสุด) 

4.46 
(มาก) 

3.ผูส้อนมีมนุษยสมัพนัธ์ท่ีดี 
4.00 
(มาก) 

4.58 
(มากท่ีสุด) 

4.07 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

4.44 
(มาก) 

4.ผูส้อนใส่ใจนกัเรียนทุกคนอยา่ง
เท่าเทียมกนั 

4.25 
(มาก) 

4.67 
(มากท่ีสุด) 

4.13 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

4.61 
(มากท่ีสุด) 

4.58 
(มากท่ีสุด) 

5.ผูส้อนมีช่ือเสียงและเป็นท่ีรู้จกั
ในสายวชิานั้นๆ 

4.42 
(มาก) 

4.42 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

6.เจา้หนา้ท่ีประชาสมัพนัธ์มี
มนุษยสมัพนัธ์ท่ีดี 

4.58 
(มากท่ีสุด) 

4.25 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

4.69 
(มากท่ีสุด) 

4.54 
(มากท่ีสุด) 

7.เจา้หนา้ท่ีประชาสมัพนัธ์ใส่ใจ
นกัเรียนอยา่งเท่าเทียมกนั 

4.33 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.53 
(มากท่ีสุด) 

4.64 
(มากท่ีสุด) 

4.42 
(มาก) 

8.เจา้หนา้ท่ีประชาสมัพนัธ์
น าเสนอขอ้มูลท่ีทนัสมยัให้
นกัเรียนไดเ้สมอ 

4.17 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.53 
(มากท่ีสุด) 

4.56 
(มากท่ีสุด) 

4.37 
(มาก) 

9.เจา้หนา้ท่ีประชาสมัพนัธ์มีความ
รวดเร็วในการใหบ้ริการ 

3.75 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

4.43 
(มาก) 

4.71 
(มากท่ีสุด) 

4.81 
(มากท่ีสุด) 

4.44 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
4.23 
(มาก) 

4.51 
(มากทีสุ่ด) 

4.23 
(มาก) 

4.46 
(มาก) 

4.61 
(มากทีสุ่ด) 

4.46 
(มาก) 
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จากตารางท่ี  35  พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี  1 มีความพึงพอใจต่อ
ดา้นบุคลากร  ของโรงเรียนกวดวชิาหวักะทิ  อ าเภอเมือง เชียงใหม่ โดยใหค้วามพึงพอใจท่ีมีค่าเฉล่ีย
สูงสุด  ไดแ้ก่  เจา้หนา้ท่ีประชาสัมพนัธ์มีมนุษยสัมพนัธ์ท่ีดี  มีค่าเฉล่ีย  4.58  มากกวา่ปัจจยัยอ่ยดา้น
อ่ืน 

ผูต้อบแบบสอบถามชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี 2 มีความพึงพอใจต่อด้านผลิตภณัฑ์ ของ
โรงเรียนกวดวิชาหัวกะทิ  อ าเภอเมือง เชียงใหม่  โดยให้ความพึงพอใจท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด ได้แก่  
ผูส้อนมีความสามารถในการอธิบายใหเ้ขา้ใจง่ายและชดัเจน มีค่าเฉล่ีย  5.00  มากกวา่ปัจจยัยอ่ยดา้น
อ่ืน 

ผูต้อบแบบสอบถามชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี 3 มีความพึงพอใจต่อดา้นบุคลากร ของ
โรงเรียนกวดวิชาหัวกะทิ  อ าเภอเมือง  เชียงใหม่ โดยให้ความพึงพอใจท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด ได้แก่  
ผูส้อนมีความสามารถในการอธิบายให้เขา้ใจง่ายและชดัเจน มีค่าเฉล่ีย 4.47  มากกวา่ปัจจยัยอ่ยดา้น
อ่ืน 

ผูต้อบแบบสอบถามชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี 4 มีความพึงพอใจต่อดา้นบุคลากร ของ
โรงเรียนกวดวิชาหัวกะทิ  อ าเภอเมือง  เชียงใหม่  โดยให้ความพึงพอใจท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด ไดแ้ก่  
เจา้หนา้ท่ีประชาสัมพนัธ์มีความรวดเร็วในการใหบ้ริการ มีค่าเฉล่ีย  4.71  มากกวา่ปัจจยัยอ่ยดา้นอ่ืน 

ผูต้อบแบบสอบถามชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี 5 มีความพึงพอใจต่อดา้นบุคลากร ของ
โรงเรียนกวดวิชาหัวกะทิ  อ าเภอเมือง เชียงใหม่ โดยให้ความพึงพอใจท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด ได้แก่  
ผูส้อนมีความสามารถในการอธิบายให้เขา้ใจง่ายและชดัเจน และเจา้หน้าท่ีประชาสัมพนัธ์มีความ
รวดเร็วในการใหบ้ริการ  ซ่ึงมีค่าเฉล่ียเท่ากนัคือ  4.81  มากกวา่ปัจจยัยอ่ยดา้นอ่ืน 

ผูต้อบแบบสอบถามชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี 6 มีความพึงพอใจต่อด้านบุคลากรของ
โรงเรียนกวดวิชาหัวกะทิ  อ าเภอเมือง เชียงใหม่ โดยให้ความพึงพอใจท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด ได้แก่  
ผูส้อนใส่ใจนกัเรียนทุกคนอยา่งเท่าเทียมกนั  มีค่าเฉล่ีย  4.58  มากกวา่ปัจจยัยอ่ยดา้นอ่ืน 
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ตารางที ่ 36  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความส าคญัของผูต้อบแบบสอบถาม  ดา้นส่ิงน าเสนอทาง
กายภาพ  จ าแนกตามระดบัชั้นปีการศึกษาในระดบัมธัยมศึกษา  ของนกัเรียนท่ีก าลงัศึกษาใน
โรงเรียนกวดวชิาหวักะทิ  อ าเภอเมือง  จงัหวดัเชียงใหม่ 
 

ด้านส่ิงน าเสนอทางกายภาพ 

ระดบัช้ันปีการศึกษา 

มธัยม 
ศึกษาปีที ่ 

1 

มธัยม 
ศึกษาปีที ่ 

2 

มธัยม 
ศึกษาปีที ่ 

3 

มธัยม 
ศึกษาปีที ่ 

4 

มธัยม 
ศึกษาปีที ่ 

5 

มธัยม 
ศึกษาปีที ่ 

6 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

1.สภาพหอ้งเรียนสะอาด 
3.67 
(มาก) 

4.92 
(มากท่ีสุด) 

4.17 
(มาก) 

4.71 
(มากท่ีสุด) 

4.67 
(มากท่ีสุด) 

4.48 
(มาก) 

2.มีอุปกรณ์การสอนครบถว้น
พร้อมใชง้าน 

3.67 
(มาก) 

4.83 
(มากท่ีสุด) 

4.13 
(มาก) 

4.55 
(มากท่ีสุด) 

4.64 
(มากท่ีสุด) 

4.54 
(มากท่ีสุด) 

3.สภาพหอ้งเรียนสวา่ง 
3.42 

(ปานกลาง) 
5.00 

(มากท่ีสุด) 
4.10 
(มาก) 

4.63 
(มากท่ีสุด) 

4.53 
(มากท่ีสุด) 

4.56 
(มากท่ีสุด) 

4.อุปกรณ์ส่ือการสอนทนัสมยั 
3.58 
(มาก) 

4.67 
(มากท่ีสุด) 

4.07 
(มาก) 

4.55 
(มากท่ีสุด) 

4.47 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

5.มีการตกแต่งสถานท่ีสวยงาม  
ทนัสมยั 

3.67 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.43 
(มาก) 

4.68 
(มากท่ีสุด) 

4.69 
(มากท่ีสุด) 

4.69 
(มากท่ีสุด) 

6.มีการจดัพ้ืนท่ีการใหบ้ริการแยก
เป็นสดัส่วน 

3.92 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

4.63 
(มากท่ีสุด) 

4.53 
(มากท่ีสุด) 

4.54 
(มากท่ีสุด) 

7.ความเพียงพอของหอ้งน ้ า 
3.75 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.71 
(มากท่ีสุด) 

4.53 
(มากท่ีสุด) 

4.56 
(มากท่ีสุด) 

8.ความสะอาดของหอ้งน ้ า 
3.83 
(มาก) 

4.50 
(มากท่ีสุด) 

4.03 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

4.61 
(มากท่ีสุด) 

4.62 
(มากท่ีสุด) 

9.มีการติดเคร่ืองปรับอากาศ
ภายในหอ้งเรียน 

3.67 
(มาก) 

4.50 
(มากท่ีสุด) 

4.13 
(มาก) 

4.58 
(มากท่ีสุด) 

4.61 
(มากท่ีสุด) 

4.50 
(มากท่ีสุด) 

10.มีบริการอินเทอร์เน็ต 
3.42 

(ปานกลาง) 
4.67 

(มากท่ีสุด) 
4.33 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

4.75 
(มากท่ีสุด) 

4.56 
(มากท่ีสุด) 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.66 
(มาก) 

4.59 
(มากทีสุ่ด) 

4.16 
(มาก) 

4.56 
(มากทีสุ่ด) 

4.60 
(มากทีสุ่ด) 

4.54 
(มาก) 
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จากตารางท่ี  36  พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี 1 ให้ความส าคญัต่อ
ด้านส่ิงน าเสนอทางกายภาพ  ของโรงเรียนกวดวิชาหัวกะทิ อ าเภอเมือง เชียงใหม่ โดยให้
ความส าคญัท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  ไดแ้ก่  มีการจดัพื้นท่ีการให้บริการแยกเป็นสัดส่วน มีค่าเฉล่ีย  3.92  
มากกวา่ปัจจยัยอ่ยดา้นอ่ืน 

ผูต้อบแบบสอบถามชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี 2 ให้ความส าคญัต่อด้านส่ิงน าเสนอทาง
กายภาพ  ของโรงเรียนกวดวชิาหวักะทิ  อ าเภอเมือง เชียงใหม่ โดยให้ความส าคญัท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  
ไดแ้ก่  สภาพหอ้งเรียนสวา่ง  มีค่าเฉล่ีย  5.00  มากกวา่ปัจจยัยอ่ยดา้นอ่ืน 

ผูต้อบแบบสอบถามชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี 3 ให้ความส าคญัต่อด้านส่ิงน าเสนอทาง
กายภาพ  ของโรงเรียนกวดวชิาหวักะทิ  อ าเภอเมือง เชียงใหม่ โดยให้ความส าคญัท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  
ไดแ้ก่  มีการตกแต่งสถานท่ีสวยงาม  ทนัสมยั  มีค่าเฉล่ีย  4.43 มากกวา่ปัจจยัยอ่ยดา้นอ่ืน 

ผูต้อบแบบสอบถามชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี 4 ให้ความส าคญัต่อด้านส่ิงน าเสนอทาง
กายภาพ  ของโรงเรียนกวดวชิาหวักะทิ  อ าเภอเมือง เชียงใหม่ โดยให้ความส าคญัท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  
ไดแ้ก่  สภาพหอ้งเรียนสะอาด  และความเพียงพอของหอ้งน ้ า  ซ่ึงมีค่าเฉล่ียเท่ากนัคือ  4.71 มากกวา่
ปัจจยัยอ่ยดา้นอ่ืน 

ผูต้อบแบบสอบถามชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี 5 ให้ความส าคญัต่อด้านส่ิงน าเสนอทาง
กายภาพ  ของโรงเรียนกวดวชิาหวักะทิ  อ าเภอเมือง  เชียงใหม่ โดยให้ความส าคญัท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  
ไดแ้ก่  มีบริการอินเทอร์เน็ต  มีค่าเฉล่ีย  4.75 มากกวา่ปัจจยัยอ่ยดา้นอ่ืน 

ผูต้อบแบบสอบถามชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี 6 ให้ความส าคญัต่อด้านส่ิงน าเสนอทาง
กายภาพ  ของโรงเรียนกวดวชิาหวักะทิ  อ าเภอเมือง เชียงใหม่  โดยให้ความส าคญัท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  
ไดแ้ก่  มีการตกแต่งสถานท่ีสวยงาม  ทนัสมยั  มีค่าเฉล่ีย 4.69 มากกวา่ปัจจยัยอ่ยดา้นอ่ืน 
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ตารางที ่ 37  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถาม  ดา้นส่ิงน าเสนอทาง
กายภาพ  จ าแนกตามระดบัชั้นปีการศึกษาในระดบัมธัยมศึกษา  ของนกัเรียนท่ีก าลงัศึกษาใน
โรงเรียนกวดวชิาหวักะทิ  อ าเภอเมือง  จงัหวดัเชียงใหม่ 
 

ด้านส่ิงน าเสนอทางกายภาพ 

ระดบัช้ันปีการศึกษา 

มธัยม 
ศึกษาปีที ่ 

1 

มธัยม 
ศึกษาปีที ่ 

2 

มธัยม 
ศึกษาปีที ่ 

3 

มธัยม 
ศึกษาปีที ่ 

4 

มธัยม 
ศึกษาปีที ่ 

5 

มธัยม 
ศึกษาปีที ่ 

6 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

1.สภาพหอ้งเรียนสะอาด 
3.92 
(มาก) 

4.83 
(มากท่ีสุด) 

4.23 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

4.75 
(มากท่ีสุด) 

4.38 
(มาก) 

2.มีอุปกรณ์การสอนครบถว้น
พร้อมใชง้าน 

3.92 
(มาก) 

4.58 
(มากท่ีสุด) 

4.13 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

4.58 
(มากท่ีสุด) 

4.35 
(มาก) 

3.สภาพหอ้งเรียนสวา่ง 
4.17 
(มาก) 

4.75 
(มากท่ีสุด) 

4.33 
(มาก) 

4.68 
(มากท่ีสุด) 

4.64 
(มากท่ีสุด) 

4.54 
(มากท่ีสุด) 

4.อุปกรณ์ส่ือการสอนทนัสมยั 
4.25 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

4.44 
(มาก) 

5.มีการตกแต่งสถานท่ีสวยงาม  
ทนัสมยั 

4.00 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

4.71 
(มากท่ีสุด) 

4.44 
(มาก) 

4.48 
(มาก) 

6.มีการจดัพ้ืนท่ีการใหบ้ริการแยก
เป็นสดัส่วน 

4.08 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

4.71 
(มากท่ีสุด) 

4.28 
(มาก) 

4.54 
(มากท่ีสุด) 

7.ความเพียงพอของหอ้งน ้ า 
4.33 
(มาก) 

3.58 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

4.81 
(มากท่ีสุด) 

4.60 
(มากท่ีสุด) 

8.ความสะอาดของหอ้งน ้ า 
4.08 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.42 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

4.46 
(มาก) 

9.มีการติดเคร่ืองปรับอากาศ
ภายในหอ้งเรียน 

4.08 
(มาก) 

4.67 
(มากท่ีสุด) 

4.17 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

4.61 
(มากท่ีสุด) 

4.35 
(มาก) 

10.มีบริการอินเทอร์เน็ต 
4.08 
(มาก) 

4.67 
(มากท่ีสุด) 

4.23 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
4.09 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.41 
(มาก) 

4.53 
(มากทีสุ่ด) 

4.43 
(มาก) 
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จากตารางท่ี  37  พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี 1 มีความพึงพอใจต่อ
ดา้นส่ิงน าเสนอทางกายภาพ  ของโรงเรียนกวดวิชาหวักะทิ  อ าเภอเมือง เชียงใหม่  โดยให้ความพึง
พอใจท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  ไดแ้ก่  ความเพียงพอของห้องน ้ า  มีค่าเฉล่ีย  4.33  มากกวา่ปัจจยัยอ่ยดา้น
อ่ืน 

ผูต้อบแบบสอบถามชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี 2 มีความพึงพอใจต่อดา้นส่ิงน าเสนอทาง
กายภาพ ของโรงเรียนกวดวิชาหัวกะทิ  อ าเภอเมือง เชียงใหม่ โดยให้ความพึงพอใจท่ีมีค่าเฉล่ีย
สูงสุด  ไดแ้ก่  สภาพหอ้งเรียนสะอาด  มีค่าเฉล่ีย  4.83 มากกวา่ปัจจยัยอ่ยดา้นอ่ืน 

ผูต้อบแบบสอบถามชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี  3 มีความพึงพอใจต่อดา้นส่ิงน าเสนอทาง
กายภาพ  ของโรงเรียนกวดวิชาหวักะทิ  อ าเภอเมือง  เชียงใหม่   โดยให้ความพึงพอใจท่ีมีค่าเฉล่ีย
สูงสุด  ไดแ้ก่  สภาพห้องเรียนสว่าง  และความสะอาดของห้องน ้ า  ซ่ึงมีค่าเฉล่ียเท่ากนัคือ  4.33  
มากกวา่ปัจจยัยอ่ยดา้นอ่ืน 

ผูต้อบแบบสอบถามชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี 4 มีความพึงพอใจต่อดา้นส่ิงน าเสนอทาง
กายภาพ  ของโรงเรียนกวดวิชาหัวกะทิ  อ าเภอเมือง เชียงใหม่  โดยให้ความพึงพอใจท่ีมีค่าเฉล่ีย
สูงสุด  ได้แก่  มีการตกแต่งสถานท่ีสวยงามทนัสมยั และมีการจดัพื้นท่ีการให้บริการแยกเป็น
สัดส่วน  ซ่ึงมีค่าเฉล่ียเท่ากนัคือ  4.71  มากกวา่ปัจจยัยอ่ยดา้นอ่ืน 

ผูต้อบแบบสอบถามชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี 5 มีความพึงพอใจต่อดา้นส่ิงน าเสนอทาง
กายภาพ  ของโรงเรียนกวดวิชาหัวกะทิ  อ าเภอเมือง เชียงใหม่ โดยให้ความพึงพอใจท่ีมีค่าเฉล่ีย
สูงสุด  ไดแ้ก่  ความเพียงพอของหอ้งน ้า  มีค่าเฉล่ีย 4.81 มากกวา่ปัจจยัยอ่ยดา้นอ่ืน 

ผูต้อบแบบสอบถามชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี 6 มีความพึงพอใจต่อดา้นส่ิงน าเสนอทาง
กายภาพ ของโรงเรียนกวดวิชาหัวกะทิ  อ าเภอเมือง เชียงใหม่ โดยให้ความพึงพอใจท่ีมีค่าเฉล่ีย
สูงสุด  ไดแ้ก่ ความเพียงพอของหอ้งน ้า  มีค่าเฉล่ีย  4.60  มากกวา่ปัจจยัยอ่ยดา้นอ่ืน 
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ตารางที ่ 38  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความส าคญัของผูต้อบแบบสอบถาม  ดา้นกระบวนการ 
จ าแนกตามระดบัชั้นปีการศึกษาในระดบัมธัยมศึกษา  ของนกัเรียนท่ีก าลงัศึกษาในโรงเรียนกวด
วชิาหวักะทิ  อ าเภอเมือง  จงัหวดัเชียงใหม่ 
 

ด้านกระบวนการ 

ระดบัช้ันปีการศึกษา 

มธัยม 
ศึกษาปีที ่ 

1 

มธัยม 
ศึกษาปีที ่ 

2 

มธัยม 
ศึกษาปีที ่ 

3 

มธัยม 
ศึกษาปีที ่ 

4 

มธัยม 
ศึกษาปีที ่ 

5 

มธัยม 
ศึกษาปีที ่ 

6 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

1.มีการจดัทดสอบความกา้วหนา้
ทางวชิาการ 

3.42 
(ปานกลาง) 

4.75 
(มากท่ีสุด) 

4.13 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

4.53 
(มากท่ีสุด) 

4.42 
(มาก) 

2.มีการจดัการทดสอบความพร้อม
ก่อนสอบจริง 

3.42 
(ปานกลาง) 

4.83 
(มากท่ีสุด) 

3.90 
(มาก) 

4.50 
(มากท่ีสุด) 

4.50 
(มากท่ีสุด) 

4.52 
(มากท่ีสุด) 

3.การสมคัรเขา้เรียนไม่ยุง่ยาก 
3.00 

(ปานกลาง) 
4.58 

(มากท่ีสุด) 
4.10 
(มาก) 

4.47 
(มาก) 

4.53 
(มากท่ีสุด) 

4.44 
(มาก) 

4.การสอนเร่ิมตรงเวลา 
3.58 
(มาก) 

4.42 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.55 
(มากท่ีสุด) 

4.42 
(มาก) 

4.69 
(มากท่ีสุด) 

5.การสอนเลิกตรงเวลา 
3.42 

(ปานกลาง) 
4.33 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

4.47 
(มาก) 

4.61 
(มากท่ีสุด) 

4.67 
(มากท่ีสุด) 

6.เวลาเปิดท าการสอน 
3.58 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

4.68 
(มากท่ีสุด) 

4.42 
(มาก) 

4.67 
(มากท่ีสุด) 

7.เวลาปิดท าการสอน 
3.58 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

4.66 
(มากท่ีสุด) 

4.78 
(มากท่ีสุด) 

4.48 
(มาก) 

8.สามารถเร่ิมเรียนช่วงใดก็ไดไ้ม่
จ าเป็นตอ้งเป็นช่วงเปิดหลกัสูตร 

3.25 
(ปานกลาง) 

4.33 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.74 
(มากท่ีสุด) 

4.78 
(มากท่ีสุด) 

4.52 
(มากท่ีสุด) 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.41 

(ปานกลาง) 
4.46 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

4.57 
(มากทีสุ่ด) 

4.57 
(มากทีสุ่ด) 

4.55 
(มากทีสุ่ด) 

 
จากตารางท่ี  38  พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี 1 ให้ความส าคญัต่อ

ด้านกระบวนการ  ของโรงเรียนกวดวิชาหัวกะทิ  อ าเภอเมือง เชียงใหม่ โดยให้ความส าคญัท่ีมี
ค่าเฉล่ียสูงสุด  ได้แก่ การสอนเร่ิมตรงเวลา  เวลาเปิดท าการสอน และเวลาปิดท าการสอน ซ่ึงมี
ค่าเฉล่ียเท่ากนัคือ  3.58  มากกวา่ปัจจยัยอ่ยดา้นอ่ืน 



 66 

ผูต้อบแบบสอบถามชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี 2 ให้ความส าคญัต่อดา้นกระบวนการของ
โรงเรียนกวดวิชาหวักะทิ  อ าเภอเมือง  เชียงใหม่ โดยให้ความส าคญัท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด ไดแ้ก่ มีการ
จดัการทดสอบความพร้อมก่อนสอบจริง  มีค่าเฉล่ีย  4.83 มากกวา่ปัจจยัยอ่ยดา้นอ่ืน 

ผูต้อบแบบสอบถามชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี  3 ให้ความส าคญัต่อดา้นกระบวนการของ
โรงเรียนกวดวชิาหวักะทิ อ าเภอเมือง เชียงใหม่ โดยให้ความส าคญัท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด ไดแ้ก่ เวลาปิด
ท าการสอน  มีค่าเฉล่ีย 4.37 มากกวา่ปัจจยัยอ่ยดา้นอ่ืน 

ผูต้อบแบบสอบถามชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี 4 ให้ความส าคญัต่อดา้นกระบวนการ ของ
โรงเรียนกวดวิชาหัวกะทิ  อ าเภอเมือง  เชียงใหม่ โดยให้ความส าคญัท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด ได้แก่  
สามารถเร่ิมเรียนช่วงใดก็ไดไ้ม่จ  าเป็นตอ้งเป็นช่วงเปิดหลกัสูตร  มีค่าเฉล่ีย 4.74 มากกวา่ปัจจยัยอ่ย
ดา้นอ่ืน 

ผูต้อบแบบสอบถามชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี 5 ให้ความส าคญัต่อดา้นกระบวนการ ของ
โรงเรียนกวดวิชาหวักะทิ  อ าเภอเมือง  เชียงใหม่  โดยให้ความส าคญัท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด ไดแ้ก่ เวลา
เปิดท าการสอน  และสามารถเร่ิมเรียนช่วงใดก็ไดไ้ม่จ  าเป็นตอ้งเป็นช่วงเปิดหลกัสูตร ซ่ึงมีค่าเฉล่ีย
เท่ากนัคือ  4.78  มากกวา่ปัจจยัยอ่ยดา้นอ่ืน 

ผูต้อบแบบสอบถามชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี 6 ให้ความส าคญัต่อดา้นกระบวนการของ
โรงเรียนกวดวิชาหัวกะทิ  อ าเภอเมือง เชียงใหม่ โดยให้ความส าคญัท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด ไดแ้ก่ การ
สอนเร่ิมตรงเวลา  มีค่าเฉล่ีย  4.69 มากกวา่ปัจจยัยอ่ยดา้นอ่ืน 
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ตารางที ่ 39  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถาม  ดา้นกระบวนการ 
จ าแนกตามระดบัชั้นปีการศึกษาในระดบัมธัยมศึกษา  ของนกัเรียนท่ีก าลงัศึกษาในโรงเรียนกวด
วชิาหวักะทิ  อ าเภอเมือง  จงัหวดัเชียงใหม่ 
 

ด้านกระบวนการ 

ระดบัช้ันปีการศึกษา 

มธัยม 
ศึกษาปีที ่ 

1 

มธัยม 
ศึกษาปีที ่ 

2 

มธัยม 
ศึกษาปีที ่ 

3 

มธัยม 
ศึกษาปีที ่ 

4 

มธัยม 
ศึกษาปีที ่ 

5 

มธัยม 
ศึกษาปีที ่ 

6 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

1.มีการจดัทดสอบความกา้วหนา้
ทางวชิาการ 

3.92 
(มาก) 

4.83 
(มากท่ีสุด) 

4.27 
(มาก) 

4.66 
(มากท่ีสุด) 

4.67 
(มากท่ีสุด) 

4.40 
(มาก) 

2.มีการจดัการทดสอบความพร้อม
ก่อนสอบจริง 

3.83 
(มาก) 

4.75 
(มากท่ีสุด) 

4.07 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

4.53 
(มากท่ีสุด) 

4.54 
(มากท่ีสุด) 

3.การสมคัรเขา้เรียนไม่ยุง่ยาก 
4.25 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

4.61 
(มากท่ีสุด) 

4.47 
(มาก) 

4.73 
(มากท่ีสุด) 

4.การสอนเร่ิมตรงเวลา 
4.08 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

4.64 
(มากท่ีสุด) 

4.17 
(มาก) 

5.การสอนเลิกตรงเวลา 
4.25 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

4.75 
(มากท่ีสุด) 

4.42 
(มาก) 

6.เวลาเปิดท าการสอน 
4.42 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

4.67 
(มากท่ีสุด) 

4.48 
(มาก) 

7.เวลาปิดท าการสอน 
4.33 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

4.72 
(มากท่ีสุด) 

4.46 
(มาก) 

8.สามารถเร่ิมเรียนช่วงใดก็ไดไ้ม่
จ าเป็นตอ้งเป็นช่วงเปิดหลกัสูตร 

4.42 
(มาก) 

4.50 
(มากท่ีสุด) 

4.17 
(มาก) 

4.97 
(มากท่ีสุด) 

4.58 
(มากท่ีสุด) 

4.92 
(มากท่ีสุด) 

ค่าเฉลีย่รวม 
4.19 
(มาก) 

4.90 
(มากทีสุ่ด) 

4.21 
(มาก) 

4.50 
(มากทีสุ่ด) 

4.63 
(มากทีสุ่ด) 

4.52 
(มากทีสุ่ด) 

 
 

จากตารางท่ี  39  พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี 1 มีความพึงพอใจต่อ
ดา้นกระบวนการ  ของโรงเรียนกวดวิชาหัวกะทิ  อ าเภอเมือง เชียงใหม่  โดยให้ความพึงพอใจท่ีมี
ค่าเฉล่ียสูงสุด  ไดแ้ก่  เวลาเปิดท าการสอน และสามารถเร่ิมเรียนช่วงใดก็ไดไ้ม่จ  าเป็นตอ้งเป็นช่วง
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เปิดหลกัสูตร  ซ่ึงมีค่าเฉล่ียเท่ากนัคือ  4.42  มากกวา่ปัจจยัยอ่ยดา้นอ่ืน 
ผูต้อบแบบสอบถามชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี 2 มีความพึงพอใจต่อดา้นกระบวนการของ

โรงเรียนกวดวิชาหวักะทิ  อ าเภอเมือง เชียงใหม่  โดยให้ความพึงพอใจท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด ไดแ้ก่  มี
การจดัทดสอบความกา้วหนา้ทางวชิาการ  มีค่าเฉล่ีย 4.83 มากกวา่ปัจจยัยอ่ยดา้นอ่ืน 

ผูต้อบแบบสอบถามชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี 3 มีความพึงพอใจต่อดา้นกระบวนการของ
โรงเรียนกวดวชิาหวักะทิ  อ าเภอเมือง เชียงใหม่ โดยให้ความพึงพอใจท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด ไดแ้ก่ การ
สมคัรเขา้เรียนไม่ยุง่ยาก  มีค่าเฉล่ีย  4.40 มากกวา่ปัจจยัยอ่ยดา้นอ่ืน 

ผูต้อบแบบสอบถามชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี 4 มีความพึงพอใจต่อดา้นกระบวนการ ของ
โรงเรียนกวดวิชาหัวกะทิ  อ าเภอเมือง  เชียงใหม่ โดยให้ความพึงพอใจท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด ได้แก่  
สามารถเร่ิมเรียนช่วงใดก็ไดไ้ม่จ  าเป็นตอ้งเป็นช่วงเปิดหลกัสูตร  มีค่าเฉล่ีย 4.97 มากกวา่ปัจจยัยอ่ย
ดา้นอ่ืน 

ผูต้อบแบบสอบถามชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี 5 มีความพึงพอใจต่อดา้นกระบวนการของ
โรงเรียนกวดวชิาหวักะทิ  อ าเภอเมือง เชียงใหม่ โดยให้ความพึงพอใจท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด ไดแ้ก่ การ
สอนเลิกตรงเวลา  มีค่าเฉล่ีย 4.75 มากกวา่ปัจจยัยอ่ยดา้นอ่ืน 

ผูต้อบแบบสอบถามชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี 6 มีความพึงพอใจต่อดา้นกระบวนการของ
โรงเรียนกวดวิชาหัวกะทิ  อ าเภอเมือง  เชียงใหม่  โดยให้ความพึงพอใจท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด ไดแ้ก่  
สามารถเร่ิมเรียนช่วงใดก็ไดไ้ม่จ  าเป็นตอ้งเป็นช่วงเปิดหลกัสูตร มีค่าเฉล่ีย 4.92 มากกวา่ปัจจยัยอ่ย
ดา้นอ่ืน 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

ตารางที ่ 40  สรุปค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัโดยรวมของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อโรงเรียนกวดวชิาหวักะทิ  อ าเภอเมือง  เชียงใหม่ 
 

การให้บริการ 

ระดบัความส าคญั 

มธัยมศึกษาปีที ่ 1 มธัยมศึกษาปีที ่ 2 มธัยมศึกษาปีที ่ 3 มธัยมศึกษาปีที ่ 4 มธัยมศึกษาปีที ่ 5 มธัยมศึกษาปีที ่ 6 

ค่าเฉลีย่ ความส าคญั ค่าเฉลีย่ ความส าคญั ค่าเฉลีย่ ความส าคญั ค่าเฉลีย่ ความส าคญั ค่าเฉลีย่ ความส าคญั ค่าเฉลีย่ ความส าคญั 
ดา้นผลิตภณัฑ ์ 3.61 มาก 4.65 มากท่ีสุด 4.18 มาก 4.56 มากท่ีสุด 4.41 มาก 4.35 มาก 
ดา้นราคา 3.44 ปานกลาง 4.33 มาก 4.26 มาก 4.27 มาก 4.53 มากท่ีสุด 4.38 มาก 
ดา้นการจดัจ าหน่าย 3.49 ปานกลาง 3.96 มาก 4.10 มาก 4.49 มาก 4.54 มากท่ีสุด 4.66 มากท่ีสุด 
ดา้นการส่งเสริมการตลาด 3.56 มาก 4.19 มาก 4.20 มาก 4.46 มาก 4.46 มาก 4.49 มาก 
ดา้นบุคลากร 3.44 ปานกลาง 4.67 มากท่ีสุด 4.13 มาก 4.42 มาก 4.50 มากท่ีสุด 4.44 มาก 
ดา้นส่ิงน าเสนอทางกายภาพ 3.66 มาก 4.59 มากท่ีสุด 4.16 มาก 4.56 มากท่ีสุด 4.60 มากท่ีสุด 4.54 มากท่ีสุด 
ดา้นกระบวนการ 3.41 ปานกลาง 4.46 มาก 4.15 มาก 4.57 มากท่ีสุด 4.57 มากท่ีสุด 4.55 มากท่ีสุด 
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จากตารางท่ี  40  พบว่า ปัจจัยส่วนประสมการตลาดบริการโดยรวม ผูต้อบ
แบบสอบถามผูต้อบแบบสอบถามชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี  1  ให้ความส าคญัท่ีมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก  
ในดา้นส่ิงน าเสนอทางกายภาพ  ค่าเฉล่ีย  3.66  รองลงมาคือ  ดา้นผลิตภณัฑ์ ค่าเฉล่ีย  3.61 ดา้นการ
ส่งเสริมการตลาด  ค่าเฉล่ีย  3.56  ส าหรับดา้นการจดัจ าหน่าย  ค่าเฉล่ีย  3.49  ดา้นราคา ค่าเฉล่ีย  
3.44  ดา้นบุคลากร  ค่าเฉล่ีย  3.44  และดา้นกระบวนการ  ค่าเฉล่ีย  3.41  ให้ความส าคญัท่ีมีค่าเฉล่ีย
อยูใ่นระดบัปานกลาง 

ผูต้อบแบบสอบถามชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี  2 ให้ความส าคญัท่ีมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก
ท่ีสุด  ในดา้นบุคลากร  ค่าเฉล่ีย  4.67  รองลงมาคือ ดา้นผลิตภณัฑ์  ค่าเฉล่ีย 4.65 ดา้นส่ิงน าเสนอ
ทางกายภาพ  ค่าเฉล่ีย  4.59  ส าหรับดา้นกระบวนการ ค่าเฉล่ีย  4.46  ดา้นราคา  ค่าเฉล่ีย 4.33 ดา้น
การส่งเสริมการตลาด  ค่าเฉล่ีย  4.19  และดา้นการจดัจ าหน่าย  ค่าเฉล่ีย  3.96 ให้ความส าคญัท่ีมี
ค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัมาก 

ผูต้อบแบบสอบถามชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี  3  ให้ความส าคญัท่ีมีค่าเฉล่ียในระดบัมากใน
ดา้นราคา  ค่าเฉล่ีย  4.26  รองลงมาคือ ดา้นการส่งเสริมการตลาด ค่าเฉล่ีย  4.20 ดา้นผลิตภณัฑ ์ 
ค่าเฉล่ีย  4.18  ดา้นส่ิงน าเสนอทางกายภาพ  4.16  ดา้นกระบวนการ ค่าเฉล่ีย  4.15 ดา้นบุคลากร  
ค่าเฉล่ีย  4.13  และดา้นการจดัจ าหน่าย  ค่าเฉล่ีย  4.10   

ผูต้อบแบบสอบถามชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี 4 ใหค้วามส าคญัท่ีมีค่าเฉล่ียในระดบัมากท่ีสุด  
ในดา้นกระบวนการ  ค่าเฉล่ีย  4.57  รองลงมาคือ ดา้นผลิตภณัฑ์และดา้นส่ิงน าเสนอทางกายภาพ  
ค่าเฉล่ีย  4.56  เท่ากนั ส าหรับดา้นการจดัจ าหน่าย ค่าเฉล่ีย 4.49 ดา้นการส่งเสริมการตลาด  ค่าเฉล่ีย  
4.46  ดา้นบุคลากร ค่าเฉล่ีย  4.42  และดา้นราคา  ค่าเฉล่ีย  4.27 ให้ความส าคญัท่ีมีค่าเฉล่ียอยูใ่น
ระดบัมาก 

ผูต้อบแบบสอบถามชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี 5 ใหค้วามส าคญัท่ีมีค่าเฉล่ียในระดบัมากท่ีสุด  
ในดา้นส่ิงน าเสนอทางกายภาพ  ค่าเฉล่ีย  4.60  รองลงมาคือ ดา้นการจดัจ าหน่าย  ค่าเฉล่ีย  4.54  
ดา้นราคา  ค่าเฉล่ีย  4.53 ดา้นบุคลากร ค่าเฉล่ีย 4.50 ส าหรับดา้นกระบวนการ  ค่าเฉล่ีย 4.57 ดา้น
การส่งเสริมการตลาด ค่าเฉล่ีย 4.46 และดา้นผลิตภณัฑ์ ค่าเฉล่ีย 4.41 ให้ความส าคญัท่ีมีค่าเฉล่ียอยู่
ในระดบัมาก 

ผูต้อบแบบสอบถามชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี  6  ให้ความส าคญัท่ีมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก
ท่ีสุด  ในดา้นการจดัจ าหน่าย  ค่าเฉล่ีย  4.66  รองลงมาคือ  ดา้นกระบวนการ  ค่าเฉล่ีย 4.55 ดา้นส่ิง
น าเสนอทางกายภาพ  ค่าเฉล่ีย  4.54  ส าหรับดา้นการส่งเสริมการตลาด  ค่าเฉล่ีย 4.49 ดา้นบุคลากร  
ค่าเฉล่ีย  4.44  ดา้นราคา  ค่าเฉล่ีย  4.38 และดา้นผลิตภณัฑ ์ ค่าเฉล่ีย 4.35 ให้ความส าคญัท่ีมีค่าเฉล่ีย
อยูใ่นระดบัมาก 



 

ตารางที ่ 41  สรุปค่าเฉล่ียระดบัความพึงพอใจโดยรวมของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อโรงเรียนกวดวชิาหวักะทิ  อ าเภอเมือง  เชียงใหม่ 
 

การให้บริการ 

ระดบัความพงึพอใจ 

มธัยมศึกษาปีที ่ 1 มธัยมศึกษาปีที ่ 2 มธัยมศึกษาปีที ่ 3 มธัยมศึกษาปีที ่ 4 มธัยมศึกษาปีที ่ 5 มธัยมศึกษาปีที ่ 6 

ค่าเฉลีย่ ความส าคญั ค่าเฉลีย่ ความส าคญั ค่าเฉลีย่ ความส าคญั ค่าเฉลีย่ ความส าคญั ค่าเฉลีย่ ความส าคญั ค่าเฉลีย่ ความส าคญั 
ดา้นผลิตภณัฑ ์ 4.48 มาก 4.52 มากท่ีสุด 4.11 มาก 4.34 มาก 4.35 มาก 4.38 มาก 
ดา้นราคา 3.95 มาก 4.21 มาก 4.23 มาก 4.26 มาก 4.46 มาก 4.56 มากท่ีสุด 

ดา้นการจดัจ าหน่าย 4.20 มาก 3.58 มาก 4.19 มาก 3.90 มาก 4.45 มาก 4.56 มากท่ีสุด 

ดา้นการส่งเสริมการตลาด 4.18 มาก 3.90 มาก 4.26 มาก 4.20 มาก 4.42 มาก 4.40 มาก 
ดา้นบุคลากร 4.23 มาก 4.51 มากท่ีสุด 4.23 มาก 4.46 มาก 4.61 มากท่ีสุด 4.46 มาก 

ดา้นส่ิงน าเสนอทางกายภาพ 4.09 มาก 4.29 มาก 4.21 มาก 4.41 มาก 4.53 มากท่ีสุด 4.43 มาก 

ดา้นกระบวนการ 4.19 มาก 4.40 มาก 4.21 มาก 4.50 มากท่ีสุด 4.63 มากท่ีสุด 4.52 มากท่ีสุด 
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จากตารางท่ี  41  พบว่า  ปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการโดยรวม  ผูต้อบ
แบบสอบถามผูต้อบแบบสอบถามชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี  1 มีความพึงพอใจท่ีมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก  
ในดา้นผลิตภณัฑ์  ค่าเฉล่ีย  4.48  รองลงมาคือ   ดา้นบุคลากร  ค่าเฉล่ีย  4.23  ดา้นการจดัจ าหน่าย  
ค่าเฉล่ีย  4.20  ดา้นกระบวนการ  ค่าเฉล่ีย  4.19  ดา้นการส่งเสริมการตลาด  ค่าเฉล่ีย  4.18  ดา้นส่ิง
น าเสนอทางกายภาพ  ค่าเฉล่ีย  4.09  และดา้นราคา  ค่าเฉล่ีย  3.95   

ผูต้อบแบบสอบถามชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี  2  มีความพึงพอใจท่ีมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก
ท่ีสุด  ในดา้นผลิตภณัฑ์  ค่าเฉล่ีย  4.52  รองลงมาคือ  ดา้นบุคลากร ค่าเฉล่ีย 4.51  ส าหรับด้าน
กระบวนการ  ค่าเฉล่ีย  4.40  ดา้นส่ิงน าเสนอทางกายภาพ  ค่าเฉล่ีย 4.29  ดา้นราคา ค่าเฉล่ีย  4.21  
ดา้นการส่งเสริมการตลาด  ค่าเฉล่ีย 3.90  และดา้นการจดัจ าหน่าย  ค่าเฉล่ีย  3.58  มีความพึงพอใจท่ี
มีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัมาก 

ผูต้อบแบบสอบถามชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี 3 มีความพึงพอใจท่ีมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก  
ในด้านการส่งเสริมการตลาด  ค่าเฉล่ีย  4.26  รองลงมาคือ ด้านราคา ค่าเฉล่ีย  4.23 และด้าน
บุคลากร  ค่าเฉล่ีย  4.23   ดา้นส่ิงน าเสนอทางกายภาพและดา้นกระบวนการ ค่าเฉล่ีย  4.21 เท่ากนั  
ดา้นการจดัจ าหน่าย  ค่าเฉล่ีย  4.19  และดา้นผลิตภณัฑ ์ ค่าเฉล่ีย  4.11   

ผูต้อบแบบสอบถามชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี  4  มีความพึงพอใจท่ีมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก
ท่ีสุด  ในดา้นกระบวนการ  ค่าเฉล่ีย  4.50  ส าหรับดา้นบุคลากร ค่าเฉล่ีย 4.46 ดา้นส่ิงน าเสนอทาง
กายภาพ  ค่าเฉล่ีย  4.41  ดา้นผลิตภณัฑ์  ค่าเฉล่ีย  4.34   ดา้นราคา  ค่าเฉล่ีย 4.22  ดา้นการส่งเสริม
การตลาด  ค่าเฉล่ีย  4.20  และดา้นการจดัจ าหน่าย  ค่าเฉล่ีย  3.90   มีความพึงพอใจท่ีมีค่าเฉล่ียอยูใ่น
ระดบัมาก  

ผูต้อบแบบสอบถามชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี 5 มีความพึงพอใจท่ีมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก
ท่ีสุด  ในดา้นกระบวนการ  ค่าเฉล่ีย  4.63  รองลงมาคือ ดา้นบุคลากร ค่าเฉล่ีย 4.61 ดา้นส่ิงน าเสนอ
ทางกายภาพ  ค่าเฉล่ีย  4.53  ส าหรับดา้นราคา  ค่าเฉล่ีย  4.46  ดา้นการจดัจ าหน่าย ค่าเฉล่ีย  4.45  
ดา้นการส่งเสริมการตลาด  ค่าเฉล่ีย  4.42  และดา้นผลิตภณัฑ์  ค่าเฉล่ีย  4.35  มีความพึงพอใจท่ีมี
ค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัมาก 

ผูต้อบแบบสอบถามชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี  6  มีความพึงพอใจท่ีมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก
ท่ีสุด  ในดา้นดา้นราคาและการจดัจ าหน่าย  ค่าเฉล่ีย  4.56  เท่ากนั  รองลงมาคือ ดา้นกระบวนการ  
ค่าเฉล่ีย  4.52  ส าหรับดา้นบุคลากร  ค่าเฉล่ีย  4.46  ดา้นส่ิงน าเสนอทางกายภาพ ค่าเฉล่ีย 4.43 ดา้น
การส่งเสริมการตลาด  ค่าเฉล่ีย  4.40  และดา้นผลิตภณัฑ์  ค่าเฉล่ีย  4.38  มีความพึงพอใจท่ีมี
ค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัมาก 
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ส่วนที ่ 4  ข้อมูลเปรียบเทยีบระดับความส าคัญกบัระดับความพงึพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามทีม่ี
ต่อโรงเรียนกวดวชิาหัวกะท ิ อ าเภอเมือง  เชียงใหม่ 
 

ตารางที่  42  แสดงค่าเฉล่ียระดบัความพึงพอใจและระดบัความส าคญัของผูต้อบแบบสอบถาม  
จ าแนกตามปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ ์  
 

ปัจจยัด้านผลติภัณฑ์ 
ค่าเฉลีย่ 

ระดบัความส าคญั 
(แปลผล) 

ระดบัความพงึพอใจ 
(แปลผล) 

1.รูปแบบหลกัสูตรตรงกบัความตอ้งการ 
4.53 

(มากท่ีสุด) 
4.37 
(มาก) 

2.จ านวนวชิาท่ีเปิดสอนมีครบทุกวิชา 
4.33 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

3.เวลาต่อคาบเรียนตรงกบัความตอ้งการ 
4.17 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

4.มีรูปแบบหลกัสูตรใหเ้ลือกหลากหลาย 
4.27 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

5.มีเวลาเรียนใหเ้ลือกหลากหลาย 
4.24 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

6.จ านวนนกัเรียนไม่เกิน 30 คน/หอ้ง 
4.37 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

7.มีการแจกแบบฝึกหดัและขอ้สอบเก่า 
4.38 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

8.เอกสารมีเน้ือหาครบถว้นและถูกตอ้ง 
4.44 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

9.โรงเรียนกวดวชิามีความน่าเช่ือถือ 
4.39 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

10.โรงเรียนกวดวชิามีช่ือเสียง 
4.29 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

11.โรงเรียนกวดวชิามีภาพลกัษณ์ทนัสมยั 
4.29 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

12.มีการรับรองผล เช่น สอบไม่ติดคืนเงิน 
4.37 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 
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ตารางที ่ 42 (ต่อ) แสดงค่าเฉล่ียระดบัความพึงพอใจและระดบัความส าคญัของผูต้อบแบบสอบถาม  
จ าแนกตามปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ ์  
 

ปัจจยัด้านผลติภัณฑ์ 
ค่าเฉลีย่ 

ระดบัความส าคญั 
(แปลผล) 

ระดบัความพงึพอใจ 
(แปลผล) 

13.ผูผ้า่นการเรียนกวดวชิามีอตัราการสอบติด
มหาวทิยาลยัสูง หรือมีเกรดดีข้ึน 

4.47 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

14.มีการแนะแนวเก่ียวกบัการศึกษา 
4.29 
(มาก) 

4.46 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี  42  พบว่าผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญัต่อปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ ์ 
ในปัจจยัย่อยดา้นรูปแบบหลกัสูตรตรงกบัความตอ้งการ  ค่าเฉล่ีย  4.53  และมีความพึงพอใจ  
ค่าเฉล่ีย  4.37 

ปัจจยัยอ่ยดา้นจ านวนวชิาท่ีเปิดสอนมีครบทุกวชิา ผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญั  
ค่าเฉล่ีย  4.33  และมีความพึงพอใจ  ค่าเฉล่ีย  4.24 

ปัจจัยย่อยด้านเวลาต่อคาบเรียนตรงกับความต้องการ ผู ้ตอบแบบสอบถามให้
ความส าคญั  ค่าเฉล่ีย  4.17 และมีความพึงพอใจ  ค่าเฉล่ีย  4.18 

ปัจจัยย่อยด้านมีรูปแบบหลักสูตรให้เลือกหลากหลาย ผู ้ตอบแบบสอบถามให้
ความส าคญั  ค่าเฉล่ีย  4.27 และมีความพึงพอใจ  ค่าเฉล่ีย  4.37 

ปัจจยัย่อยด้านมีเวลาเรียนให้เลือกหลากหลาย ผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญั  
ค่าเฉล่ีย  4.22 และมีความพึงพอใจ  ค่าเฉล่ีย  4.37  

ปัจจยัยอ่ยดา้นจ านวนนกัเรียนไม่เกิน 30 คน/ห้อง ผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญั  
ค่าเฉล่ีย  4.37 และมีความพึงพอใจ  ค่าเฉล่ีย  4.37 

ปัจจัยย่อยด้านมีการแจกแบบฝึกหัดและข้อสอบเก่า ผู ้ตอบแบบสอบถามให้
ความส าคญั  ค่าเฉล่ีย  4.38  และมีความพึงพอใจ  ค่าเฉล่ีย  4.37 

ปัจจัยย่อยด้านเอกสารมีเน้ือหาครบถ้วนและถูกต้อง ผู ้ตอบแบบสอบถามให้
ความส าคญั  ค่าเฉล่ีย  4.44  และมีความพึงพอใจ  ค่าเฉล่ีย  4.38 

ปัจจยัยอ่ยดา้นโรงเรียนกวดวิชามีความน่าเช่ือถือ ผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญั  
ค่าเฉล่ีย  4.39  และมีความพึงพอใจ  ค่าเฉล่ีย  4.20 

ปัจจัยย่อยด้านโรงเรียนกวดวิชามีช่ือเสียง ผู ้ตอบแบบสอบถามให้ความส าคัญ  
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ค่าเฉล่ีย  4.29 และมีความพึงพอใจ  ค่าเฉล่ีย  4.37 
ปัจจัยย่อยด้านโรงเรียนกวดวิชามีภาพลักษณ์ทันสมัย ผู ้ตอบแบบสอบถามให้

ความส าคญั  ค่าเฉล่ีย  4.29  และมีความพึงพอใจ ค่าเฉล่ีย 4.31  
ปัจจัยย่อยด้านมีการรับรองผล เช่น สอบไม่ติดคืนเงินผู ้ตอบแบบสอบถามให้

ความส าคญั  ค่าเฉล่ีย  4.37 และมีความพึงพอใจ  ค่าเฉล่ีย  4.26 
ปัจจยัยอ่ยดา้นผูผ้า่นการเรียนกวดวชิามีอตัราการสอบติดมหาวิทยาลยัสูงหรือมีเกรดดี

ข้ึน  ผูต้อบแบบสอบถามใหค้วามส าคญั  ค่าเฉล่ีย  4.47 และมีความพึงพอใจ ค่าเฉล่ีย  4.38 
ปัจจยัย่อยดา้นมีการแนะแนวเก่ียวกบัการศึกษา ผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญั  

ค่าเฉล่ีย  4.29  และมีความพึงพอใจ  ค่าเฉล่ีย  4.46 
 

ตารางที ่ 43  แสดงค่าเฉล่ียระดบัความพึงพอใจและระดบัความส าคญัของผูต้อบแบบสอบถาม  
จ าแนกตามปัจจยัดา้นราคา  
 

ด้านราคา 
ค่าเฉลีย่ 

ระดบัความส าคัญ 
(แปลผล) 

ระดบัความพงึพอใจ 
(แปลผล) 

1.ระดบัราคา 
4.29 
(มาก) 

4.49 
(มาก) 

2.ราคาถกูกวา่ท่ีอ่ืน 
4.38 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

3.สามารถผอ่นช าระได ้
4.41 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

4.รับช าระผา่นบตัรเครดิต 
4.28 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

5.มีการใหส่้วนลดเม่ือเรียนมากกวา่ 1 วิชา 
4.43 
(มาก) 

4.55 
(มากท่ีสุด) 

6.มีส่วนลดค่าเรียนในกรณีช าระหมดภายในคร้ัง
เดียวหรือสมคัรเรียนเป็นกลุ่ม 

4.31 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

7.มีส่วนลดค่าเรียนส าหรับนกัเรียนเก่า 
4.33 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี  43 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญัต่อปัจจยัดา้นราคา ในปัจจยั
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ยอ่ยดา้นระดบัราคา ค่าเฉล่ีย  4.29  และมีความพึงพอใจ  ค่าเฉล่ีย  4.49 
ปัจจยัย่อยดา้นราคาถูกกว่าท่ีอ่ืน  ผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญั  ค่าเฉล่ีย  4.38  

และมีความพึงพอใจ  ค่าเฉล่ีย  4.38 
ปัจจยัยอ่ยดา้นสามารถผอ่นช าระได ้ผูต้อบแบบสอบถามใหค้วามส าคญั ค่าเฉล่ีย  4.41  

และมีความพึงพอใจ  ค่าเฉล่ีย  4.38 
ปัจจยัย่อยดา้นรับช าระผ่านบตัรเครดิต ผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญั ค่าเฉล่ีย  

4.28  และมีความพึงพอใจ  ค่าเฉล่ีย  4.30 
ปัจจัยย่อยด้านมีการให้ส่วนลดเม่ือเรียนมากกว่า 1 วิชา ผูต้อบแบบสอบถามให้

ความส าคญั  ค่าเฉล่ีย  4.43  และมีความพึงพอใจ  ค่าเฉล่ีย  4.55  
ปัจจยัยอ่ยดา้นมีส่วนลดค่าเรียนในกรณีช าระหมดภายในคร้ังเดียวหรือสมคัรเรียนเป็น

กลุ่ม  ผูต้อบแบบสอบถามใหค้วามส าคญั  ค่าเฉล่ีย  4.31  และมีความพึงพอใจ  ค่าเฉล่ีย  4.17 
ปัจจัยย่อยด้านมีส่วนลดค่าเรียนส าหรับนักเรียนเก่า ผู ้ตอบแบบสอบถามให้

ความส าคญั  ค่าเฉล่ีย  4.33  และมีความพึงพอใจ  ค่าเฉล่ีย  4.23 
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ตารางที ่ 44  แสดงค่าเฉล่ียระดบัความพึงพอใจและระดบัความส าคญัของผูต้อบแบบสอบถาม  
จ าแนกตามปัจจยัดา้นการจดัจ าหน่าย 
 

ด้านการจดัจ าหน่าย 
ค่าเฉลีย่ 

ระดับความส าคัญ 
(แปลผล) 

ระดับความพงึพอใจ 
(แปลผล) 

1.สถานท่ีตั้งสะดวกต่อการเดินทาง 
4.49 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

2.สถานท่ีตั้งอยูใ่กลแ้หล่งชุมชน 
4.27 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

3.สถานท่ีตั้งอยูใ่กลโ้รงเรียน 
4.39 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

4.สถานท่ีตั้งอยูใ่กลบ้า้น 
4.51 

(มากท่ีสุด) 
4.27 
(มาก) 

5.มีท่ีจอดรถเพียงพอ 
4.44 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

6.ตั้งอยูใ่นแหล่งท่ีมีความปลอดภยัในการเดินทาง 
4.33 
(มาก) 

4.44 
(มาก) 

7.มีช่องทางในการติดต่อกบัโรงเรียนไดส้ะดวก
โดยไม่จ  ากดัเวลา 

4.38 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

8.มีช่องทางใหติ้ดต่อกบัโรงเรียนผา่นทางเครือข่าย
อิเล็กทรอนิกส์ 

4.43 
(มาก) 

4.46 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี  44  พบว่าผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญัต่อปัจจยัด้านการจดั

จ าหน่าย  ในปัจจยัย่อยด้านสถานท่ีตั้งสะดวกต่อการเดินทาง ค่าเฉล่ีย 4.49 และมีความพึงพอใจ  
ค่าเฉล่ีย  4.45 

ปัจจยัย่อยด้านสถานท่ีตั้งอยู่ใกล้แหล่งชุมชน ผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญั  
ค่าเฉล่ีย  4.27  และมีความพึงพอใจ  ค่าเฉล่ีย  4.31 

ปัจจยัยอ่ยดา้นสถานท่ีตั้งอยูใ่กลโ้รงเรียน ผูต้อบแบบสอบถามใหค้วามส าคญั  ค่าเฉล่ีย  
4.39  และมีความพึงพอใจ  ค่าเฉล่ีย  4.37 

ปัจจยัย่อยด้านสถานท่ีตั้งอยู่ใกล้บา้น ผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญั ค่าเฉล่ีย  
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4.51  และมีความพึงพอใจ  ค่าเฉล่ีย  4.27 
ปัจจยัยอ่ยดา้นมีท่ีจอดรถเพียงพอ  ผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญั ค่าเฉล่ีย  4.44  

และมีความพึงพอใจ  ค่าเฉล่ีย  4.19  
ปัจจยัยอ่ยดา้นตั้งอยูใ่นแหล่งท่ีมีความปลอดภยัในการเดินทาง ผูต้อบแบบสอบถามให้

ความส าคญั ค่าเฉล่ีย  4.33  และมีความพึงพอใจ  ค่าเฉล่ีย  4.44 
ปัจจยัยอ่ยดา้นมีช่องทางในการติดต่อกบัโรงเรียนไดส้ะดวกโดยไม่จ  ากดัเวลา ผูต้อบ

แบบสอบถามใหค้วามส าคญั  ค่าเฉล่ีย  4.38  และมีความพึงพอใจ  ค่าเฉล่ีย  4.38 
ปัจจยัยอ่ยดา้นมีช่องทางให้ติดต่อกบัโรงเรียนผา่นทางเครือข่ายอิเล็กทรอนิกส์ ผูต้อบ

แบบสอบถามใหค้วามส าคญั  ค่าเฉล่ีย  4.43  และมีความพึงพอใจ  ค่าเฉล่ีย  4.46 
 

ตารางที ่ 45  แสดงค่าเฉล่ียระดบัความพึงพอใจและระดบัความส าคญัของผูต้อบแบบสอบถาม  
จ าแนกตามปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาด   
 

ด้านการส่งเสริมการตลาด 
ค่าเฉลีย่ 

ระดับความส าคัญ 
(แปลผล) 

ระดับความพงึพอใจ 
(แปลผล) 

1.มีโฆษณาในส่ือต่างๆ  เช่น ใบปลิว  แผน่พบั 
4.52 

(มากท่ีสุด) 
4.23 
(มาก) 

2.มีโฆษณาในรูปแบบป้ายโฆษณาขนาดใหญ่และ
ป้ายไวนิล 

4.28 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

3.มีการแจกของแถมในกรณีท่ีสมคัรเป็นกลุ่ม 
4.40 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

4.มีการช่วยเหลือกิจกรรมเพื่อสังคม 
4.34 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

5.มีการใหค้  าปรึกษาและแนะแนวดา้นการเรียนการ
สอนใหแ้ก่เด็กและผูป้กครอง 

4.28 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

6.มีการออกบูธในงานนิทรรศการต่างๆ 
4.23 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

7.มีการทดลองเรียนฟรี 1 คร้ัง ก่อนตดัสินใจสมคัร
เรียน 

4.37 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 
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จากตารางท่ี  45  พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญัต่อปัจจยัดา้นการส่งเสริม
การตลาด  ในปัจจยัยอ่ยดา้นมีโฆษณาในส่ือต่างๆ เช่น ใบปลิว  แผน่พบั ค่าเฉล่ีย  4.52 และมีความ
พงึพอใจ  ค่าเฉล่ีย  4.23 

ปัจจยัย่อยด้านมีโฆษณาในรูปแบบป้ายโฆษณาขนาดใหญ่และป้ายไวนิล ผูต้อบ
แบบสอบถามใหค้วามส าคญั  ค่าเฉล่ีย  4.28  และมีความพึงพอใจ  ค่าเฉล่ีย  4.23 

ปัจจัยย่อยมีการแจกของแถมในกรณีท่ีสมัครเป็นกลุ่ม ผู ้ตอบแบบสอบถามให้
ความส าคญั  ค่าเฉล่ีย  4.40  และมีความพึงพอใจ  ค่าเฉล่ีย  4.20 

ปัจจยัยอ่ยดา้นมีการช่วยเหลือกิจกรรมเพื่อสังคม  ผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญั  
ค่าเฉล่ีย  4.34  และมีความพึงพอใจ  ค่าเฉล่ีย  4.32  

ปัจจยัย่อยดา้นมีการให้ค  าปรึกษาและแนะแนวดา้นการเรียนการสอนให้แก่เด็กและ
ผูป้กครอง  ผูต้อบแบบสอบถามใหค้วามส าคญั  ค่าเฉล่ีย  4.28 และมีความพึงพอใจ  ค่าเฉล่ีย  4.33 

ปัจจัยย่อยด้านมีการออกบูธในงานนิทรรศการต่างๆ ผู ้ตอบแบบสอบถามให้
ความส าคญั  ค่าเฉล่ีย  4.23  และมีความพึงพอใจ  ค่าเฉล่ีย  4.34 

ปัจจัยย่อยด้านมีการทดลองเรียนฟรี 1 คร้ังก่อนตัดสินใจสมัครเรียน ผู ้ตอบ
แบบสอบถามใหค้วามส าคญั  ค่าเฉล่ีย  4.37 และมีความพึงพอใจ  ค่าเฉล่ีย  4.28 
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ตารางที ่ 46  แสดงค่าเฉล่ียระดบัความพึงพอใจและระดบัความส าคญัของผูต้อบแบบสอบถาม  
จ าแนกตามปัจจยัดา้นบุคลากร   
 

ด้านบุคลากร 
ค่าเฉลีย่ 

ระดับความส าคัญ 
(แปลผล) 

ระดับความพงึพอใจ 
(แปลผล) 

1.ผูส้อนมีความสามารถในการอธิบายใหเ้ขา้ใจง่าย
และชดัเจน 

4.46 
(มาก) 

4.49 
(มาก) 

2.ผูส้อนมีความรู้ความเขา้ใจในเน้ือหาท่ีสอน
สามารถตอบปัญหาของนกัเรียนไดดี้ 

4.45 
(มาก) 

4.46 
(มาก) 

3.ผูส้อนมีมนุษยสัมพนัธ์ท่ีดี 
4.25 
(มาก) 

4.43 
(มาก) 

4.ผูส้อนใส่ใจนกัเรียนทุกคนอยา่งเท่าเทียมกนั 
4.23 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

5.ผูส้อนมีช่ือเสียงและเป็นท่ีรู้จกัในสายวชิานั้นๆ 
4.27 
(มาก) 

4.56 
(มากท่ีสุด) 

6.เจา้หนา้ท่ีประชาสัมพนัธ์มีมนุษยสัมพนัธ์ท่ีดี 
4.32 
(มาก) 

4.42 
(มาก) 

7.เจา้หนา้ท่ีประชาสัมพนัธ์ใส่ใจนกัเรียนอยา่งเท่า
เทียมกนั 

4.42 
(มาก) 

4.44 
(มาก) 

8.เจา้หนา้ท่ีประชาสัมพนัธ์น าเสนอขอ้มูลท่ี
ทนัสมยัใหน้กัเรียนไดเ้สมอ 

4.34 
(มาก) 

4.35 
(มาก) 

9.เจา้หนา้ท่ีประชาสัมพนัธ์มีความรวดเร็วในการ
ใหบ้ริการ 

4.36 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี  46 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญัต่อปัจจยัดา้นบุคลากร ใน
ปัจจยัยอ่ยดา้นผูส้อนมีความสามารถในการอธิบายใหเ้ขา้ใจง่ายและชดัเจน ค่าเฉล่ีย 4.46 และมีความ
พึงพอใจ  ค่าเฉล่ีย  4.49 

ปัจจยัย่อยด้านผูส้อนมีความรู้ความเขา้ใจในเน้ือหาท่ีสอนสามารถตอบปัญหาของ
นกัเรียนไดดี้  ผูต้อบแบบสอบถามใหค้วามส าคญั  ค่าเฉล่ีย  4.45 และมีความพึงพอใจ ค่าเฉล่ีย 4.46 
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ปัจจัยย่อยด้านผู ้สอนมีมนุษยสัมพันธ์ท่ีดี  ผู ้ตอบแบบสอบถามให้ความส าคัญ  
ค่าเฉล่ีย  4.25 และมีความพึงพอใจ ค่าเฉล่ีย  4.43 

ปัจจยัย่อยดา้นผูส้อนใส่ใจนกัเรียนทุกคนอย่างเท่าเทียมกนั ผูต้อบแบบสอบถามให้
ความส าคญั  ค่าเฉล่ีย  4.23  และมีความพึงพอใจ  ค่าเฉล่ีย  4.34 

ปัจจยัยอ่ยดา้นผูส้อนมีช่ือเสียงและเป็นท่ีรู้จกัในสายวิชานั้นๆ ผูต้อบแบบสอบถามให้
ความส าคญั  ค่าเฉล่ีย  4.27 และมีความพึงพอใจ  ค่าเฉล่ีย  4.56  

ปัจจยัย่อยดา้นเจา้หน้าท่ีประชาสัมพนัธ์มีมนุษยสัมพนัธ์ท่ีดี ผูต้อบแบบสอบถามให้
ความส าคญั  ค่าเฉล่ีย  4.32  และมีความพึงพอใจ  ค่าเฉล่ีย  4.42 

ปัจจัยย่อยด้านเจ้าหน้าท่ีประชาสัมพนัธ์ใส่ใจนักเรียนอย่างเท่าเทียมกัน ผู ้ตอบ
แบบสอบถามใหค้วามส าคญั  ค่าเฉล่ีย  4.42  และมีความพึงพอใจ  ค่าเฉล่ีย  4.44 

ปัจจยัย่อยดา้นเจา้หน้าท่ีประชาสัมพนัธ์น าเสนอขอ้มูลท่ีทนัสมยัให้นกัเรียนไดเ้สมอ  
ผูต้อบแบบสอบถามใหค้วามส าคญั  ค่าเฉล่ีย  4.34  และมีความพึงพอใจ  ค่าเฉล่ีย  4.35 

ปัจจัยย่อยด้านเจ้าหน้าท่ีประชาสัมพันธ์มีความรวดเร็วในการให้บริการ ผู ้ตอบ
แบบสอบถามใหค้วามส าคญั  ค่าเฉล่ีย  4.36  และมีความพึงพอใจ  ค่าเฉล่ีย  4.45 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 82 

ตารางที ่ 47  แสดงค่าเฉล่ียระดบัความพึงพอใจและระดบัความส าคญัของผูต้อบแบบสอบถาม  
จ าแนกตามปัจจยัดา้นส่ิงน าเสนอทางกายภาพ 
 

ด้านส่ิงน าเสนอทางกายภาพ 
ค่าเฉลีย่ 

ระดับความส าคัญ 
(แปลผล) 

ระดับความพงึพอใจ 
(แปลผล) 

1.สภาพหอ้งเรียนสะอาด 
4.44 
(มาก) 

4.55 
(มากท่ีสุด) 

2.มีอุปกรณ์การสอนครบถว้นพร้อมใชง้าน 
4.28 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

3.สภาพหอ้งเรียนสวา่ง 
4.54 

(มากท่ีสุด) 
4.49 
(มาก) 

4.อุปกรณ์ส่ือการสอนทนัสมยั 
4.28 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

5.มีการตกแต่งสถานท่ีสวยงาม  ทนัสมยั 
4.43 
(มาก) 

4.46 
(มาก) 

6.มีการจดัพื้นท่ีการใหบ้ริการแยกเป็นสัดส่วน 
4.37 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

7.ความเพียงพอของหอ้งน ้า 
4.42 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

8.ความสะอาดของห้องน ้า 
4.34 
(มาก) 

4.42 
(มาก) 

9.มีการติดเคร่ืองปรับอากาศภายในหอ้งเรียน 
4.37 
(มาก) 

4.43 
(มาก) 

10.มีบริการอินเทอร์เน็ต 
4.27 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี  47  พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญัต่อปัจจยัดา้นส่ิงน าเสนอ

ทางกายภาพ  ในปัจจยัยอ่ยดา้นสภาพห้องเรียนสะอาด  ค่าเฉล่ีย  4.44 และมีความพึงพอใจ ค่าเฉล่ีย  
4.55 
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ปัจจยัย่อยด้านมีอุปกรณ์การสอนครบถ้วนพร้อมใช้งาน ผูต้อบแบบสอบถามให้
ความส าคญั  ค่าเฉล่ีย  4.28  และมีความพึงพอใจ  ค่าเฉล่ียฺ  4.34 

ปัจจยัยอ่ยดา้นสภาพหอ้งเรียนสวา่ง ผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญั ค่าเฉล่ีย  4.54  
และมีความพึงพอใจ  ค่าเฉล่ีย  4.49 

ปัจจัยย่อยด้านอุปกรณ์ส่ือการสอนทันสมัย ผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคัญ  
ค่าเฉล่ีย  4.28  และมีความพึงพอใจ  ค่าเฉล่ีย  4.23 

ปัจจัยย่อยด้านมีการตกแต่งสถานท่ีสวยงาม ทันสมัย ผู ้ตอบแบบสอบถามให้
ความส าคญั  ค่าเฉล่ีย  4.43 และมีความพึงพอใจ  ค่าเฉล่ีย  4.46 

ปัจจยัย่อยดา้นมีการจดัพื้นท่ีการให้บริการแยกเป็นสัดส่วน ผูต้อบแบบสอบถามให้
ความส าคญั  ค่าเฉล่ีย  4.37 และมีความพึงพอใจ  ค่าเฉล่ีย  4.28 

ปัจจยัยอ่ยดา้นความเพียงพอของห้องน ้ า ผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญั ค่าเฉล่ีย  
4.42  และมีความพึงพอใจ  ค่าเฉล่ีย  4.36 

ปัจจยัย่อยดา้นความสะอาดของห้องน ้ า  ผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญั ค่าเฉล่ีย  
4.34  และมีความพึงพอใจ  ค่าเฉล่ีย  4.42 

ปัจจยัย่อยด้านมีการติดเคร่ืองปรับอากาศภายในห้องเรียน ผูต้อบแบบสอบถามให้
ความส าคญั  ค่าเฉล่ีย  4.37  และมีความพึงพอใจ  ค่าเฉล่ีย  4.43 

ปัจจยัยอ่ยดา้นมีบริการอินเทอร์เน็ต ผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญั ค่าเฉล่ีย 4.27  
และมีความพึงพอใจ  ค่าเฉล่ีย  4.38 
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ตารางที ่ 48  แสดงค่าเฉล่ียระดบัความพึงพอใจและระดบัความส าคญัของผูต้อบแบบสอบถาม  
จ าแนกตามปัจจยัดา้นกระบวนการ 
 

ด้านกระบวนการ 
ค่าเฉลีย่ 

ระดับความส าคัญ 
(แปลผล) 

ระดับความพงึพอใจ 
(แปลผล) 

1.มีการจดัทดสอบความกา้วหนา้ทางวชิาการ 
4.36 
(มาก) 

4.48 
(มาก) 

2.มีการจดัการทดสอบความพร้อมก่อนสอบจริง 
4.36 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

3.การสมคัรเขา้เรียนไม่ยุง่ยาก 
4.32 
(มาก) 

4.53 
(มากท่ีสุด) 

4.การสอนเร่ิมตรงเวลา 
4.42 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

5.การสอนเลิกตรงเวลา 
4.44 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

6.เวลาเปิดท าการสอน 
4.44 
(มาก) 

4.44 
(มาก) 

7.เวลาปิดท าการสอน 
4.48 
(มาก) 

4.43 
(มาก) 

8.สามารถเร่ิมเรียนช่วงใดก็ไดไ้ม่จ  าเป็นตอ้งเป็น
ช่วงเปิดหลกัสูตร 

4.46 
(มาก) 

4.68 
(มากท่ีสุด) 

 

จากตารางท่ี  48  พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญัต่อปัจจยัดา้นกระบวนการ  
ในปัจจยัย่อยดา้นมีการจดัทดสอบความกา้วหนา้ทางวิชาการ  ค่าเฉล่ีย  4.36 และมีความพึงพอใจ  
ค่าเฉล่ีย  4.48 

ปัจจยัยอ่ยดา้นมีการจดัการทดสอบความพร้อมก่อนสอบจริง ผูต้อบแบบสอบถามให้
ความส าคญั  ค่าเฉล่ีย  4.36  และมีความพึงพอใจ  ค่าเฉล่ีย  4.39 

ปัจจัยย่อยด้านการสมัครเข้าเรียนไม่ยุ่งยาก ผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคัญ  
ค่าเฉล่ีย  4.32  และมีความพึงพอใจ  ค่าเฉล่ีย  4.53 
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ปัจจยัยอ่ยดา้นการสอนเร่ิมตรงเวลา ผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญั ค่าเฉล่ีย 4.42  
และมีความพึงพอใจ  ค่าเฉล่ีย  4.29 

ปัจจยัยอ่ยดา้นการสอนเลิกตรงเวลา ผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญั ค่าเฉล่ีย 4.44  
และมีความพึงพอใจ  ค่าเฉล่ีย  4.39  

ปัจจยัยอ่ยดา้นเวลาเปิดท าการสอน ผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญั ค่าเฉล่ีย 4.44  
และมีความพึงพอใจ  ค่าเฉล่ีย  4.44 

ปัจจยัย่อยดา้นเวลาปิดท าการสอน ผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญั ค่าเฉล่ีย 4.48  
และมีความพึงพอใจ  ค่าเฉล่ีย  4.43 

ปัจจยัยอ่ยดา้นสามารถเร่ิมเรียนช่วงใดก็ไดไ้ม่จ  าเป็นตอ้งเป็นช่วงเปิดหลกัสูตร ผูต้อบ
แบบสอบถามใหค้วามส าคญั  ค่าเฉล่ีย  4.46  และมีความพึงพอใจ  ค่าเฉล่ีย  4.68 
 

ตารางที ่ 49  แสดงค่าเฉล่ียระดบัความพึงพอใจและระดบัความส าคญัของผูต้อบแบบสอบถาม  
จ าแนกตามปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการ 
 

ปัจจัยส่วนประสมการตลาดบริการ 
ค่าเฉลีย่ 

ระดับความส าคัญ 
(แปลผล) 

ระดับความพงึพอใจ 
(แปลผล) 

ปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ์ 
4.34 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

ปัจจยัดา้นราคา 
4.35 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

ปัจจยัดา้นการจดัจ าหน่าย 
4.41 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

ปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาด 
4.35 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

ปัจจยัดา้นบุคลากร 
4.34 
(มาก) 

4.44 
(มาก) 

ปัจจยัดา้นส่ิงน าเสนอทางกายภาพ 
4.37 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

ปัจจยัดา้นกระบวนการ 
4.41 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 
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จากตารางท่ี  49  พบว่าผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญัต่อปัจจยัส่วนประสม
การตลาดบริการโดยรวมอยู่ในระดบัมากทุกปัจจยั  และมีความพึงพอใจอยูใ่นระดบัมากทุกปัจจยั   
สามารถน าโมเดลการวิเคราะห์ความส าคญัและการด าเนินงาน (Importance-Performance Analysis  
Model)  มาใชว้เิคราะห์โดยน าระดบัความส าคญัของปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการ  และระดบั
ความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามมาสร้างเป็นแผนภาพ  โดยใชค้่าเฉล่ียระดบัความส าคญัรวม  
3.00  ซ่ึงเป็นจุดก่ึงกลางระหวา่ง 1 (ความส าคญันอ้ยท่ีสุด) และ 5 (ความส าคญัมากท่ีสุด) เป็นจุดตดั
กบัค่าเฉล่ียระดบัความพึงพอใจรวม 3.00 ซ่ึงเป็นจุดก่ึงกลางระหวา่ง 1 (ความส าคญันอ้ยท่ีสุด) และ  
5  (ความส าคญัมากท่ีสุด)   ดงัรูปท่ี  2 
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รูปที่  2  แสดง  Quadrant  Analysis  ผลระดบัความพึงพอใจและระดบัความส าคญั
ของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อโรงเรียนกวดวชิาหวักะทิ  อ าเภอเมือง เชียงใหม่  

หมายเลขตวัแทนของปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการ ดงัน้ี  
หมายเลข 1 คือ ปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ ์ 
หมายเลข 2 คือ ปัจจยัดา้นราคา   
หมายเลข 3 คือ ปัจจยัดา้นสถานท่ี   
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หมายเลข 4 คือ ปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาด   
หมายเลข 5 คือ ปัจจยัดา้นบุคลากร  
หมายเลข 6 คือ ปัจจยัดา้นส่ิงน าเสนอทางกายภาพ   
และหมายเลข 7 คือ ปัจจยัดา้นกระบวนการ 
ผลการวิเคราะห์  พบว่า  ทุกปัจจัยส่วนประสมการตลาดบริการทั้ งหมดอยู่ใน

Quadrant:  Keep  up  good  work แสดงถึงองคป์ระกอบท่ีมีความส าคญัสูง (High  importance)  
และผูต้อบแบบสอบถามไดรั้บบริการในระดบัท่ีน่าพึงพอใจ (High  performance) ท าให้ไม่เห็น
ความแตกต่างของปัจจยัไดอ้ยา่งชดัเจน  แต่เพื่อการปรับปรุงบริการให้ตอบสนองความตอ้งการของ
ผูรั้บบริการให้พึงพอใจสูงข้ึน เป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพ  ควรตอ้งมีการเรียงล าดบัความเร่งด่วน  
ดงันั้นจึงวิเคราะห์เพิ่มเติมอีก  ดว้ยการเปรียบเทียบระดบัความส าคญัและระดบัความพึงพอใจใน
ปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการทั้ง  7  ปัจจยั  โดยการสร้างเป็นแผนภาพใหม่  โดยใช้ค่าเฉล่ีย
รวมระดบัความส าคญั  4.37  ซ่ึงเป็นค่าเฉล่ียรวมระดบัความส าคญัของปัจจยัส่วนประสมการตลาด
บริการทั้ง  7  ปัจจยั  และค่าเฉล่ียรวมระดบัความพึงพอใจ  4.37 ซ่ึงเป็นค่าเฉล่ียรวมระดบัความ    
พึงพอใจของปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการทั้ง  7  ปัจจยัเป็นจุดตดั และแยกเป็นปัจจยัย่อยทั้ง 
63  ปัจจยั เพื่อความชดัเจนของผลการศึกษา  ดงัรูปท่ี  3 
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รูปที่  3  แสดง  Quadrant  Analysis  ผลระดบัความพึงพอใจและระดบัความส าคญั
ของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อโรงเรียนกวดวิชาหวักะทิ  อ าเภอเมือง  เชียงใหม่ หลงัปรับเปล่ียน
จุดตดัใหม่และแยกปัจจยัยอ่ย 
หมายเหตุ : ความหมายของ  P1.1 – P7.8  แสดงในตารางท่ี  50 - 56 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

P7,1

Low Performance

High Performance

Keep Up Good Work

Possible Overkill
Low Priority

Concentrate Here

4.37

4.37

Low Importance

4.40 4.43 4.46 4.49 4.52 4.55 4.58 4.61 4.64 4.68 4.714.07 4.10 4.13 4.16 4.19 4.22 4.25 4.28 4.31 4.344.04
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P4,6

P4,7

P5,1

P5,2
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ตารางที ่ 50  แสดงหมายเลขตวัแทนของปัจจยัยอ่ยส่วนประสมการตลาดบริการดา้นผลิตภณัฑ์ 
 

ปัจจัยด้านผลติภัณฑ์ (P1) 

หมายเลข ปัจจัยย่อย 

P1.1 รูปแบบหลกัสูตรตรงกบัความตอ้งการ 
P1.2 จ านวนวชิาท่ีเปิดสอนมีครบทุกวชิา 
P1.3 เวลาต่อคาบเรียนตรงกบัความตอ้งการ 
P1.4 มีรูปแบบหลกัสูตรให้เลือกหลากหลาย 
P1.5 มีเวลาเรียนให้เลือกหลากหลาย 
P1.6 จ านวนนกัเรียนไม่เกิน 30 คน/ห้อง 
P1.7 มีการแจกแบบฝึกหดัและขอ้สอบเก่า 
P1.8 เอกสารมีเน้ือหาครบถว้นและถูกตอ้ง 
P1.9 โรงเรียนกวดวชิามีความน่าเช่ือถือ 

P1.10 โรงเรียนกวดวชิามีช่ือเสียง 
P1.11 โรงเรียนกวดวชิามีภาพลกัษณ์ทนัสมยั 
P1.12 มีการรับรองผล เช่น สอบไม่ติดคืนเงิน 
P1.13 ผูผ้า่นการเรียนกวดวชิามีอตัราการสอบติดมหาวทิยาลยัสูง หรือมีเกรดดีข้ึน 

P1.14 มีการแนะแนวเก่ียวกบัการศึกษา 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 90 

ตารางที ่ 51  แสดงหมายเลขตวัแทนของปัจจยัยอ่ยส่วนประสมการตลาดบริการดา้นราคา 
 

ปัจจัยด้านราคา (P2) 

หมายเลข ปัจจัยย่อย 

P2.1 ระดบัราคา 
P2.2 ราคาถูกกวา่ท่ีอ่ืน 
P2.3 สามารถผอ่นช าระได ้
P2.4 รับช าระผา่นบตัรเครดิต 
P2.5 มีการใหส่้วนลดเม่ือเรียนมากกวา่ 1 วชิา 
P2.6 มีส่วนลดค่าเรียนในกรณีช าระหมดภายในคร้ังเดียวหรือสมคัรเรียนเป็นกลุ่ม 
P2.7 มีส่วนลดค่าเรียนส าหรับนกัเรียนเก่า 

 
ตารางที ่ 52  แสดงหมายเลขตวัแทนของปัจจยัยอ่ยส่วนประสมการตลาดบริการดา้นการจดัจ าหน่าย 
 

ปัจจัยด้านการจัดจ าหน่าย (P3) 

หมายเลข ปัจจัยย่อย 

P3.1 สถานท่ีตั้งสะดวกต่อการเดินทาง 
P3.2 สถานท่ีตั้งอยูใ่กลแ้หล่งชุมชน 
P3.3 สถานท่ีตั้งอยูใ่กลโ้รงเรียน 
P3.4 สถานท่ีตั้งอยูใ่กลบ้า้น 
P3.5 มีท่ีจอดรถเพียงพอ 
P3.6 ตั้งอยูใ่นแหล่งท่ีมีความปลอดภยัในการเดินทาง 
P3.7 มีช่องทางในการติดต่อกบัโรงเรียนไดส้ะดวกโดยไม่จ  ากดัเวลา 
P3.8 มีช่องทางใหติ้ดต่อกบัโรงเรียนผา่นทางเครือข่ายอิเล็กทรอนิกส์ 
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ตารางที ่ 53  แสดงหมายเลขตวัแทนของปัจจยัยอ่ยส่วนประสมการตลาดบริการดา้นการส่งเสริม
การตลาด 
 

ปัจจัยด้านการส่งเสริมการตลาด (P4) 

หมายเลข ปัจจัยย่อย 

P4.1 มีโฆษณาในส่ือต่างๆ  เช่น ใบปลิว  แผน่พบั 
P4.2 มีโฆษณาในรูปแบบป้ายโฆษณาขนาดใหญ่และป้ายไวนิล 
P4.3 มีการแจกของแถมในกรณีท่ีสมคัรเป็นกลุ่ม 
P4.4 มีการช่วยเหลือกิจกรรมเพื่อสังคม 
P4.5 มีการใหค้  าปรึกษาและแนะแนวดา้นการเรียนการสอนให้แก่เด็กและผูป้กครอง 
P4.6 มีการออกบูธในงานนิทรรศการต่างๆ 
P4.7 มีการทดลองเรียนฟรี 1 คร้ัง ก่อนตดัสินใจสมคัรเรียน 

 
ตารางที ่ 54  แสดงหมายเลขตวัแทนของปัจจยัยอ่ยส่วนประสมการตลาดบริการดา้นบุคลากร 
 

ปัจจัยด้านบุคลากร (P5) 

หมายเลข ปัจจัยย่อย 

P5.1 ผูส้อนมีความสามารถในการอธิบายใหเ้ขา้ใจง่ายและชดัเจน 
P5.2 ผูส้อนมีความรู้ความเขา้ใจในเน้ือหาท่ีสอนสามารถตอบปัญหาของนกัเรียนไดดี้ 
P5.3 ผูส้อนมีมนุษยสัมพนัธ์ท่ีดี 
P5.4 ผูส้อนใส่ใจนกัเรียนทุกคนอยา่งเท่าเทียมกนั 
P5.5 ผูส้อนมีช่ือเสียงและเป็นท่ีรู้จกัในสายวชิานั้นๆ 
P5.6 เจา้หนา้ท่ีประชาสัมพนัธ์มีมนุษยสัมพนัธ์ท่ีดี 
P5.7 เจา้หนา้ท่ีประชาสัมพนัธ์ใส่ใจนกัเรียนอยา่งเท่าเทียมกนั 
P5.8 เจา้หนา้ท่ีประชาสัมพนัธ์น าเสนอขอ้มูลท่ีทนัสมยัใหน้กัเรียนไดเ้สมอ 
P5.9 เจา้หนา้ท่ีประชาสัมพนัธ์มีความรวดเร็วในการใหบ้ริการ 
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ตารางที ่ 55  แสดงหมายเลขตวัแทนของปัจจยัยอ่ยส่วนประสมการตลาดบริการดา้นส่ิงน าเสนอทาง
กายภาพ 
 

ปัจจัยด้านส่ิงน าเสนอทางกายภาพ (P6) 

หมายเลข ปัจจัยย่อย 

P6.1 สภาพหอ้งเรียนสะอาด 
P6.2 มีอุปกรณ์การสอนครบถว้นพร้อมใชง้าน 
P6.3 สภาพหอ้งเรียนสวา่ง 
P6.4 อุปกรณ์ส่ือการสอนทนัสมยั 
P6.5 มีการตกแต่งสถานท่ีสวยงาม  ทนัสมยั 
P6.6 มีการจดัพื้นท่ีการใหบ้ริการแยกเป็นสัดส่วน 
P6.7 ความเพียงพอของหอ้งน ้า 
P6.8 ความสะอาดของห้องน ้า 
P6.9 มีการติดเคร่ืองปรับอากาศภายในหอ้งเรียน 

P6.10 มีบริการอินเทอร์เน็ต 
 
ตารางที ่ 56  แสดงหมายเลขตวัแทนของปัจจยัยอ่ยส่วนประสมการตลาดบริการดา้นกระบวนการ 
 

ปัจจัยด้านกระบวนการ (P7) 

หมายเลข ปัจจัยย่อย 

P7.1 มีการจดัทดสอบความกา้วหนา้ทางวชิาการ 
P7.2 มีการจดัการทดสอบความพร้อมก่อนสอบจริง 
P7.3 การสมคัรเขา้เรียนไม่ยุง่ยาก 
P7.4 การสอนเร่ิมตรงเวลา 
P7.5 การสอนเลิกตรงเวลา 
P7.6 เวลาเปิดท าการสอน 
P7.7 เวลาปิดท าการสอน 
P7.8 สามารถเร่ิมเรียนช่วงใดก็ไดไ้ม่จ  าเป็นตอ้งเป็นช่วงเปิดหลกัสูตร 
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ผลการวิเคราะห์จะเห็นไดว้า่ Quadrant  A  : Concentrate Here  องคป์ระกอบท่ีมี
ความส าคญัสูง (High  importance) แต่ผูรั้บบริการไม่ได้รับบริการในระดับท่ีน่าพอใจ (Low 
performance) ระดบัการบริการท่ีผูรั้บบริการให้ความส าคญัไวสู้งกว่าระดบัการบริการท่ีผูบ้ริการ
ได้รับ  ดงันั้นโรงเรียนกวดวิชาหัวกะทิตอ้งให้ความส าคญัในการแก้ไขปรับปรุงโดยเร่งด่วน ซ่ึง
ปัจจยัท่ีอยูใ่น  Quadrant  A  ดงัตารางท่ี  57   
 
ตารางที ่ 57  แสดงปัจจยัยอ่ยส่วนประสมการตลาดบริการท่ีอยูใ่น  Quadrant  A  : Concentrate 
Here   
 

Quadrant  A  : Concentrate Here ค่าเฉลีย่ 

หมายเลข ปัจจยัย่อย ปัจจยัหลกั 
ระดบั

ความส าคญั 
(แปลผล) 

ระดบั 
ความพงึพอใจ 
(แปลผล) 

P1.9 โรงเรียนกวดวชิามีความน่าเช่ือถือ ปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ ์
4.39 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

P1.12 มีการรับรองผล เช่น สอบไม่ติดคืนเงิน ปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ ์
4.37 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

P3.4 สถานท่ีตั้งอยูใ่กลบ้า้น   
ปัจจยัดา้นการจดั

จ าหน่าย 
4.51 

(มากท่ีสุด) 
4.27 
(มาก) 

P3.5 มีท่ีจอดรถเพียงพอ   
ปัจจยัดา้นการจดั

จ าหน่าย 
4.44 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

P4.1 
มีโฆษณาในส่ือต่างๆ  เช่น ใบปลิว 
แผน่พบั 

ปัจจยัดา้นการ
ส่งเสริมการตลาด 

4.52 
(มากท่ีสุด) 

4.23 
(มาก) 

P4.3 
มีการแจกของแถมในกรณีท่ีสมคัรเป็น
กลุ่ม 

ปัจจยัดา้นการ
ส่งเสริมการตลาด 

4.40 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

P4.7 
มีการทดลองเรียนฟรี 1 คร้ัง ก่อน
ตดัสินใจสมคัร 

ปัจจยัดา้นการ
ส่งเสริมการตลาด 

4.37 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

P5.8 
เจา้หนา้ท่ีประชาสมัพนัธ์น าเสนอ
ขอ้มูลท่ีทนัสมยัใหน้กัเรียนไดเ้สมอ 

ปัจจยัดา้นบุคลากร 
4.34 
(มาก) 

4.35 
(มาก) 

P6.6 
มีการจดัพ้ืนท่ีการใหบ้ริการแยกเป็น
สดัส่วน 

ปัจจยัดา้นส่ิงน าเสนอ
ทางกายภาพ 

4.37 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

  

จากตารางท่ี  57  พบวา่ปัจจยัยอ่ยส่วนประสมการตลาดบริการท่ีอยูใ่น Quadrant A  : 
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Concentrate Here  มีดงัน้ี   
ดา้นผลิตภณัฑ์  ประกอบดว้ยปัจจยัยอ่ยในเร่ือง โรงเรียนกวดวิชามีความน่าเช่ือถือมี

การรับรองผล เช่น สอบไม่ติดคืนเงิน   
ดา้นการจดัจ าหน่าย  ประกอบดว้ยปัจจยัยอ่ยในเร่ือง สถานท่ีตั้งอยูใ่กลบ้า้น มีท่ีจอด

รถเพียงพอ   
ดา้นการส่งเสริมการตลาด  ประกอบดว้ยปัจจยัยอ่ยในเร่ือง มีโฆษณาในส่ือต่างๆเช่น 

ใบปลิว แผน่พบั  มีการแจกของแถมในกรณีท่ีสมคัรเป็นกลุ่ม และมีการทดลองเรียนฟรี 1 คร้ัง ก่อน
ตดัสินใจสมคัร   

ดา้นบุคลากร  ประกอบดว้ยปัจจยัยอ่ยในเร่ือง เจา้หนา้ท่ีประชาสัมพนัธ์น าเสนอขอ้มูล
ท่ีทนัสมยัใหน้กัเรียนไดเ้สมอ   

ด้านส่ิงน าเสนอทางกายภาพ ประกอบด้วยปัจจยัย่อยในเร่ือง มีการจดัพื้นท่ีการ
ใหบ้ริการแยกเป็นสัดส่วน   

 
Quadrant  B  :  Keep  up  good  work แสดงถึงองคป์ระกอบท่ีมีความส าคญัสูง  (High  

importance)  และผูต้อบแบบสอบถามไดรั้บบริการในระดบัท่ีน่าพึงพอใจ  (High  performance)  
ดงันั้นโรงเรียนกวดวิชาหัวกะทิตอ้งรักษาคุณภาพให้อยู่ในระดบัสูงต่อไป  ซ่ึงปัจจยัท่ีอยู่ใน  
Quadrant  B  ดงัตารางท่ี  58 
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ตารางที ่ 58  แสดงปัจจยัยอ่ยส่วนประสมการตลาดบริการท่ีอยูใ่น  Quadrant  B :  Keep  up  good  
work   

 

Quadrant  B  :  Keep  up  good  work ค่าเฉลีย่ 

หมายเลข ปัจจยัย่อย ปัจจยัหลกั 
ระดบั 

ความส าคญั 
(แปลผล) 

ระดบั 
ความพงึพอใจ 
(แปลผล) 

P1.1 รูปแบบหลกัสูตรตรงกบัความตอ้งการ   ปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ ์
4.53 

(มากท่ีสุด) 
4.37 
(มาก) 

P1.6 จ านวนนกัเรียนไม่เกิน 30 คน/หอ้ง   ปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ ์
4.37 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

P1.7 มีการแจกแบบฝึกหดัและขอ้สอบเก่า ปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ ์
4.38 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

P1.8 เอกสารมีเน้ือหาครบถว้นและถูกตอ้ง ปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ ์
4.44 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

P1.13 
ผูผ้า่นการเรียนกวดวชิามีอตัราการสอบ
ติดมหาวทิยาลยัสูง หรือมีเกรดดีข้ึน   

ปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ ์
4.47 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

P2.2 ราคาถูกกวา่ท่ีอ่ืน   ปัจจยัดา้นราคา 
4.38 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

P2.3 สามารถผอ่นช าระได ้  ปัจจยัดา้นราคา 
4.41 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

P2.5 มีการใหส่้วนลดเม่ือเรียนมากกวา่  1 วชิา   ปัจจยัดา้นราคา 
4.43 
(มาก) 

4.55 
(มากท่ีสุด) 

P3.1 สถานท่ีตั้งสะดวกต่อการเดินทาง   
ปัจจยัดา้นการจดั

จ าหน่าย 
4.49 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

P3.3 สถานท่ีตั้งอยูใ่กลโ้รงเรียน   
ปัจจยัดา้นการจดั

จ าหน่าย 
4.39 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

P3.7 
มีช่องทางในการติดต่อกบัโรงเรียนได้
สะดวกโดยไม่จ ากดัเวลา   

ปัจจยัดา้นการจดั
จ าหน่าย 

4.38 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

P3.8 
มีช่องทางใหติ้ดต่อกบัโรงเรียนผา่นทาง
เครือข่ายอิเลก็ทรอนิกส์   

ปัจจยัดา้นการจดั
จ าหน่าย 

4.43 
(มาก) 

4.46 
(มาก) 

P5.1 
ผูส้อนมีความสามารถในการอธิบายให้
เขา้ใจง่ายและชดัเจน   

ปัจจยัดา้นบุคลากร 
4.46 
(มาก) 

4.49 
(มาก) 
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ตารางที ่ 58 (ต่อ)  แสดงปัจจยัยอ่ยส่วนประสมการตลาดบริการท่ีอยูใ่น  Quadrant  B :  Keep  up  
good  work   

 

Quadrant  B  :  Keep  up  good  work ค่าเฉลีย่ 

หมายเลข ปัจจยัย่อย ปัจจยัหลกั 
ระดบั 

ความส าคญั 
(แปลผล) 

ระดบั 
ความพงึพอใจ 
(แปลผล) 

P5.2 
ผูส้อนมีความรู้ความเขา้ใจในเน้ือหาท่ี
สอนสามารถตอบปัญหาของนกัเรียนได้
ดี   

ปัจจยัดา้นบุคลากร 
4.45 
(มาก) 

4.46 
(มาก) 

P5.7 
เจา้หนา้ท่ีประชาสมัพนัธ์ใส่ใจนกัเรียน
อยา่งเท่าเทียมกนั   

ปัจจยัดา้นบุคลากร 
4.42 
(มาก) 

4.44 
(มาก) 

P6.1 สภาพหอ้งเรียนสะอาด   
ปัจจยัดา้นส่ิง
น าเสนอทาง
กายภาพ 

4.44 
(มาก) 

4.55 
(มากท่ีสุด) 

P6.3 สภาพหอ้งเรียนสวา่ง   
ปัจจยัดา้นส่ิง
น าเสนอทาง
กายภาพ 

4.54 
(มากท่ีสุด) 

4.49 
(มาก) 

P6.5 มีการตกแต่งสถานท่ีสวยงามทนัสมยั 
ปัจจยัดา้นส่ิง
น าเสนอทาง
กายภาพ 

4.43 
(มาก) 

4.46 
(มาก) 

P7.3 การสมคัรเขา้เรียนไม่ยุง่ยาก   
ปัจจยัดา้น
กระบวนการ 

4.32 
(มาก) 

4.53 
(มากท่ีสุด) 

P7.5 การสมคัรเขา้เรียนไม่ยุง่ยาก   
ปัจจยัดา้น
กระบวนการ 

4.44 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

P7.6 เวลาเปิดท าการสอน   
ปัจจยัดา้น
กระบวนการ 

4.44 
(มาก) 

4.44 
(มาก) 

P7.7 เวลาปิดท าการสอน   
ปัจจยัดา้น
กระบวนการ 

4.48 
(มาก) 

4.43 
(มาก) 

P7.8 
สามารถเร่ิมเรียนช่วงใดก็ไดไ้ม่
จ าเป็นตอ้งเป็นช่วงเปิดหลกัสูตร  

ปัจจยัดา้น
กระบวนการ 

4.46 
(มาก) 

4.68 
(มากท่ีสุด) 

 
 

จากตารางท่ี  58  พบวา่ปัจจยัยอ่ยส่วนประสมการตลาดบริการท่ีอยูใ่น Quadrant B  :  
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Keep  up  good  work  มีดงัน้ี   
ด้านผลิตภัณฑ์  ประกอบด้วยปัจจัยย่อยในเร่ือง รูปแบบหลักสูตรตรงกับความ

ตอ้งการ  จ  านวนนกัเรียนไม่เกิน 30 คน/หอ้ง  มีการแจกแบบฝึกหดัและขอ้สอบเก่า เอกสารมีเน้ือหา
ครบถว้นและถูกตอ้ง  และผูผ้า่นการเรียนกวดวิชามีอตัราการสอบติดมหาวิทยาลยัสูง หรือมีเกรดดี
ข้ึน   

ดา้นราคา  ประกอบด้วยปัจจยัย่อยในเร่ือง ราคาถูกกว่าท่ีอ่ืน สามารถผ่อนช าระได ้ 
และมีการใหส่้วนลดเม่ือเรียนมากกวา่  1 วชิา   

ดา้นการจดัจ าหน่าย  ประกอบดว้ยปัจจยัยอ่ยในเร่ือง สถานท่ีตั้งสะดวกต่อการเดินทาง  
สถานท่ีตั้งอยู่ใกลโ้รงเรียน  มีช่องทางในการติดต่อกบัโรงเรียนไดส้ะดวกโดยไม่จ ากดัเวลา และมี
ช่องทางใหติ้ดต่อกบัโรงเรียนผา่นทางเครือข่ายอิเล็กทรอนิกส์   

ดา้นบุคลากร  ประกอบดว้ยปัจจยัยอ่ยในเร่ือง ผูส้อนมีความสามารถในการอธิบายให้
เขา้ใจง่ายและชดัเจน  ผูส้อนมีความรู้ความเขา้ใจในเน้ือหาท่ีสอนสามารถตอบปัญหาของนกัเรียน
ไดดี้  และเจา้หนา้ท่ีประชาสัมพนัธ์ใส่ใจนกัเรียนอยา่งเท่าเทียมกนั 

ดา้นส่ิงน าเสนอทางกายภาพ  ประกอบดว้ยปัจจยัยอ่ยในเร่ือง สภาพห้องเรียนสะอาด  
สภาพหอ้งเรียนสวา่ง  มีการตกแต่งสถานท่ีสวยงามทนัสมยั  ความเพียงพอของหอ้งน ้า และมีการติด
เคร่ืองปรับอากาศภายในหอ้งเรียน   

ดา้นกระบวนการ  ประกอบดว้ยปัจจยัยอ่ยในเร่ือง การสมคัรเขา้เรียนไม่ยุง่ยาก การ
สอนเลิกตรงเวลา  เวลาเปิดท าการสอน เวลาปิดท าการสอน และสามารถเร่ิมเรียนช่วงใดก็ไดไ้ม่
จ  าเป็นตอ้งเป็นช่วงเปิดหลกัสูตร   

 
Quadrant C : Low Priorityแสดงถึงองคป์ระกอบท่ีมีความส าคญัต ่า (Low importance)  

และผูรั้บบริการไม่ไดรั้บการบริการในระดบัท่ีน่าพึงพอใจ (Low performance)  ดงันั้นโรงเรียนกวด
วชิาหวักะทิไม่มีความจ าเป็นตอ้งรีบแกไ้ขอยา่งเร่งด่วน  แต่ควรแกไ้ขในล าดบัต่อไป  เน่ืองจากเป็น
องคป์ระกอบท่ีมีความส าคญัต่อผูรั้บบริการในระดบัต ่า  เม่ือเทียบกบัส่วนประสมการตลาดบริการ
อ่ืน  ๆ  ซ่ึงปัจจยัท่ีอยูใ่น  Quadrant  C  ดงัตารางท่ี  59 
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ตารางที ่ 59  แสดงปัจจยัยอ่ยส่วนประสมการตลาดบริการท่ีอยูใ่น  Quadrant  C  : Low Priority   
 

Quadrant  C  : Low Priority ค่าเฉลีย่ 

หมายเลข ปัจจยัย่อย ปัจจยัหลกั 
ระดบั 

ความส าคญั 
(แปลผล) 

ระดบั 
ความพงึพอใจ 
(แปลผล) 

P1.2 จ านวนวชิาท่ีเปิดสอนมีครบทุกวชิา ปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ ์
4.33 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

P1.3 เวลาต่อคาบเรียนตรงกบัความตอ้งการ ปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ ์
4.17 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

P1.11 โรงเรียนกวดวชิามีภาพลกัษณ์ทนัสมยั ปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ ์
4.29 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

P2.4 รับช าระผา่นบตัรเครดิต ปัจจยัดา้นราคา 
4.28 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

P2.6 
มีส่วนลดค่าเรียนในกรณีช าระหมด
ภายในคร้ังเดียวหรือสมคัรเรียนเป็น
กลุ่ม 

ปัจจยัดา้นราคา 
4.31 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

P2.7 มีส่วนลดค่าเรียนส าหรับนกัเรียนเก่า ปัจจยัดา้นราคา 
4.33 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

P3.2 สถานท่ีตั้งอยูใ่กลแ้หล่งชุมชน 
ปัจจยัดา้นการจดั

จ าหน่าย 
4.27 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

P4.2 
มีโฆษณาในรูปแบบป้ายโฆษณาขนาด
ใหญ่และป้ายไวนิล 

ปัจจยัดา้นการ
ส่งเสริมการตลาด 

4.28 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

P4.4 มีการช่วยเหลือกิจกรรมเพ่ือสงัคม 
ปัจจยัดา้นการ

ส่งเสริมการตลาด 
4.34 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

P4.5 
มีการใหค้  าปรึกษาและแนะแนวดา้น
การเรียนการสอนใหแ้ก่เด็กและ
ผูป้กครอง 

ปัจจยัดา้นการ
ส่งเสริมการตลาด 

4.28 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

P4.6 มีการออกบูธในงานนิทรรศการตา่งๆ 
ปัจจยัดา้นการ

ส่งเสริมการตลาด 
4.23 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

P5.1 
ผูส้อนมีความสามารถในการอธิบายให้
เขา้ใจง่ายและชดัเจน 

ปัจจยัดา้นบุคลากร 
4.46 
(มาก) 

4.49 
(มาก) 
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ตารางที ่ 59 (ต่อ) แสดงปัจจยัยอ่ยส่วนประสมการตลาดบริการท่ีอยูใ่น  Quadrant  C  : Low Priority   
 

Quadrant  C  : Low Priority ค่าเฉลีย่ 

หมายเลข ปัจจยัย่อย ปัจจยัหลกั 
ระดบั 

ความส าคญั 
(แปลผล) 

ระดบั 
ความพงึพอใจ 
(แปลผล) 

P5.4 
ผูส้อนใส่ใจนกัเรียนทุกคนอยา่งเท่า
เทียมกนั 

ปัจจยัดา้นบุคลากร 
4.23 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

P6.2 
มีอุปกรณ์การสอนครบถว้นพร้อมใช้
งาน 

ปัจจยัดา้นส่ิง
น าเสนอทาง
กายภาพ 

4.28 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

P6.4 อุปกรณ์ส่ือการสอนทนัสมยั 
ปัจจยัดา้นส่ิง
น าเสนอทาง
กายภาพ 

4.28 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี  59 พบวา่ปัจจยัยอ่ยส่วนประสมการตลาดบริการท่ีอยูใ่น Quadrant C : 

Low Priority  มีดงัน้ี   
ดา้นผลิตภณัฑ์ ประกอบดว้ยปัจจยัย่อยในเร่ือง จ านวนวิชาท่ีเปิดสอนมีครบทุกวิชา  

เวลาต่อคาบเรียนตรงกบัความตอ้งการ และโรงเรียนกวดวชิามีภาพลกัษณ์ทนัสมยั 
ดา้นราคา  ประกอบดว้ยปัจจยัยอ่ยในเร่ือง รับช าระผา่นบตัรเครดิต มีส่วนลดค่าเรียน

ในกรณีช าระหมดภายในคร้ังเดียวหรือสมคัรเรียนเป็นกลุ่ม และมีส่วนลดค่าเรียนส าหรับนกัเรียน
เก่า   

ดา้นการจดัจ าหน่าย ประกอบดว้ยปัจจยัยอ่ยในเร่ือง สถานท่ีตั้งอยูใ่กลแ้หล่งชุมชน   
ดา้นการส่งเสริมการตลาด  ประกอบดว้ยปัจจยัยอ่ยในเร่ือง มีโฆษณาในรูปแบบป้าย

โฆษณาขนาดใหญ่และป้ายไวนิล  มีการช่วยเหลือกิจกรรมเพื่อสังคม มีการให้ค  าปรึกษาและแนะ
แนวดา้นการเรียนการสอนใหแ้ก่เด็กและผูป้กครอง  และมีการออกบูธในงานนิทรรศการต่างๆ   

ดา้นบุคลากร ประกอบดว้ยปัจจยัย่อยในเร่ือง ผูส้อนใส่ใจนักเรียนทุกคนอย่างเท่า
เทียมกนั   

ดา้นส่ิงน าเสนอทางกายภาพ ประกอบด้วยปัจจยัย่อยในเร่ือง  มีอุปกรณ์การสอน
ครบถว้นพร้อมใชง้าน อุปกรณ์ส่ือการสอนทนัสมยั         
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Quadrant  D  : Possible Overkill  แสดงถึงองคป์ระกอบท่ีมีความส าคญัต ่า (Low 
importance)  แต่ผูบ้ริการไดรั้บบริการในระดบัท่ีน่าพึงพอใจ  (High  performance) ดงันั้นโรงเรียน
กวดวิชาหวักะทิไม่มีความจ าเป็นตอ้งรีบแกไ้ขอยา่งเร่งด่วน  แต่ควรแกไ้ขในล าดบัต่อไป เน่ืองจาก
เป็นองค์ประกอบท่ีมีความส าคญัต่อผูรั้บบริการในระดบัต ่า  เม่ือเทียบกบัส่วนประสมการตลาด
บริการอ่ืน  ๆ  ซ่ึงปัจจยัท่ีอยูใ่น  Quadrant  D  ดงัตารางท่ี  60 

 

ตารางที ่ 60  แสดงปัจจยัยอ่ยส่วนประสมการตลาดบริการท่ีอยูใ่น  Quadrant  D  : Possible Overkill   
 

Quadrant  D  : Possible Overkill ค่าเฉลีย่ 

หมายเลข ปัจจยัย่อย ปัจจยัหลกั 
ระดบั 

ความส าคญั 
   (แปลผล) 

ระดบั 
ความพงึพอใจ 
   (แปลผล) 

P1.4 
มีรูปแบบหลกัสูตรใหเ้ลือก
หลากหลาย 

ปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ ์
4.27 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

P1.5 มีเวลาเรียนใหเ้ลือกหลากหลาย ปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ ์
4.24 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

P1.10 โรงเรียนกวดวชิามีช่ือเสียง ปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ ์
4.29 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

P1.14 มีการแนะแนวเก่ียวกบัการศึกษา ปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ ์
4.29 
(มาก) 

4.46 
(มาก) 

P2.1 ระดบัราคา ปัจจยัดา้นราคา 
4.29 
(มาก) 

4.49 
(มาก) 

P3.6 
ตั้งอยูใ่นแหล่งท่ีมีความปลอดภยั
ในการเดินทาง 

ปัจจยัดา้นการจดัจ าหน่าย 
4.33 
(มาก) 

4.44 
(มาก) 

P5.3 ผูส้อนมีมนุษยสมัพนัธ์ท่ีดี ปัจจยัดา้นบุคลากร 
4.25 
(มาก) 

4.43 
(มาก) 

P5.5 
ผูส้อนมีช่ือเสียงและเป็นท่ีรู้จกัใน
สายวชิานั้นๆ 

ปัจจยัดา้นบุคลากร 
4.27 
(มาก) 

4.56 
(มาก) 

P5.6 
เจา้หนา้ท่ีประชาสมัพนัธ์มีมนุษย
สมัพนัธ์ท่ีดี 

ปัจจยัดา้นบุคลากร 
4.32 
(มาก) 

4.42 
(มาก) 

P5.9 
เจา้หนา้ท่ีประชาสมัพนัธ์มีความ
รวดเร็วในการใหบ้ริการ 

ปัจจยัดา้นบุคลากร 
4.36 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

P6.8 ความสะอาดของหอ้งน ้ า 
ปัจจยัดา้นส่ิงน าเสนอทาง

กายภาพ 
4.34 
(มาก) 

4.42 
(มาก) 
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Quadrant  D  : Possible Overkill ค่าเฉลีย่ 

หมายเลข ปัจจยัย่อย ปัจจยัหลกั 
ระดบั 

ความส าคญั 
   (แปลผล) 

ระดบั 
ความพงึพอใจ 
   (แปลผล) 

P6.10 มีบริการอินเทอร์เน็ต 
ปัจจยัดา้นส่ิงน าเสนอทาง

กายภาพ 
4.27 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

P7.1 
มีการจดัทดสอบความกา้วหนา้
ทางวชิาการ 

ปัจจยัดา้นกระบวนการ 
4.36 
(มาก) 

4.48 
(มาก) 

P7.2 
มีการจดัการทดสอบความพร้อม
ก่อนสอบจริง 

ปัจจยัดา้นกระบวนการ 
4.36 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

 
 

จากตารางท่ี  60  พบวา่ปัจจยัยอ่ยส่วนประสมการตลาดบริการท่ีอยูใ่น Quadrant  D : 
Possible Overkill   มีดงัน้ี 

ด้านผลิตภัณฑ์ ประกอบด้วยปัจจัยย่อยในเร่ือง  มี รูปแบบหลักสูตรให้เลือก
หลากหลาย  มีเวลาเรียนใหเ้ลือกหลากหลาย โรงเรียนกวดวชิามีช่ือเสียง และมีการแนะแนวเก่ียวกบั
การศึกษา   

ดา้นราคา  ประกอบดว้ยปัจจยัยอ่ยในเร่ือง ระดบัราคา   
ดา้นการจดัจ าหน่าย  ประกอบดว้ยปัจจยัยอ่ยในเร่ือง ตั้งอยูใ่นแหล่งท่ีมีความปลอดภยั

ในการเดินทาง   
ดา้นบุคลากร  ประกอบดว้ยปัจจยัย่อยในเร่ือง ผูส้อนมีมนุษยสัมพนัธ์ท่ีดี ผูส้อนมี

ช่ือเสียงและเป็นท่ีรู้จกัในสายวชิานั้นๆ เจา้หนา้ท่ีประชาสัมพนัธ์มีมนุษยสัมพนัธ์ท่ีดี  และเจา้หนา้ท่ี
ประชาสัมพนัธ์มีความรวดเร็วในการใหบ้ริการ   

ดา้นส่ิงน าเสนอทางกายภาพ ประกอบดว้ยปัจจยัยอ่ยในเร่ือง ความสะอาดของห้องน ้ า  
มีบริการอินเทอร์เน็ต   

ดา้นกระบวนการ ประกอบดว้ยปัจจยัยอ่ยในเร่ือง มีการจดัทดสอบความกา้วหนา้ทาง
วชิาการ  มีการจดัการทดสอบความพร้อมก่อนสอบจริง   


